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ISTRUZIONI DI SICUREZZA

IMPORTANTI
Pri_ma delluso leggere le istruzioni con
attenzione: contengono informazioniimportanti
sulla sicurezza di installazione, uso e
manutenzione. Tenere il presente manuale in
un luogo sicuro, per farvi riferimento in futuro.

Se l'elettrodomestico viene venduto, ceduto
0 spostato, fare in modo che sia sempre
accompagnato dal relativo manuale.

Estrarre completamente I'elettrodomestico
dallimballaggio e verificare che non abbia
gport_ato danni durante il trasporto. In caso di

anni, contattare il rivenditore e non procedere
allinstallazione.

Durante l'utilizzo della lavastoviglie

rispettare le seguenti precauzioni:

¢ | ‘elettrodomestico deve essere utilizzato
per il Iavaghgm_) delle stoviglie domestiche nel
rispetto delle istruzioni delpresente manuale.

¢ Questo elettrodomestico pud essere utilizzato
da bambini di aimeno 8 anni d'eta e da
persone conridotte capacita fisiche, sensoriali
o mentali, oppure sgr]owste diesperienza e
conoscenze, purché vengano loro fornite
supervisione oistruzioni su come utilizzarloin
modo sicuro e purché ne abbiano compreso
potenziali pericoli. Non lasciare che i bambini
€|och|no con 'elettrodomestico. _

¢ [e operazioni di pulizia e di manutenzione
dellutente non devono essere eseguite da
bbambini senza supervisione. .

e | ‘elettrodomestico non deve essere installato
all'aperto, neppure in zone coperte. E
estremamente pericoloso lasciare la
lavastoviglie esposta a pioggia e intemperie.

¢ Non depositare materialiinflammabili accanto
all'elettrodomestico. .

e | 'acqua contenuta nell'elettrodomestico non
e potabile.. . _

e Non utilizzare solventi all’interno
dell'elettrodomestico: rischio di esplosione!

¢ | o sportello non deve essere lasciato aperto
Rler non rischiare di inciamparci.

* Non appoggiare oggetti sullo sportello
aperto e non sedersi ne mettersi in piedi sullo
sportello, per non rischiare di farlo cadere in
avantl. . '

¢ | 0 sportello aperto pud sostenere soltanto |l

eso del cestello carico, una volta estratto.

e Chiudere il rubinetto dellacqua ed estrarre
il tappo dalla presa elettrica alla fine di ogni
cicloe prima di pulire I'elettrodomestico per la
manutenzione. Scollegare I'elettrodomestico
anche in caso di cattivo funzionamento.

e | eriparazionie le modifiche tecniche devono
essere eseguite esclusivamente da un
tecnico qualificato. .

e Quandosiscollega I'elettrodomestico, estrarre
sempre la spina dalla presa dell'alimentazione
senzatrareilcavo. S

@0 Per evitare rischi di lesioni, servirsi di

guanti specifici durante 'assemblaggio
dell’elettrodomestico.

e Durante l'uso limitare I'accesso al lato
posteriore per quanto possibile, ad esempio
awicinando l'elettrodomestico alla parete o
aunmobie. . _

e Tenere i materiali di imballaggio fuori dalla
portata dei bambini: questr materiali non
vanno utilizzati per giocarci.

¢ Non lasciare che I bambini giochino con
lelettrodomestico. _ _

e Tenere in deposito detersivo, brillantante e
sale in un luogo che non sia alla portata dei
ambini.

¢ |elettrodomestico e stato pensato unicamente

er un uso in ambito domestico. o

* Nonmettere in funzione 'elettrodomestico fino

al completamento dellinstallazione.

= ISTRUZIONI PER LA MESSA A TERRA

* Questo elettrodomestico deve essere
collegato allimpianto di terra. In caso di
cattivo funzionamento o guasto, la messa




a terra ridurra il rischio di scossa elettrica
fornendo una via di minore resistenza della
corrente elettrica. L elettrodomestico € dotato
di un cavo di alimentazione provvisto di
conduttore di terra e di spina di terra.

e | a spina deve essere collegata ad una
presa adeguata, installata e messa a terra
nel rispetto di tutte le normative e disposizioni
locall.

¢ Non servirsi di prolunghe, adattatori € spine
adattatrici per collegare ['elettrodomestico alla
presa elettrica.

40 Un collegamento errato del conduttore di

terra pud comportare il pericolo di scossa
elettrica.

¢ Rivolgersi a un elettricista qualificato o a un
addetto all'assistenza in caso di dubbio sulla
corretta messa a terra dell’elettrodomestico.
Non modificare la spina fornita con
I'elettrodomestico nel caso in cui non sia
adatta alla presa. Far installare una presa
adeguata da un elettricista qualificato.

USO CORRETTO

¢ Una volta effettuata l'installazione, lasciare
spazio sufficiente perché sia possibile
scollegare I'elettrodomestico (spina
Elrm(:lpale).

e Nel caricare le stoviglie da lavare:

1 - Posizionare gli oggetti affilati in modo tale
che non danneggino la guarnizione dello
sportello.

2- ATTENZIONE: | coltelli e gli altri utensili affilati
vanno inseriti nel cestello delle posate con la
punta/lama verso il basso oppure sistemati
IN posizione orizzontale con 'estremita
affilata rivolta lontano dal lato anteriore
dell'elettrodomestico.

e Utilizzare solo detersivo e brillantante destinati
a Iavastovi?Iie automatiche.

e ATTENZIONE: Alcuni detersivi per
lavastoviglie sono fortemente alcalini e
POSSONO essere estremamente pericolosi,
se ingeriti. Evitare il contatto con la pelle
e gli occhi. Tenere i bambini lontani dalla
lavastoviglie quando lo sportello & aperto.
Controllare che lo scomparto del detersivo
sia vuoto al termine del ciclo di lavaggio.

4- Nel caso in cui il cavo di alimentazione sia

danneggiato, farlo sostituire dal fabbricante,
da un addetto allassistenza o da un tecnico
qualificato per evitare pericoli.

¢ Durantel'installazione il cavo di alimentazione
non deve essere sottoposto a piegature o
compressioni eccessive 0 pericolose. Non
manomettere i comandi.
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M o Per smaltire i materiali di imballaggio,
rispettare le disposizioni in vigore a livello
locale sul riutilizzo degli imballi.

o Utilizzare la lavastoviglie solo per la funzione
alla quale é destinata.

e | ‘elettrodomestico deve essere collegato
alla rete idrica utilizzando tubi nuovi. Non
riutilizzare tubi vecchi.

e || numero massimo di coperti che possono
essere lavati € riportato nella scheda prodotto.

g@ RISPETTARE L’AMBIENTE

e Questo elettrodomestico € composto
da materiali riciclabili e riutilizzabili. La
rottamazione deve avvenire nel rispetto delle
disposizionilocaliin materia di smaltimento dei
rifiuti. Prima della rottamazione, verificare che |l
cavo d'alimentazione sia stato tagliato in modo
da impedire il riutilizzo dell'elettrodomestico.

e Per avere informazioni piu dettagliate su
come gestire e riciclare questo prodotto,
contattare le autorita locali addette alla
raccolta differenziata dei rifiuti oppure il
rivenditore dell’'elettrodomestico.

SMALTIMENTO DELL'IMBALLAGGIO
£ ¢ Limballaggio pud esserericiclato al 100%,
come conferma il simbolo relativo al
riciclaggio. Non disperdere nellambiente le
varie parti dellimballaggio, ma smaltirle nel
rispetto delle disposizioni delle autorita locali.

e | aDirettiva europea 2012/19/UE suirifiuti
== di apparecchiature elettriche ed elettroniche
(RAEE) prevede lo smaltimento degl
elettrodomestici al di fuori del normale ciclo
dei rifiuti solidi urbani. Gli elettrodomestici
esausti vanno raccolti in modo separato per
ottimizzare il costo del riutilizzo e del riciclo
deimateriali contenuti, oltre che per prevenire
danni potenziali allambiente e alla salute
pubblica. Il simbolo del bidone della
spazzatura barrato affisso su tutti i prodotti
serve a ricordare ai proprietari che hanno
I'obbligo di effettuare la raccolta differenziata.
Per avere ulteriori informazioni su come
smaltire gli elettrodomesticiin modo corretto,
| proprietari possono contattare le autorita
pubbliche pertinenti o il rivenditore locale
dell'elettrodomestico.

m IMPORTANTSAFETYINSTRUCTIONS

ENRead the instructions carefully before
using, as they include important information
on safe installation, use and maintenance.
Keep this instruction manual in a safe place
for future reference. If the appliance is sold,




given away or moved, make sure the manual
Is kept with the machine.

Remove the appliance from all packaging
and make sure It was not damaged during
transportation, if it was damaged contact the
retailer and do not proceed any further with
the installation process.

PN When using your dishwasher, follow

the precautions listed below:

* The appliance must be used to wash
domestic crockery in accordance with the
instructions in this manual.

¢ This appliance can be used by children
aged from 8 years and above and persons
with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and
knowledge if they have been given
supervision or instruction concerning
use of the appliance in a safe way and
understand the hazards involved. Children
shall not play with the appliance.

¢ Cleaning and user maintenance shall not
be made by children without supervision.

e The appliance must not be installed
outdoors, even in covered areas. It is
extremely dangerous to leave the machine
exposed to rain and storms.

* Do not store flammable materials in close
?roxmty to the appliance.

¢ [he water in the appliance is not potable.

¢ Do not use solvents inside the appliance:
risk of explosion!

* The door should not be left in the open
ﬁosmon since this could present a tripping

azard.

* Do not rest objects on the open door or sit
or stand on it since the appliance could trip
forward.

¢ The open appliance door can only support
the weight of the loaded rack when pulled
out.

e The water supply tap must be shut off
and the plug should be removed from the
electrical socket at the end of every cycle
and before cleaning the appliance for
carrying out any maintenance work also
disconnect in the event of any malfunction.

¢ Repairs and technical modifications must
be carried out exclusively by a qualified
technician.

e \When unplu?ging the appliance always
pull the plug from the mains socket. Do not

ull on the cable. .
@o In order to avoid laceration hazard,

usage of special ?Ioves is needed during
the assembling of the appliance.

e During use, the access to the rear wall
should be limited in a sustainable manner
such as approaching the device to the wall
or furniture board. .

* Keep packaging materials out of the reach
of Children, packaging materials should
not be used as a toy.

e Children must not be allowed to play with
the apﬁliance.

e Store the detergent, rinse aid and salt out
of the reach of children.

e Appliance is dedicated only for household
use.

e Appliance can not be operated until
installation process is complete.

= GROUNDING INSTRUCTIONS

¢ This appliance must be grounded. In the
event of a malfunction or breakdown,
grounding will reduce the risk of an
electric shock by providing a path of
least resistance of electric current. This
appliance is equipped with a cord having
an equipment- grounding conductor and
a grounding plug.

e The plug must be plugged into an
appropriate outlet that is installed and
grounded in accordance with all local
codes and ordinances.

e Extension cord, adapters and conversion
plugs must not be used to connect the
appliance to the outlet.

4- Improper connection of the equipment-

grounding conductor can result In the risk
of an electric shock.

e Check with a qualified electrician or service
representative if you are in doubt whether
the appliance is properly grounded. Do
not modify the plug provided with the
appliance; If it does not fit the outlet. Have
a proper outlet installed by a qualified
electrician.

PROPER USE

e Access to disconnection of the appliance
(main plug) shall be ensured after
installation.

¢ \When loading items to be washed:

1 - Locate sharp items so that they are not
likely to damage the door seal;

2 - WARNING: Knives and other utensils with
sharp points must be loaded in the cutlery
basket with their points/blades down or




placed in a horizontal position with the
sharp end facing away from the front of
the appliance.

e Use only detergent and rinse additives

desilgned for an automatic dishwasher.

e WARNING: Some dishwasher detergents
are strongly alkaline. They can be extremel
dangerous if swallowed. Avoid contact wit
the skin and eyes and keep children away
from the dishwasher when the door is open.
Check that the detergent receptacle is
empty after completion of the wash cycle.

4- If the supply cord is damaged, it must

be replaced by the manufacturer or its
service agent or a similarly qualified person
in order to avoid a hazard.

e During installation, theCFower supply must
not be excessively or dangerously bent or
flattened. Do not tamper with controls.

o0 Todispose of any packaging materials,

follow local legislation so that the
ackagings may be reused.

e Use the dishwasher only for its intended
function.

® The appliance is to be connected to the
water mains using new hose sets. The old
hose-sets should not be reused.

e The maximum number of place settings is
shown in the product sheet.

g@ SAFEGUARDING THE ENVIRONMENT

¢ Thisappliance has been made of recyclable
or re-usable material. Scrapping must be
carried out in compliance with local waste
disposal regulations. Before scrapping i,
make sure to cut off the mains cord so that
the appliance cannot be re-used.

e For more detailed information on handling
and recycling of this product, contact your
local authorities who deal with the separate
collection of rubbish or the shop where you
bought the appliance.

SCRAPPING OF PACKAGING
£ *The packaging can be 100% recycled
as confirmed by the recycling symbol
The various parts of the packaging must
not be dispersed in the environment, but
must be scrapped in line with local authority
regulations.

E e The European Directive 2012/19/EU
== 'clating to Waste Electrical and Electronic
Equipment (WEEE) states that household
appliances should not be disposed of
using the normal solid urban waste cycle.
Exhausted appliances should be collected
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separately in order to optimise the cost of
reusing and recycling the materials inside
the machine, while preventing potential
damage to the atmosphere and public
health. The crossed-out dustbin  symbol
shown on all products reminds the owners
of their obligations regarding separated
waste collection. For further information
relating to the correct disposal of household
appliances, owners may contact the
relevant public authority or the local
appliance dealer.

E INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD
IMPORTANTES

IN Antes del uUso es necesario leer
atentamente las instrucciones, que incluyen
informacion importante para la seguridad de
la instalacion, el uso y el mantenimiento.
Conservar este manual de instrucciones en
un lugar seguro para consultas futuras. En
caso de reventa, cesion o traslado del
aparato, el manual debera permanecer junto
con la maquina.

Quitar todo el embalaje y asegurarse de que
el aparato no haya sufrido danos durante el
transporte. En caso de dafnos, contactar con
el revendedory no dar comienzo al proceso
de instalacion.

PN Para el uso del lavavajillas hay que

adoptar estas precauciones: )

e £| aparato debe utilizarse para lavar vajilla
doméstica siguiendo las instrucciones de
este manual. N .

e Este aparato puede ser utilizado por nifnos
a partir de los 8 anos de edad y también
por personas con capacidades fisicas,
sensoriales 0 mentales reducidas, o
carentes de experiencia y conocimiento,
con la condicion de que lo hagan bajo

w%lanma, siguiendo las instrucciones

sobre el uso seguro del aparato y tras haber
comprendido [0s riesgos implicados. Los
niNos No deben jugar con el aparato.

e La limpieza y el mantenimjento no deben
dejarse en manos de los nifos, salvo bajo
vigilancia. _ _

¢ Elaparatono se debe instalar en exteriores,
ni siquiera en areas exteriores cubiertas.
Es extremadamente peligroso dejar la
maquina expuesta a la lluvia'y a tormentas.

e No guardar materiales inflamables cerca
del aparato.

¢ E| agua dentro del aparato no es potable.

* No utilizar solventes dentro del aparato:
iriesgo de explosion!




¢ | a puerta no se deberia dejar abierta, ya
que podria causar tropiezos.

¢ No apoyar objetos sobre la puerta abierta
ni sentarse o pararse sobre la puerta,
ya que el aparato podria volcar hacia
delante.

e | a puerta del aparato abierta puede
sostener solo el peso del estante cargado,
cuando se lo extrae del aparato.

e E| grifo del agua debe quedar cerrado y
la clavija se debe quitar de la toma al final
de cada cicloy antes de limpiar el aparato;
desconectarlo también para cualquier
trabajo de mantenimiento en caso de
defectos de funcionamiento.

e | as reparaciones y las modificaciones
técnicas deben ser realizadas
exclusivamente por un técnico cualificado.

¢ Al desconectar el aparato, tirar de la clavija
para extraerla de la toma. No tirar del
cable.

e Para evitar el riesgo de cortes, utilizar
guantes especiales durante el ensamblaje
del aparato.

e Durante el uso, el acceso a la pared
posterior deberia limitarse de manera
sostenible, acercando el aparato a la
K)/Iared o al panel del mueble.

e Mantener los materiales del embalaje fuera
del alcance de los nifios. Los materiales
del embalaje no son juguetes y no deben
utilizarse como tales.

¢ No permitir que los nifios jueguen con el
aparato.

e Guardar el detergente, el abrillantador y la
sal fuera del alcance de los nifos.

¢ El aparato esta disefiado sdlo para el uso
domeéstico.

¢ £l aparato no puede utilizarse mientras la
instalacion no esté completa.

== INSTRUCCIONES DE CONEXION A
TIERRA

e Este aparato se debe conectar a tierra.
En caso de defectos de funcionamiento o
averias, la conexion atierrareduce el riesgo
de descargas eléctricas asegurando
una trayectoria de menor resistencia
de corriente eléctrica. Este aparato
esta equipado con un cable dotado de
conductor para la conexion a tierra'y una
clavija con conexion a tierra.

¢ | a clavija se debe conectar a una toma
adecuada, instalada y conectada a tierra
de conformidad con todas las normas vy
ordenanzas locales.

* No utilizar prolongadores, adaptadores o
convertidores para conectar el aparato a
la toma.

e Una conexion incorrecta del conductor
de conexion a tierra puede ocasionar
riesgos de descargas eléctricas.

e Consultar a un electricista cualificado o
a la asistencia técnica en caso de dudas
sobre la conexion a tierra del aparato.
No modificar la clavija suministrada con
el aparato si no coincide con la toma.
Hacer instalar una toma adecuada a un
electricista cualificado.

USO ADECUADO

e |nstalar el aparato de manera tal que
la clavija quede accesible en caso de
tener que desconectar el aparato de la
alimentacion eléctrica.

e Al cargar la vajilla:

1 - Colocar los objetos filosos de modo que
no Buedan danar la junta de la puerta;

2 - ADVERTENCIA: Los cuchillos y deméas

utensilios con puntas filosas se deben

cargar en el cesto con las puntas hacia

abajo o en posicion horizontal con las

Buntas filosas lejos del frente del aparato.
tilizar sélo detergentes y abrillantadores

elaborados expresamente para el lavado

en lavavajillas automaticos.

* ADVERTENCIA: Algunos detergentes
Bara lavavajillas son altamente alcalinos.

ueden ser extremadamente peligrosos

en caso de ingestion. Evitar el contacto
con la piel y los 0jos y mantener a los ninos
lejos del lavavajillas mientras la puerta esté
abierta. Comprobar que el distribuidor de
detergente esté vacio al finalizar el ciclo
de lavado.

4- Si el cable de alimentacion esta dafiado,

debe ser reemplazado por el fabricante o
por un agente de la asistencia técnica o
por una persona cualificada para tal fin,
Bara evitar peligros.

e Durante la instalacion, el cable de
alimentacion no se debe doblar demasiado
ni aplastar. No manipular los controles.

£y®  Aleliminarlos materiales del embalaje,

seguir los reglamentos locales para su
oslible reciclado.

¢ Destinar el lavavajillas solo al uso para el
cual ha sido disenhado.

e E| aparato se debe conectar a la red de
alimentacion de agua mediante mangueras
nuevas. No reutilizar mangueras usadas.




¢ £l numero maximo de configuraciones del
espacio se indica en la ficha del producto.

ERB PROTECCION DEL MEDIO AMBIENTE

¢ Este aparato ha sido realizado con material
reciclable o reutilizable. La eliminacion
debe llevarse a cabo en cumplimiento
de los reglamentos locales. Antes de la
eliminacion, asegurarse de cortar el cable
de alimentacion eléctrica para que el
aparato no pueda ser reutilizado.

e Para informacion mas detallada sobre la
manipulacion y el reciclado del producto,
contactar con las autoridades locales que
se ocupan de la recogida selectiva, o
con la tienda donde se haya adquirido el
aparato.

ELIMINACION DEL EMBALAJE
r~. *El embalaje se puede reciclar al 100%,
como indica el simbolo. No abandonar en
el ambiente ninguna parte del embalaje.
Para la eliminacion del embalaje respetar
los reglamentos establecidos por las
autoridades locales.

)g e La Directiva Europea 2012/19/EU
= SODIe 10s residuos de aparatos eléctricos
?/ electronicos (RAEE) establece que los
electrodomesticos no se deben eliminar
junto con los desechos soélidos urbanos.
0S aparatos usados se deben eliminar
or separado para facilitar el reciclado y
a reutilizacion de los materiales que
componen el aparato y prevenir danos al
ambiente y a la salud humana. El simbolo
del contenedor tachado se aplica a todos
los productos para recordar a los usuarios
la obligacion de cumplir con la recogida
selectiva. Para mas informacion sobre la
eliminacion correcta de los
electrodomésticos, contactar con la
autoridad publica o el revendedor local.

INSTRUGOES IMPORTANTES DE
SEGURANCA

Leia as instrugbes atentamente antes de
usar, uma vez que incluem informacdes
importantes para uma instalac&o, uso e
manutencao seguras. Guarde este manual
de instrucdées num local seguro para
referéncia futura. Se o aparelho for vendido,
dado ou movido, assegure-se de que 0
manual acompanha a maquina.

Remova todos os materiais de embalagem
e assegure-se de que 0 aparelho n&o ficou
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danificado durante o transporte. Em caso de
danos, contacte o revendedor e n&o efetue
nenhuma operacao de instalacéo.

PN Ao utilizar a maquina de lavar loica,

si8a a lista de precaucoes a seguir:

¢ O aparelho deve ser usado para lavar loica
doméstica, de acordo com as instrucdes
deste manual. .

* O aparelho pode ser usado por crian¢as
a partir dos 8 anos de idade e pessoas
com capacidades fisicas, sensoriais ou
mentais reduzidas ou falta de experiéncia
e conhecimentos, caso estejam a ser
supervisionadas ou tenham recebido
instrugcdes relativamente ao uso em
seguranca do aparelho e compreendam
os riscos envolvidos. As criangas néo
devem brincar com o aparelho.

¢ Alimpeza e as operagbes de manutencao
a cargo do utilizador ndo devem ser
realizadas por criangas sem supervis&o.

e O aparelho ndo deve ser instalado no
exterior, mesmo em areas cobertas. E
extremamente perigoso deixar a maquina
exposta a chuva e a tempestades.

e N&o armazenar materiais inflamaveis perto
do aparelho.

e A agua no aparelho nao € potavel.

e Nao utilizar solventes dentro do aparelho:
risco de explos&o! .

e A porta ndo deve ser deixada aberta,
uma vez que existe o risco de tropecar na
mesma.

* N&o pousar objetos sobre a porta aberta
nem sentar ou subir para a mesma, uma
vez que o aparelho pode cair para a frente.

e A porta aberta s6 consegue suportar o
peso do cesto carregado quando puxado
para fora.

e A torneira de fornecimento de agua deve
ser desligada e a ficha deve ser removida
da tomada elétrica no final de cada ciclo
e antes da limpeza do aparelho ou para
execucdo de qualquer operacao de
manutencdo. Desligar também em caso
de avaria. B _

e As reparacfes e modificacées técnicas
devem ser executadas exclusivamente
por um técnico qualificado.

e Ao desligar o aparelho, retirar semgre a
ficha da tomada. Nao puxar pelo cabo.
@0 Para evitar perigos de laceracgao,
utilizar luvas esPeC|a|s durante a

montagem do aparelho. .

e Durante 0 UsO, 0 acesso a parede traseira

deve ser limitado de forma sustentavel,




por exemplo, aproximando o aparelho da
arede ou mobiliario.

e Manter os materiais de embalagem fora
do alcance das criancas; os materiais de
embalagem ndo devem ser usados como
brinquedo. .

e As criancas ndo devem brincar com o
aparelho. -

e Guardar o detergente, aditivos e sal fora
do alcance das criangas.

e O aparelho destina-se apenas ao uso
domeéstico.

e O aparelho s6 pode ser utilizado depois de
terminado o processo de instalacao.

= INSTRUGCOES DE LIGAGAO A
TERRA

e O aparelho deve ser ligado aterra. Em caso
deavariaoufalha,a Ii?agéo aterrairareduzir
o risco de choque elétrico fornecendo um
percurso de menor resisténcia a corrente
elétrica. Este aparelho esta equipado com
um cabo com condutor de ligacéo a terra
e uma ficha de ligagé&o a terra.

¢ Aficha deve ser I|g%ada a saida adequada,
que ¢ instalada e ligada a terra de acordo
com 0s codigos e regulamentos locais.

e Ndo devem ser usadas extensdes,
adaptadores e fichas de converséo para
ligar o aparelho a tomada.

* A ligagao incorreta do condutor de
ligac&o a terra do equipamento pode
resultar em risco de choque elétrico.

e Consulte um eletricista qualificado ou
representante de assisténcia caso nao
tenha a certeza se o aparelho esta
corretamente ligado a terra. Nao modifique
afichafornecida com o aparelho. Caso néo
seja compativel com atomada, proceda a
instalagéo de uma tomada adeguada por
parte de um eletricista qualificado.

USO CORRETO

® Deve ser assegurado 0 acesso para
desligamento do aparelho (ficha principal)
apos a instalagéo.

® Ao carregar os itens a lavar:

1 - Coloque os objetos a&gugados de formaa
nao danificarem o vedante da porta;

2 - AVISO: As facas e outros utensilios com
pontas agucadas devem ser carregadas
no cesto para talheres com as pontas/
laminas para baixo ou colocadas na
posicado horizontal com o lado cortante
afastado da frente do aparelho.

e Use apenas detergentes e aditivos

concebidos para maquinas de lavar loica
automaticas.

e AVISO: Alguns detergentes paramaquinas
de lavar loiga s&o fortemente alcalinos.
Podem ser extremamente perigosos se
forem ingeridos. Evite o contacto com
a pele e com os olhos e mantenha as
criancas afastadas da maquina de lavar
loica quando a porta esté aberta. Verifique
se a gaveta do detergente esta vazia
depois de concluido o ciclo de lavagem.

4- Se o cabo de alimentacao estiver
danificado, deve ser substituido pelo
fabricante ou pelo agente de servico ou por
um técnico qualificado para evitar perigos.
¢ Durante ainstalacao, o cabo de alimentacé&o
nao deve ser dobrado ou aplainado de
forma excessiva ou perigosa. Nao adulterar
0s controlos. .
>y © Paraeliminar omaterial de embalagem,
seqguir as regulamentacdes locais para
reciclagem dos mesmos.

e Utilizar a maquina de lavar loica apenas
para o fim a que se destina.

e O aparelho deve ser ligado arede de agua
utilizando tubos novos. N&o devem ser
reutilizados os antigos tubos.

¢ O numero méaximo de loicas € indicado na
ficha do produto.

@ PROTECAO DO AMBIENTE

e Este aparelho é feito de material reciclavel
ou reutilizavel. A eliminacéo deve ser feita
de acordo com os regulamentos locais
de eliminacédo de residuos. Antes da
eliminacé&o, corte o cabo de alimentac&o
para que o aparelho ndo possa ser
reutilizado.

e Para informacdes detalhadas sobre o
manuseamento e reciclagem do produto,
contacte as autoridades locais responsaveis
pela recolha de lixo ou a loja onde adquiriu
o aparelho.

ELIMINACAO DOS MATERIAIS DE
EMBALAGEM
¢ Os materiais de embalagem s&o 100%
reciclaveis, tal como confirmado pelo
simbolo de reciclagem. Nao devem ser
eliminados no ambiente, mas sim de
acordo com os regulamentos locais.

ﬁ e ADiretiva Europeia 2012/19/EU relativa
e A0S residuos de e%ui amentos elétricos
e eletronicos (REEE) refere que os
aparelhos domésticos ndo devem ser




eliminados juntamente com os residuos
sdlidos urbanos. Os aparelhos em fim de
vida devem ser eliminados em separado
para otimizar os custos de reutilizacéo e
reciclagem dos materiais que os compdem,
evitando igualmente danos para 0 ambiente
e para a saude publica. O simbolo do
caixote com uma cruz presente em todos
0s produtos relembra os proprietarios das
suas obrigacdes relativamente a eliminacéo
em separado. Para mais informacdes sobre
a eliminacao correta dos aparelhos
domésticos, 0s proprietarios podem
contactar as autoridades publicas
relevantes ou o revendedor local.

ZHMANTIKEZ NAHPO®OPIEXZTIA
THN AZOANEIA

Aofaote mMPooeKTIKA TICOdNYiEG TPV AMO TN
XPron, KABWGTTEPIEXOLV ONUAVTIKEGTTANPOPOPIES
OXETIKA UE TNV A0PAAr| EYKATACTAON), XPHON Kal
OuVTHPNOTN). KpaTNOTE QUTO TO EYXEINIOI0 xprﬁcgc
O€ A0PANEC PEPOC YIa MEANOVTIKA XpNnon. €
mePIMTWon MWANONG, ATOPAKPUVONG A
METaKIVNONG TNG CUOKEUNC, Pefaiwbdeite 6TL TO
EYXEIPIOI0 TN OUVOBEVEL

ApalpéoTte ONEC TIC OCUOKeVAoieg amod ™
ouokeun Kat BePawwbdeite 0TI dev €xel UTTOOTEI
(NUIEG KaTA TN HETAYOPA. Av TapaTnNPROETE
CNUIEG, EMIKOIVWVIOTE UE TO EUTTOPO KAl PNV
TIPOXwWpPENOoeTe 0Tn O1adIKacia yKataotaong.

'O-ravxpnol OTIOLEITE TO MAUVTIPIO MATWY,

AaBete TIG akOAoUOEeg TpoUNAEELG:

« H ouokeuny Ba mpémel va xpnotomnoleital yia
TNV TAUON OIKIOKWV OEPPITOIWY CUUPWVA LIE
TIG 0Onyieg auTtou Tou gyxelpidiou.

« AuTr|n OuoKeLH Mopeiva xpnotuoronBeiand
maud1d NAIKiag avw Twv 8 ETWV Kal amo AToua
UE TIEPIOPIOHEVEG OWUATIKEG, AIOBNTNEIaKEG
1 SlavonTIKeC IKAVOTNTEG ) ENeNN epMElpiag
KL YVWONG, EQOCOV QUTA EMITNPOLVTALF) EXOLV
AGBel 0dnyieC OXETIKA pE TNV aoPalr) Xprion
TNG OUOKEUNG KAl KATAVOOULV Toug TBavoug
Kivouvouc. Tammaibid dev Oa npémnel va aiCouv
JAE T OUOKEULN.

« O kaBaplopodg kat nouvtrpnon dev Ba mpénel
va yivovtal ano maidid Xwpic emiBAeyn.

« H ouokeun dev mpémnel va eykataotabei oe
€€WTEPIKOUG XWPOUC, OKOLIN KAl AV aUTOi gival
oteyaopévol. Eival e€alpetikd emkivouvo va
QPHVETE TN UNXAVN EKTEDEUEVN OTN oYX Kal
O€ KaKoKalpia.

« Mnv tomoBeteite €0PAEKTA UNKA KOVTA OTN
OUOKEUN.

« To vepod oTn ouokeun dev gival TTOOIUO.
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+ Mn xpnotpornoleite SIANUTEC OTO E0WTEPIKO
TNG OUOKEUNC: KivOuvoc ékpnénd!

« Hnépta dev Ba nmpémel va YéVel 0TnV avoIKTh
B¢on d16T1 umopei va mpokaAéoel Kivouvo
TIAPATATAMATOC.

* Mnv aKOUUMATE QVTIKEIUEVA TIAVW OTNV TTOPTA

1 UNV KABEOTE 1 OTEKEOTE TTAVW TNG, KABWG N

OUOKEUN UTMOPEL VA TIECEL TIPOG TA EUTTPOC,

« H avoikt mopta Tng CUOKEUNG MIMOPE( va

UTTOOTNPIEL LOVO TO Egﬁpoc TNG POPTWHEVNG

Eﬁ(apac, otav v TpaPdte mpog Ta €w.
TIOPOXK TOU VEPOU Ba TIPETTEL VA KAEIVEL Kal

TO [%ucpa Ba mpénel va agalpeital anod tnv

nipi(a oTo TENOC TOU KABE KUKAOUL TTAUONG Kal
TIPLV A6 TOV KABAPIOUO TNG CUOKEUNG VIO TNV
EKTs')\eog EPYAOIWV CLVTAPNONG, KABWC Katva
amooUVOEETAL O TIEPIMTTWON OMOL0CdNTTOTE
SuoAermoupyiac.

« O1 €MIOKEVEC Kal Ol TEXVIKEG Epyacieg Oa
TIPETIEL VA EKTEAOUVTAL ATTOKAEIOTIKA ATTO
€CEIOIKEVEVOUC TEXVIKOUG,

« 'Otav amocouvOEETE TN CUOKEUN Ao TNV
napoxn 1oxvoc va Tpapdre mavta to Buoua
amno Tnv nipida. Mnv tpaf3dte 1o kaAwdio.

« lNa va amo@uyete tov Kivduvo

TPAUUATIOHOU, CUVICTATAL N XEHON EISIKWY
YOVTIWV KOTA TN OIAPKELQ TNG CUVOPOAOYNONG
TNG OUOKEUNG. ) )

- Katd m xpnon tng ouokeung, n mpéofaon
oo miow pEPOG Ba pénet va rapepmodiletal
OULVEXWC, YU auTo n ouokeur] Oa mpénel va
TtomoBetnOsei o ema@n ue Tov Toixo N €va
VTOUAQTTL.

- Kpatote ta LAIKG ouokevaoiag pakpld
amo ta maidid, kabwe Sev Ba mpemel va

PNOIUOTTOLOVVTAL WG TTAUXVIOL

« Ta madbia dev Ba mpénel va mai(ouv e
OUOKEUN).

« QUAA&TE TO amoppPUMAVTIKO, TO EVIOXUTIKO
TTAUONG KOl TO ATTOOKANPUVTIKO LOKPELA aro Ta
madia.

« H ocuokeun mpoopiletal uévo yla OIKIaKN

non.
. ?SPOUOKsur’] Oev |51\1To €i va 1ebei og Aerroupyia
TIPIV Ao TNV 0AoKArpwon t¢ diadikaoiag
eykatdotaonc.

== OAHTIEX FEIQZHX

« H ouokeun autr Ba mpémnel va yelwBei. 2
TIEPITTTWON GUO}\EITOUngCI"] BAGPBNG N yeiwon
Ba meplopioel Tov Kivouvo nAektpomnAn&iag
mapéxovtag pia dtadpoun UIKPOTEPNC
avTioTaong oto NAEKTPIKO peLUa. H cuokeun
auTn gival podlaopévn e Eva KaAwSIo TTou
Sl0BéTel agwyé yeiwong kat Buoua yeiwonc.

- TouopaBampénelvaouvdedei oe KATAMNAN
Tipl{a, EYKATECTNEVN KAL YEIWUEVN, CUPPWVA
JLE TOUC TOTTIKOUC KAVOVIOUOUC KAl VOUOUC.

« Agv Tipémel va xpnotpomolovvtal KaAwdia




ETEKTAONG, TTPOOAPHOYEIG Kal Buopata
METATPOTTING Y10 TN OUVOECN TNG CUOKELNC OTNV
nipica.

4 « TuxOv akatdAAnAn cuvdeon tou e€OTTAIGIOU
yeiwong umopel va odnynoel o Kivbuvo
nAekTpomnAnéiac.
+ 2ETEPITTWON AUPBONWY OXETIKA UE TN OWOTH
€lwon T ovokeung, (NTAOTE ToV EAeyX0 aTO
Evav €IOIKEVEVO NAEKTPONOYO 1 TO G€PBIC TOU
avtimpoowrou. Mnv tpomomnoleite To BUoua pe
TO OTTOIO TTAPEXETAL N CUCKEUN, €AV AUTO dev
gival katdAnho yia v mipida, Zntote ano
€vav EIOIKEVEVO NAEKTPOANOYO VA TOTTODETH OEL
pia KatdAnAn mipida.

ZQ3TH XPHZH

« H mpéoPaon oto onueio amoouvdeong
TNG OUOKEUNC (KUPLO ?&L’)oua) Ba mpémnel va
e€aopalieTal kal PeTA TNV EyKaTACTAON,.

+ Katd tnv tomoB£tnon Twy avtiKelpévwy yla
TAUGCIJO:

1 - EvtomioTte ayuned avTiKEiueva yia va pnv
TPOKANO&i (i 0T0 AAoTIX0 NG mMOpTaC,

2-MPOEIAOMOIHZH: Ta paxaipto Kot AAa OKeUN
ME ayuned dkpa Ba pénel va tormoBetouvtal
01O KOAGOL Y10 TO oy alpoTTipouva UE Ta AKpa/
Aemideg Toug TIPOC Ta KATW 1 o€ 0pIdVTIa BEDN
ME TO aIXUNPO AKPO OTPAUUEVO avTiDeTa 0To
MITPOOTIVO MEPOG TNG OUOKEUNG.

. Xpncglklonmeirs QTTOPPUTTAVTIKO KAl TIPOCHOETA
&eBydApatocipoopI(OUEVA LOVO VIO QUTOUATO
TAUVTAPIO TTILATWV.

+ MPOEIAOMOIHZH: Opiopéva amoppumavtika
ylamiuvtripla mdtwv givat 1dlaitepa aAKAAIKA.
H katdmoor) Toug pmopei va givat mépa moAu
emkivouvn. ATTOQEVYETE TNV €MAQPr UE TO
Sépua Kal Ta PATIa Kal va Kpatdte ta maidid
MOKPLA armd TO TTAUVTHPLO TIIATWVY OTAV N
épTa Tov €ival avolkth. BeBaiwBeite 6T n
eﬁKlr(]}\anoppunavnKoU givan ddela petd Tnv
OAOKARPWON TOU KUKAOU TTAUONG,.

« Eav 10 kKaAwdio Tpopodoaiag éxel umooTei
(nMI4, TIPEmEL va avTikataotafei amd tov
KATAOKELAOTA A ToV avTimpoowTo G€PPIC i
€va AN\O e€IOIKEVUEVO ATOO TIPOKEIEVOL VA
amo@evxBouv TuXOV Kivduvol.

- Katd v eykatdotaon, 1o KaAWSI0 NAEKTPIKAG
napoxng dev Ba mpémel va givar unepBolika
N emkivduva AVyIoUEVO 1} cUUTTIECEVO. Mnv
maieTe YE Ta XEIPIOTHPLA.

£) - Ta va amoppiete TUXOV UAIKE

OUOKEUAOIaC, aKOAOUOROTE TOUC TOTTIKOUG

KOAVOVIOUOUG, £TOL WOTE Ol CUOKELAOTIEC va
Klnopoov va enavaypnotponoinBouv.

+ Na xpnotuonoleite To MAUVTHPLO TMATWY UOVO
yla tnv evoedetypévn AslToupgia TOU.

+ Houvdeon tngouokeunigue to diktuo UOpeUONG

Ba mpémel va yivetal e XPron VEWY GWARVWV.
Aev Ba Tpémel va emavayenoloTTolouvTal Ol
TTONIO{ CWANVEC.

« O péylotoc aplBuog oeppPitolwv eugaviletal
0TO (PUANO TOU TTIPOIOVTOC.

613 MPOXTAZIATOY NEPIBAAAONTOX

+ AUTA N OUOKEUN KATAOKEVUAOTNKE Ao
QVOKUKAWOIHA 1) EMAVOXPNOIUOTIOL A
VAIKA. H amoppipn Ba mpémel va yivetal
OUMQWVA UE TOUG TOTTIIKOUG KAVOVIOHOUG
anépppng anopplupdtwy. MNpwv amo tnv
anmoPPUPN TNG OUOKEUNG, PPOVTIOTE VA KOYETE
TO KOAWOI0, €101 WOTE VA PNV UITOPEL va
snavaxgnonuonomesi.

+ [a mo Aentopepeic TANPOPOPIEG OXETIKA HE
TO XEIPIOUO KAl TNV AVAKUKAWGON autol Tou
TIPOIOVTOG, ETTIKOWVWVNOTE UE TIG TOTTIKEG APXEG
TTOU €ival appOSIEG YIA TNV EEXWPIOTH CUNOYN
TWV AMOPPIUUATWY 1 TO KATAOTNUA aro TO
OTI0I0 AYOPAOCATE Tr) CUCKEUN.

ANOPPIYH XYZKEYAZIAX
£) *H ouokevaoia gival 100% avakKuKAWGIUN
OnwcuModelkvUEI TO CUMBONO GVGKL')KNDOBC.
Ta dlagpopa pépn TNG cuokevaoiag Sev Ba
TIPETIEL VA ATTOPPITTTOVTAL GTO TIEPIBANNOV, NG
OUMPWVA UE TOUC TOTTIKOUC KAVOVIOUOUC.

E + HEupwmaikr) Odnyia 2012/19/EE oxetikd
cmm HE T ATIOBANTA NAEKTOIKOU KALNAEKTPOVIKOU
e€omAiopov (AHHE) amaitei o1 maAlég
NAEKTPIKEG OIKIOKEG OUOKEVEC va PNV
amoppinTovral HECW TNG ouvnBIouEVNG
dnuoTtikng dadikaaciag amopakpuvong
amoppupatwy Xwpeic dtahoyn. Ot malieg
ouokeves Bampemnelva culéyovtal EexwpioTd
TIPOKEIUEVOU VA YIVEL ETTAVAYPNOLOTIONNON Kall
QVOKUKAWON TWV UANIKWV TOU PINXAVAUATOC,
KaBwg kat va amo@euxBoUv TUXOV EMITTTWOELG
otnVv atpéo@aipa Kal tn dnuoota vyeia. To
OoUuPBoAo TOU Slaypappévou kKadou
ATTOPPIMUATWY TTOU epPavifeTal o OAa Ta
nipotévta umnevOuuilel 0Toug IBIOKTATEG TIC
UTTOXPEWOELG TOUG YIa EEXWPLOTH CUAOYI TV
QAMOPPIUUATWV. NATTEPICOOTEPES TTANPOPOPIEC
OXETIKA HE TNV EEXWPLOTA anmoppPn Twv
OIKIOKWV CUOKEUWV, OL IOIOKTATEG UImopoUV va
ETMKOIVWVAOOULV WE TIC ApHOSIEC dnNUOOIEC
APXEC N UE TOV TOTIIKO aVTIMTPOOWTO TNG
OUOKEUNG.

DULEZITE BEZPECNOSTNIPOKYNY

Pred pouzivanim si peclivé prectéte pokyny,
protoze obsahujidllezité informace o bezpelnosti
instalace, pouzivani a udrzby. Tento navod
k obsluze si dobfe uschovejte pro budouci
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potiebu. Pokud dojde k prodeji, odstranéni ¢i
pfemisténi zafizeni, musi byt navod nadale
soucasti zafizeni.

Vyjméte zarizeni ze vsech oball a ovérte, ze
béhem pfepravy nedoslo k jeho poskozeni.
Pokud je zafizeni poskozenég, obratte se na
prodejce a nepokracujte v zadném dalsim
postupu instalace.

PFi pouzivani mycky na nadobi dodrzujte

opatieni uvedena nize:

« Zafizeni musi byt pouzivano k myti domaciho
nadobi v souladu s pokyny v tomto navodu.

- Toto zafizeni mohou pouzivat déti ve véku
od 8 let a osoby se snizenymi fyzickymi,
smyslovymi ¢i mentalnimi schopnostmi
nebo nedostatkem znalosti, pokud jsou pod
dohledem nebo dostaly pokyny tykajici se
bezpecného pouzivani zafizeni a rozumi
moznym nebezpecim. Déti si se zafizenim
nesmi hrat.

« Cisténi a uzivatelskou udrzbu nesmi provadét
déti bez dohledu.

« Zafizeni nesmi byt instalovano venku, a to ani
v krytém prostoru. Vystaveni zafizeni desti
a vétru je mimoradné nebezpecné.

« V tésné blizkosti zafizeni neskladujte Zadné
hoflavé materidly.

« Voda v zafizeni neni pitna.

« Uvnitf zafizeni nepouzivejte rozpoustédla:
nebezpeci exploze!

- Dvitka zafizeni nenechdvejte otevien3,
predstavovala by nebezpeci zakopnuti.

« Na oteviena dvirka neodkladejte zadné
prfedméty, nesedejte a nestoupejte na né,
mohlo by dojit k pfevraceni zafizeni.

« Oteviend dvirka zafizeni unesou pouze
hmotnost naplnéného vysunutého kose.

+ Po kazdém cyklu a pred ciSténim zafizeni
béhem udrzby musi byt kohoutek pfivodu
vody uzavien a zastrcka odpojena od elektrické
sité, to plati i pro pripad jakékoliv poruchy.

« Opravy a technické upravy smi provadét
vyhradné kvalifikovany technik.

« Pri odpojovani zafizeni ze sitové zasuvky vzdy
tahejte za zastréku. Netahejte za kabel.

Aby nedoslo k nebezpeci vzniku trzné
rany, pfi sestavovani zafizeni je nutné
pouzivat specialni rukavice.

« Béhem pouzivani musi byt pfistup kzadnisténé
prijatelnym zpusobem omezen, napfiklad
pfisunutim zafizeni ke sténé nebo desce
nabytku.

+ Obalovy materiadl uchovavejte mimo dosah
déti. Obalovy materidl nesmi byt pouzivan na
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hrani.

- Déti si se zafizenim nesmi hrat.

« Myci prostredek, lestidlo a stl uchovavejte
mimo dosah déti.

« Zafizeni je ureno pouze pro pouziti
v domacnosti.

« Zarizeninelze pouZivat, dokud nenidokoncena
instalace.

== POKYNY K UZEMNENI

« Toto zafizeni musi byt uzemnéno. V pfipadé
poruchy nebo havarie snizuje uzemnéni
nebezpedi Urazu elektrickym proudem,
protoze elektrickému proudu poskytuje cestu
nejmensiho odporu. Toto zafizeni disponuje
kabelem s uzemnovacim vodi¢em zafizeni
a uzemnovaci zastrckou.

« Zastrcka musi byt zapojenado vhodné zasuvky,
ktera je instalovana a uzemnéna v souladu
s mistnimi smérnicemi a nafizenimi.

« Kpfipojeni zafizeni k zasuvce nesmi byt pouzity
Zzadné prodluzovaci kabely, adaptéry ani
redukce.

« Nespravné zapojeni uzemnovaciho vodice
zarizeni muze vést k nebezpedi Urazu
elektrickym proudem.

- Pokud si nejste jisti, Ze je zafizeni radné
uzemnéno, obratte se na kvalifikovaného
elektrikare nebo zastupce servisu. Pokud
zastr¢ka dodana se zafizenim neodpovida
zasuvce, neupravujte zastrcku. Pozadejte
elektrikare o instalaci odpovidajici zasuvky.

SPRAVNE POUZIVANI

» Poinstalaci musi byt zajistén pfistup k odpojeni
zarizeni (pfipojent k siti).

- Pfi vkladani nadobi pfed mytim:

1 - Umistéte ostré predméty tak, aby pokud
mozno nemohly poskodit tésnéni dveri.

2 - VAROVANI: Noze a dalsi kuchyriské nacini
s ostrymi hroty musi byt umistény v ko3i na
pribory s hroty/Cepelemi smérem dol(inebo se
musi nachazet ve vodorovné poloze s ostrym
koncem sméfujicim od predni strany zafizeni.

« Pouzivejte pouze myci prostiedek a lestidla
urcend pro automatické mycky nadobi.

- VAROVANI: Nékteré myci prostiedky pro
mycky na nadobi jsou silné zasadité. P¥i poziti
mohou predstavovat velmi velké nebezpeci.
Viyvarujte se styku s kiizi a oCima. Déti musi
byt mimo dosah mycky na nadobi, kdyz jsou
jeji dvitka oteviena. Po dokonceni myciho
cyklu ovérte, ze je nddobka na myci prostredek
prazdna.

4- Pokud dojde k poskozeni napajeciho kabelu,
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musi byt vyméneén vyrobcem nebo zastupcem
servisu ¢i podobnou kvalifikovanou osobou,
aby bylo omezeno mozné nebezpedi.

+ Béhem instalace nesmi dojit k nadmérnému
nebo nebezpe¢nému ohnuti ¢i stlaceni
pﬁ'vli)dnl'ho vedeni.Nemanipulujte s ovladacimi
prv

N e )IIDrl likvidaci obalovych material{
postupuijte dle mistnich zakond, aby bylo
mozné obalove materialy opétovné pouzit.

+ Mycku na nadobi pouzivejte pouze k jeji
zamyslené funkci.

« Zarizeni musi byt pfipojeno k vodovodni siti
pomoci nové sady hadic. Staré sady hadic
Znovu nepouzivejte.

« Maximalni pocet mist instalace je uveden
v produktovém listu.

623 OCHRANA ZIVOTNiHO PROSTREDI
- Toto zafizeni je vyrobeno z recyklovatelného
a opétovné pouzitelného materidlu. Jeho
likvidace musi byt provedena v souladu
s mistnimi nafizenimi pro likvidaci odpadu.
Pred likvidaci nezapomente odfiznout napajeci
kabel, aby nebylo mozné zafizeni znovu pouzit.

. PodrobneJS| informace o manipulaci s timto
produktem aojeho recyklaciziskate u mistnich
organu, které maji na starost sbér tfidéného

padu Ciobchodu, kde jste zafizeni zakoupili.

LIKVIDACE OBALU
L"\ Obal Ize 100% recyklovat, coz potvrzuje
symbol recyklace . Jednotlivé ¢asti obalu
musi byt zli vidovény v souladu s nafizenimi
mistniho organu.

E « Evropska smérnice 2012/19/EU
== 0 Odpadnich elektrickych a elektronickych
zafizenich (OEEZ) stanovuje, ze domaci
zarizeni nesmi byt likvidovana prostrednictvim
normalniho cyklu pro likvidaci pevnych
méstskych odpadi. PouZita a nefunkeni
zafizeni musi byt sbirana samostatné tak, aby
byly optimalizovany naklady na opétovné
pouziti &i recyklaci materialt pouzitych uvnitf
zarfizeni, a zaroven tak, aby nedoslo k ohrozeni
atmosfery a vereJneho zdravi. Symbol
preskrtnuté popelnice  uvedeny na vsech
vyrobcichupominamajitele najejich povinnosti
ohledné tridéni odpadi. Dal3i informace
ohledné spravné likvidace domacich
spotiebicu ziskaji majitelé od odpovidajiciho
statniho organu nebo mistniho prodejce
zafizeni.
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Assistenza

Prima di contattare I’Assistenza:

Verificare se 'anomalia puo essere risolta da soli (vedi Anomalie
e Rimed)).

Riavviare il programma per controllare se I'inconveniente & stato
owviato.

In caso negativo, contattare il Servizio Assistenza Tecnica
Autorizzato.

ﬂ Non ricorrere mai a tecnici non autorizzati.

Comunicare:

il tipo di anomalia;
il modello della macchina (Mod.);
il numero di serie (S/N).

Queste informazioni si trovano sulla targhetta caratteristiche posta
sullapparecchio (vedi Descrizione dell apparecchio).

m Assistance

Before contacting Assistance:

Check whether the problem can be resolved using the
Troubleshooting guide (see Troubleshooting).

Restart the programme to check whether the problem has
ceased to exist.

If the problem persists, contact the Authorised Technical
Assistance Service.

ﬂ Never use the services of unauthorised technicians.

Please have the following information to hand:

The type of malfunction.
The appliance model (Mod.).
The serial number (S/N).

This information can be found on the appliance data plate (see
Description of the appliance).

E Asistencia

Antes de llamar al Servicio de Asistencia Técnica:

Verifique si la anomalia puede ser resuelta por Ud. mismo
(ver Anomalias y Soluciones).

Vuelva a poner en funcionamiento el programa para controlar
si el inconveniente ha sido resuelto.

Sino es asi, llame al Servicio de Asistencia Técnica Autorizado.

@ No llame nunca a técnicos no autorizados.

Comunique:

el tipo de anomalia;
el modelo de la maquina (Mod.);
y el nimero de serie (S/N).

Esta informacion se encuentra en la placa de caracteristicas
ubicada en el aparato (ver Descripcion del aparato).

ﬁ)hirl ool

2@ Assisténcia

Antes de contactar a Assisténcia:

Verifique se pode resolver sozinho a anomalia (veja Anomalias
e Solucoes).

Reinicie o programa para controlar se o inconveniente foi
resolvido.

Em caso negativo, contacte o Servico de Assisténcia Técnica
Autorizado.

ﬂ Nunca recorra a técnicos nao autorizados.

Comunique:

o tipo de defeito;
o0 modelo da maquina (Mod.);
0 numero de série (S/N).

Estas informac¢bes encontram-se na placa de identificacao
situada no aparelho (veja Descricdo do Aparelho).

TeXVIKA UTTOOTAPIEN

Mpiv atreuBuvOeite oTnv Texviki YooTAPIEn:

BeBaiwBeite 0TI PTTOPEITE VO AVTIUETWTTIOETE POVOI OOG TNV
avwpoAia (BAETTe AvwpaAieg kal AUOEIG).

ETravekkivioTe To TIpOYpappa yia va eAEyEeTe av To TTPOBANUT
ETTIAUONKE.

> € apVNTIKA TTEPITITWON, ETTIKOIVWVACTE PE TNV EEouaiodoTtnuévn
Ymnpeoia TexvikAg YTTOOTAPIENG.

Mnv avaTpéxeTe TTOTE O€ PN £§0UCI030TNMEVOUG TEXVIKOUG.

MN'vwoTomoIRoTE:

ToV TUTTO TNG avWHaAiag
TO JovTéAO TNG punxavng (Mod.)
ToV apIBuo oelpdg (S/N).

O1 TTANpOQYOpPiEG QUTEG BPiTKOVTAI OTNV TTIVOKIOO XOPOKTNPIOTIKWV
€TTi TNG OUOKEUNG (BAETTE MNepiypa®n TNG CUCKEUNG).

Servisni sluzba

Pied privolanim servisni sluzby:

Zkontrolujte, zda nejste schopni poruchu odstranit sami (viz
Poruchy a zpUsob jejich odstranéni).

Znovu uvedte do chodu myci program s cilem ovéfit, zda byla
porucha odstranéna.

V pfipadé negativniho vysledku se obratte na Autorizovanou
servisni sluzbu.

@ Nikdy se neobracejte s zadosti o pomoc na neautorizované
techniky.

Pfi hlaSeni poruchy uvedte:

druh poruchy;
model zafizeni (Mod.);
vyrobni €islo (S/N).

Tyto informace jsou uvedeny na Stitku s jmenovitymi udaji,
umisténém na zafizeni. (viz Popis zafizeni).
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Scheda prodotto

Scheda prodotto

Marchio WHIRLPOOL
Modello ADG 522
Capacita nominale in numero di coperti standard (1) 10

Classe di efficienza energetica su una scala da A+++ (bassi consumi) a D (alti consumi) A++
Consumo energetico annuo in kWh (2) 211
Consumo energetico del ciclo di lavaggio standard in kWh 0.74
Consumo di potenza nel modo spento in W 0.5
Consumo di potenza nel modo lasciato acceso in W 5.0
Consumo di acqua annuo in litri (3) 2520
Classe di efficacia di asciugatura su una scala da G (efficacia minima) ad A (efficacia massima) A

Durata del programma per il ciclo di lavaggio standard in minuti 180
Durata del modo lasciato acceso in minuti 12
Rumore in dB(A) re 1 pW 43
Prodotto da incasso Si

NOTE

ed acqua. Il ciclo standard corrisponde al ciclo ECO.

1) L'informazione sull’etichetta e sulla scheda fanno riferimento al programma standard di lavaggio, questo programma & adatto per
lavare stoviglie che presentano un grado di sporco normale ed & il programma piu efficiente in termini di consumo combinato di energia

2) Consumo di energia basato su 280 cicli annui standard con acqua caricata fredda e sui consumi in modo di spento o di lasciato
acceso dopo la fine ciclo. Il consumo effettivo dipende da come viene usato I'elettrodomestico.

3) Basato su 280 cicli di lavaggio standard. Il consumo effettivo dipende dalle modalita di utilizzo dell’apparecchio.

m Product Data (product fiche)

Product Fiche

Brand WHIRLPOOL
Model ADG 522
Rated capacity in standard place settings (1) 10
Energy efficiency class on a scale from A+++ (low consumption) to D (high consumption) A++
Energy consumption per year in kWh (2) 211
Energy consumption of the standard cleaning cycle in kWh 0.74
Power consumption of the off-mode in W 0.5
Power consumption of the left-on mode in W 5.0

Water consumption per year in litres (3) 2520
Drying efficacy class on a scale from G (low efficacy) to A (high efficacy) A
Programme time for standard cleaning cycle in minutes 180

The duration of the left-on mode in minutes 12

Noise in dB(A) Re 1pW 43

Built-in model Yes

NOTES

corresponds to the Eco cycle.

1) The information on the label and fiche relates to the standard cleaning cycle, this programme is suitable to clean normally soiled
tableware and it is the most efficient programme in terms of combined energy and water consumption. The standard cleaning cycle

consumption depends on how the appliance is used.

2) Based on 280 standard cleaning cycles using cold water fill and the consumption of the low power modes. Actual energy

3) Based on 280 standard cleaning cycles. Actual water consumption depends on how the appliance is used.
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E Ficha producto

Ficha producto

Marca WHIRLPOOL

Modelo ADG 522

Capacidad nominal en nimero de cubiertos estandar (1) 10

Clase de eficiencia energética sobre una escala de A+++ (bajo consumo) a D (alto consumo) A++

Consumo energético anual en kWh (2) 211

Consumo energético del ciclo de lavado estandar en kWh 0.74

Consumo de potencia en el modo apagado en W 0.5

Consumo de potencia en el modo espera en W 5.0

Consumo de agua anual en litros (3) 2520

Clase de eficacia de secado sobre una escala de G (eficacia minima) a A (eficacia maxima) A

Duracion del programa por ciclo de lavado estandar en minutos 180

Duracion del modo espera en minutos 12

Nivel de ruido en dB(A) re 1 pW 43

Modelo de encastre Si

NOTAS

1) La informacién contenida en la etiqueta y la ficha se refiere al ciclo estandar de lavado, este programa esta disefiado para lavar
normalmente vajillas manchadas y es el programa mas eficiente en términos de consumo combinado de agua y energia. El ciclo
estandar de lavado se corresponde con el ciclo Eco.

2) Basado en 280 ciclos de lavado estandar con agua fria y consumo de modos de bajo consumo energético. El consumo actual
dependera de como se utilice el aparato.

3) Basado en 280 ciclos de lavado estandar. El consumo actual de agua depende de cémo se utilice el aparato.

Ficha de produto

Ficha de produto

Marca WHIRLPOOL

Modelo ADG 522

Capacidade nominal, em servicos de louga-padréao (1) 10

Classe de eficiéncia energética numa escala de A+++ (baixos consumos) a D (altos consumos) A++

Consumo de energia anual em kWh (2) 211

Consumo de energia do ciclo de lavagem normal em kWh 0.74

Consumo, em termos de poténcia, em estado de desactivagdo em (W) 0.5

Consumo, em termos de poténcia, em estado inactivo em (W) 5.0

Consumo de agua anual em litros (3) 2520

Classe de eficacia de secagem numa escala da G (eficacia minima) a A (eficacia maxima) A

Duragao do programa para o ciclo de lavagem normal, em minutos 5) 180

Duragéo do estado inactivo expressa em minutos 6) 12

Emiss3o de ruido aéreo expressa em dB(A) re 1 pW7) 43

Produto de encastre Sim

Observacoes

1) Ainformagéo constante na etiqueta e na tabela de caracteristicas fazem referéncia ao programa normal de lavagem, este programa
é adequado a lavar louga com um grau de sugidade normal e é o programa mais efeciente em termos de consumo combianado de
energia e agua.

2) Baseado em 280 ciclos de lavagem normal com enchimento a agua fria e no consumo dos modos de baixo consumo de energia. O
consumo real de energia dependera das condigdes de utilizagcdo do aparelho.

3) Baseado em 280 ciclos de lavagem normal. O valor real do consumo de agua dependera do modo de utilizagdo do aparelho.
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AgATio poidvTOG

AgATio TrpoiévTOg

Eutropiké ofua WHIRLPOOL
Kwdikdg povTéAou TTpopnOeuTn ADG 522
OVOUAOTIKH XWPENTIKOTATA WE TIG TUTTIKEG pUBUITEIS (1) 10

KAd&on evepyeiakng ammdédoang o€ KAipoka atrd A+++ (xapnAn katavdAwaon) éwg D (uwnAn katavaAwan) A++
KatavéAwon evépyelag eTnoiwg ae kWh (2) 211
KatavéAwon evépyelag Tou oTdvtap KUkAou kabapiopol og kWh 0.74
KatavdAwon 10xX00g Tng AeItoupyiag atrevepyoTroinong o€ oTdvtap KUkAo og kWh 0.5
KatavédAwon 10x00g TnG AeItoupyiag avapovrg o€ oTavrap KUkAo e kWh 5.0
KatavaAwaon vepou eTnaiwg oe Aitpa (3) 2520
KAdon amédoong oTeyvwpaTtog o€ KAipaka atmd G (eAdxioTn amdédoon) £wg A (€yioTn amrédoon) A

Xpodvog TTpoypdupaTog yia Tov aTavTap KUKAo kaBapiopou ag AeTrta 5) 180

H didpkela TG AsIToupyiag avapovrg o AETTTa 12
EkToutrég agpogpeptou BopUBou oe dB(A) Re 1pW 43
EVTOIXIOUEVO HOVTEAO Oxi

2NUEIWTEIC

KaTavaAwaong evEpyelag Kal vepou.

1) O1 TAnpo@opieg oTNV ETIKETA KAl TO OEATIO OXETICOVTAI PE TOV OTAVTAP KUKAO KaBapiopou, auTo To TTPOYPApa gival KATAAANAO
yla va kaBapicel @uaoloAoyika Aepwpéva eTITPATTECIA OKEUN Kal ival Ta atrodoTIKOTEPA TTPOYPANKATA OGOV apopd ToV CUVOUACHO

10X00G. H TTpayuaTIKA KaTavaAwaon evépyelag EapTaTal atrd Tn XPRon TNG CUCKEUNG.

2) Me Bdon Toug 280 aT@vTtap KUKAOUG KaBapIoWoU TToU XPNOIKOTToI0UV KPUO VEPO KAl TNV KATAVAAWGCN TWV AEITOUPYIWV XAUNAAG

3) Me Baon Toug 280 kavovikoUg KUKAoug kaBapiagpol. H TTpayuaTikr KatavaAwaon evépyelag eEapTdTal aTrod Tn XPHRon TNG CUCKEUNG.

Informacni list vyrobku

Informacni list vyrobku

Znacka WHIRLPOOL
Model ADG 522
Kapacita poctu standardnich sad nadobi (1) 10

TFida energetické ucinnosti na stupnici A+++ (nejnizsi spotfeba) az D (vysoka spotieba) A++
Ro¢ni spotfeba energie v kWh (2) 211
Spotfeba energie standardniho myciho cyklu v kWh 0.74
Spotfeba energie ve vypnutém stavu ve W 0.5
Spotfeba energie v reZzimu ponechani v zapnutém stavu ve W 5.0

Ro¢ni spotfeba vody v litrech za rok (3) 2520
Tfida ucinnosti suSeni na stupnici od G (minimalni G¢innost) az po A (maximalni u¢innost) A

Délka programu pfi standardnim mycim cyklu v minutéach 180
Délka rezimu ponechani v zapnutém stavu v minutach 12

Emise hluku v dB(A) re 1 pW 43
Vestavny spotfebi¢ Ano

cyklus koresponduje s cyklem Eco.

1) Informace uvedené na stitku a v informaénim listu se vztahuji na standardni myci cyklus. Tento program je vhodny pro myti
bézné znecisténého nadobi. Jedna se o nejucinnéjsi program z hlediska kombinované spotfeby energie a vody. Standardni myci

spotieba energie zavisi na tom, jak je spotfebi¢ pouzivan.

2) Na zakladé 280 standardnich mycich cyklt pfi pouziti studené vody a spotieby v rezimu nizké spotieby energie. Skute¢na

3) Na zakladé 280 standardnich mycich cykll. Skute¢na spotifeba vody zavisi na tom, jak je spotfebi¢ pouzivan.
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Installazione

In caso di trasloco tenere I'apparecchio in posizione
verticale; se fosse necessario, inclinarlo sul lato posteriore.

Collegamenti idraulici

L’adattamento degli impianti idraulici per I'installazione
deve essere eseguito solo da personale qualificato.

| tubi di carico e di scarico dell'acqua possono essere orientati
verso destra o sinistra per consentire la migliore installazione.
| tubi non devono essere piegati o schiacciati dalla lavasto-
viglie.

Collegamento del tubo di carico dell’acqua

e Ad una presa d’acqua da 3/4” gas fredda o calda (max.
60°C).

e Far scorrere I'acqua finché non diventi limpida.

e Avvitare bene il tubo di carico ed aprire il rubinetto.

Se la lunghezza del tubo di carico non & sufficiente,
rivolgersi a un negozio specializzato o ad un tecnico
autorizzato (vedi Assistenza).

La pressione dell’acqua deve essere compresa nei valori
riportati dalla tabella Dati tecnici, diversamente la lavastoviglie
potrebbe non funzionare correttamente.

Fare attenzione che nel tubo non si formino pieghe o
strozzature.

Collegamento del tubo di scarico dell’acqua
Collegare il tubo di scarico a una conduttura di scarico con
diametro minimo di 2 cm. (A)

L’attacco del tubo di scarico deve essere ad un’altezza
compresa tra 40 e 80 cm. dal pavimento o dal piano
d’appoggio della lavastoviglie.

Prima di collegare il tubo di scarico dell’acqua al sifone del
lavandino, rimuovere il tappo di plastica (B).

Sicurezza antiallagamento

Per garantire che non si generino allagamenti, la lavastoviglie:
- & dotata di un sistema che interrompe I'ingresso dell’acqua
nel caso di anomalie o di perdite dall’interno.

Alcuni modelli sono dotati anche di un dispositivo
supplementare di sicurezza New Acqua Stop, che garantisce
I'antiallagamento anche in caso di rottura del tubo di
alimentazione.

ﬁlbhirl ool

4 ATTENZIONE: TENSIONE PERICOLOSA!

Il tubo di carico dell’acqua, non deve in nessun caso, essere
tagliato in quanto contiene parti sotto tensione.

Collegamento elettrico

Prima di inserire la spina nella presa della corrente, accertarsi

che:

e |a presa abbia la messa a terra —é— e sia a norma di
legge;

e |a presa sia in grado di sopportare il carico massimo
di potenza della macchina, indicato nella targhetta
caratteristiche sulla controporta
(vedi capitolo Descrizione della lavastoviglie);

* |atensione dialimentazione sia compresa nei valori indicati
nella targhetta caratteristiche sulla controporta;

® |a presa sia compatibile con la spina dell’apparecchio. In
caso contrario richiedere la sostituzione della spina a un
tecnico autorizzato (vedi Assistenza), non usare prolunghe
o prese multiple.

Ad apparecchio installato, il cavo di alimentazione
elettrica e la presa della corrente devono essere facilmente
raggiungibili.

Il cavo non deve subire piegature o0 compressioni.

Se il cavo di alimentazione € danneggiato, deve essere
sostituito dal costruttore o dal suo Servizio di Assistenza
Tecnica, in modo da prevenire ogni rischio. (Vedi Assistenza)

L’Azienda declina ogni responsabilita qualora queste
norme non vengano rispettate.

Posizionamento e livellamento

1. Posizionare la lavastoviglie su un pavimento piano e rigido.
Compensare le irregolarita svitando o avvitando i piedini
anteriori finché I'apparecchio non sia orizzontale. Un accurato
livellamento da stabilita ed evita vibrazioni e rumori.

2. Prima di aver incassato la lavastoviglie incollare la striscia
adesiva trasparente sotto al ripiano in legno per proteggerlo
dall’ eventuale condensa.

3. Sistemare la lavastoviglie facendo aderire i fianchi o lo
schienale ai mobili adiacenti o alla parete. L'apparecchio pud
anche essere incassato sotto a un piano di lavoro continuo (ved/
foglio di Montaggio).

4. Per regolare I'altezza del piedino posteriore, agire sulla
boccola esagonale di colore rosso presente nella parte
inferiore, frontale, centrale della lavastoviglie, con una chiave a
bocca esagonale apertura 8 mm., girando in senso orario per
aumentare I'altezza e in senso antiorario per diminuirla. (vedere
foglio Istruzioni incasso allegato alla docurnentazione)
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Avvertenze per il primo lavaggio
Dopo linstallazione, rimuovere i tamponi posizionati sui cesti e
gli elastici di trattenimento sul cesto superiore (dove present).

Impostazioni addolcitore acqua

Prima di avviare il primo lavaggio, impostare il livello di du-
rezza dellacqua direte. (vedi capitolo Brillantante e sale rige-
nerante)

[l primo caricamento del serbatoio dell’addolcitore deve avve-
nire con acqua, poi introdurre circa 1 Kg. di sale; &€ normale
che l'acqua fuoriesca.

Far partire un ciclo di lavaggio subito dopo.

Usare solo sale specifico per lavastoviglie.

Dopo il caricamento la spia MANCANZA SALE si spegne.
Il mancato riempimento del contenitore del sale, pud

provocare il danneggiamento del dolcificatore dellacqua e
dell’elemento riscaldante.

Dati Tecnici
Larghezza cm. 44,5
Dimensioni Altezza cm. 82
Profondita cm. 55
Capacita 10 coperti standard

Pressione acqua
alimentazione
Tensione di
alimentazione
Potenza totale
assorbita

0,05 + 1MPa (0.5 + 10 bar)
7,25 — 145 psi

vedi targhetta caratteristiche

vedi targhetta caratteristiche

Fusibile

C€
z

vedi targhetta caratteristiche

Questa apparecchiatura &
conforme alle seguenti
Direttive Comunitarie:
-93/68/EEC (CE Marking)
-2006/95/EC (Bassa Tensione)
-2004/108/EC (Compatibilita
Elettromagnetica)
-2009/125/EC (Comm. Reg.
1016/2010) (Ecodesign)
-2010/30/EC (Energy Labelling)
-2011/65/EC (RoHS)
-2012/19/EU (RAEE)

La macchina, & dotata di segnali acustici/toni che avvisano
dell’avvenuto comando: accensione, fine ciclo ecc..

| simboli/spie/led luminosi presenti sul pannello comandi/
display, possono variare di colore, pulsare o essere a luce
fissa.

Il display, visualizza informazioni utili relative al tipo di ciclo
impostato, alla fase di lavaggio/asciugatura, al tempo residuo,
alla temperatura ecc... ecc...
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Descrizione o
dell’apparecchio Whirlpbol

Vista d’insieme

1. Cestello superiore
2. Irroratore superiore
3. Ribaltine
4, Regolatore altezza cestello
5. Cestello inferiore
6. Irroratore inferiore
7. Cestello posate
8. Filtro lavaggio
9. Serbatoio sale
10. Vaschette detersivo e serbatoio brillantante
11. Targhetta caratteristiche
12. Pannello comandi
Pannello comandi
tasto Opzione
spia Mancanza Sale Partenza Ritardata

i tasto e spia Opzione Extra Asciugatura
tasto Selezione Programma

tasto e spia
On-Off/Reset

()P

spia Mancanza Brillantante

tasto e spia Opzione Turbo

1 2 3 4 5 6 7 8

ECOSO' 6 @50" 9945" :@)sw «%\Eso‘ @ 6.55"

2J
SRS

¢

)

tasto e spia Opzione Pastiglia
indicatore numero Multifunzione (Tab)
programma e tempo residuo

tasto Opzione Multizone
spia Opzione Partenza Ritardata

spia Opzione Multizone
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Sale rigenerante e

Brillantante

Usare solo prodotti specifici per lavastoviglie. Non usare
sale alimentare o industriale.
(Seguire le indicazioni riportate sulla confezione).

Se si usa un prodotto multifunzione, si consiglia comunque
di aggiungere il sale, specie se I'acqua & dura o molto dura.
(Seguire le indicazioni riportate sulla confezione).

Non aggiungendo né sale né brillantante & normale che le
spie MANCANZA SALE e MANCANZA BRILLANTANTE
rimangano accese.

Caricare il sale rigenerante
L'utilizzo del sale evita la formazione di CALCARE sulle stoviglie e
su componenti funzionali della lavastoviglie.
e E’importante che il serbatoio del sale non sia mai vuoto.
e £’ importante effettuare I'impostazione della durezza dell'acqua.
Il serbatoio del sale € posto nella parte inferiore della lavastoviglie
(vedi Descrizione) e va riempito:
e quando sul pannello/display si accende la spia MANCANZA SALE;
e vedi autonomia in tabella durezza acqua.

z 1. Estrarre il cesto inferiore e svitare il tappo del
serbatoio in senso antiorario.
2. Solo per il primo utilizzo: riempire il serbatoio
di acqua fino al bordo.
3. Posizionare l'imbuto (ved/ figura) e riempire
il serbatoio di sale fino al bordo (circa 1 kg); &
normale che trabocchi un po’ d’acqua.
4. Togliere I'imbuto, eliminare i residui di sale dall'imbocco;
sciacquare il tappo sotto 'acqua corrente prima di avvitarlo.
E’ consigliabile effettuare questa operazione ad ogni caricamento
del sale.
Chiudere bene il tappo, affinché nel serbatoio non entri detersivo
durante il lavaggio (potrebbe danneggiarsi irrimediabilmente il
dolcificatore).

B iy
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Quando ¢ necessario caricare il sale, si consiglia di effettuare
I'operazione prima dell'avvio del lavaggio.

Impostazione durezza dell’acqua

Per ottenere un perfetto funzionamento dell'addolcitore anticalcare,
e indispensabile effettuare una regolazione in funzione della
durezza dell'acqua dell'appartamento. il dato e reperibile presso
I'Ente erogatore acqua potabile. Il valore impostato e pari ad una
durezza media.

e Accendere la lavastoviglie da tasto ON/OFF (D

* Spegnere da tasto ON/OFF ()

e Tenere premuto il tasto P 5 secondi, fino a quando si sentira un
beep.

e Accendere da tasto ON/OFF (D
® Lampeggia il numero del livello di selezione corrente e la spia sale.

e Premere il tasto P per selezionare il livello di durezza desiderato
(vedi tabella durezza).

e Spegnere da tasto ON/OFF Q)

e Impostazione completata!

|
Autonomia media
Tabella Durezze Acqua contenitore sale con 1
lavaggio al giorno
livello | °dH °fH mmol/l mesi
1] 0-6 0-10 0-1 7 mesi
2| 6-11 [ 11-20| 11-2 5 mesi
3|112-17[21-30| 21-3 3 mesi
4|117-34[31-60| 3,1-6 2 mesi
5|34-50 | 61-90 | 6,1-9 2/3 settimane

Da 0°f a 10°f si consiglia di non utilizzare sale. Con imposta-
zione 5 la durata pud prolungarsi.

(°dH = durezza in gradi tedeschi - °fH = durezza in gradi francesi
- mmol/l = millimol/litro)

Caricare il brillantante

[ brillantante facilita TASCIUGATURA delle stoviglie. Il serbatoio del

brillantante va riempito:

e quando sul pannello/display si accende la spia MANCANZA
BRILLANTANTE

e quando l'indicatore ottico presente sullo sportellino del
contenitore “E”, passa da scuro a trasparente.

1. Aprire il serbatoio ruotando il tappo

“G” in senso antiorario.

2. Versare il brillantante evitando che

fuoriesca. Se accade, pulire subito

CON un panno asciutto.

3. Riavvitare il tappo.

Non versare MAI il brillantante

direttamente all’interno della

vasca.

Regolare la dose di brillantante

Se non si e soddisfatti del risultato dell'asciugatura, & possibile

regolare la dose di brillantante. Girare il regolatore “F”. Si

possono impostare fino ad un max. di 4 livelli in base al modello di

lavastoviglie. Il valore impostato & pari ad un livello medio.

e se sulle stoviglie ci sono striature bluastre, impostare verso i
numeri bassi (1-2).

e se sulle stoviglie ci sono gocce d’acqua o macchie di calcare
impostare verso i numeri alti (3-4).
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Caricare i cesti

Suggerimenti

Prima di caricare i cesti, eliminare dalle stoviglie i residui di
cibo e vuotare bicchieri e i contenitori dei liquidi rimasti. Non &
necessario un risciacquo preventivo sotto acqua corrente.
Sistemare le stoviglie in modo che siano ben ferme e non si
ribaltino, i contenitori siano disposti con I'apertura rivolta in
basso e le parti concave o convesse in posizione obliqua, per
permettere all'lacqua di raggiungere tutte le superfici e di defluire.
Fate attenzione che coperchi, manici, padelle e vassoi non
impediscano la rotazione degli irroratori. Disporre gli oggetti
piccoli nel cestino delle posate.

Le stoviglie in plastica e le padelle in antiaderente, tendono
a trattenere maggiormente le gocce d’ acqua e quindi il loro
grado di asciugatura risultera inferiore a quello delle stoviglie in
ceramica o acciaio.

Gli oggetti leggeri (come i recipienti in plastica) devono essere
preferibilmente posizionati sul cesto superiore e disposti in modo
da non potersi muovere.

Dopo aver caricato, assicurarsi che gli irroratori ruotino
liberamente.

Cesto inferiore

Il cesto inferiore pud contenere pentole, coperchi, piatti,
insalatiere, posate ecc... Piatti e coperchi grandi vanno sistemati
di preferenza ai lati del cesto.

E’ consigliabile disporre le stoviglie molto sporche nel cesto
inferiore poiche in questo settore i getti d’acqua sono piu energici
e permettono di ottenere migliori prestazioni di lavaggio.
Il cesto inferiore, dispone di
:ﬂﬁ> settori reclinabili, gli stessi si
pOsSsono usare in posizione
verticale per la sistemazione
A dei piatti oppure in posizione
/ orizzontale (abbassati) per
poter caricare piu agevolmente
pentole e insalatiere.
Il cesto inferiore dispone di
Space Zone, uno speciale
supporto estraibile posizionato
r nella zona posteriore del cesto
\ __// e che puo essere usato per
sostenere padelle o teglie in
posizione piu verticale, in modo da occupare meno spazio.

Y
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Per utilizzarlo, e sufficiente afferrare la presa colorata tirandola verso
I'alto e facendola ruotare in avanti.

Cestino delle posate

|l cestino delle posate € munito di griglie superiori per una migliore
disposizione delle stesse. Deve essere posizionato solo nella
parte anteriore del cesto inferiore.
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Caricare stoviglie delicate
e leggere: bicchieri, tazze,
piattini, insalatiere basse.
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Ribaltine a posizione variabile
Le ribaltine laterali sono posizionabili su tre altezze differenti per
ottimizzare la disposizione delle stoviglie nello spazio del cesto.

2 | calici possono essere posizionati

S stabilmente sulle ribaltine inserendo

S lo stelo del bicchiere nelle apposite

N asole.

Per ottimizzare I'asciugatura,

— A posizionare le ribaltine con

linclinazione maggiore. Per variare

A l'inclinazione, sollevare la ribaltina,

farla scorrere leggermente e
7 posizionarla come desiderata.

>

L
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Terzo Cesto scorrevole

Il cesto superiore € dotato di un Terzo cesto scorrevole

che puo essere utilizzato per contenere posate o stoviglie di
piccole dimensioni.

Per migliori prestazioni di lavaggio, evitare di caricare sotto al
terzo cesto stoviglie ingombranti. Il terzo cesto € rimovibile.
(vedi figura)

Regolare I'altezza del cesto superiore

Il cesto superiore € regolabile in altezza: in posizione alta quando
nel cesto inferiore si vogliono sistemare stoviglie ingombranti;
in posizione bassa, in modo da sfruttare gli spazi delle ribaltine
creando piu spazio verso l'alto.

Si consiglia vivamente di non regolare in nessun caso la
posizione in altezza a cestello carico.

Non sollevare o abbassare MAI il cesto su un solo lato.

Se il cesto e dotato di Lift-Up (ved/ figura), sollevare il cesto
afferrandolo ai lati e muovere verso l'alto. Per tornare nella
posizione bassa, premere le leve (A) ai lati del cesto ed
accompagnare la discesa verso il basso.

Stoviglie non idonee

e Posate e stoviglie di legno.

e Bicchieri decorati delicati, stoviglie di artigianato artistico e di
antiquariato. Le loro decorazioni non sono resistenti.

e Parti in materiale sintetico non resistenti alla temperatura.

e Stoviglie di rame e stagno.

e Stoviglie sporche di cenere, cera, grasso lubrificante o
inchiostro.

Le decorazioni su vetro, i pezzi di alluminio e argento durante il

lavaggio possono tendere a cambiare colore ed a sbiancarsi.

Anche alcuni tipi di vetro (per es. oggetti di cristallo) dopo molti

lavaggi possono diventare opachi.

Danni al vetro ed alle stoviglie

Cause:

e Tipo di vetro e procedimento di produzione del vetro.

e Composizione chimica del detersivo.

e Temperatura dell'acqua del programma di risciacquo.
Consiglio:

e Utilizzare solo bicchieri e porcellana garantiti dal produttore
come resistenti al lavaggio in lavastoviglie.

e Usare detersivo delicato per stoviglie.

e Estrarre bicchieri e posate dalla lavastoviglie al piu presto
possibile dopo la fine del programma.

22



Detersivo e uso

della lavastoviglie

Caricare il detersivo

Il buon risultato del lavaggio dipende anche dal corretto
dosaggio del detersivo, eccedendo non si lava in modo
piu efficace e si inquina I'ambiente.

A seconda del grado di sporco, il dosaggio puo essere
adattato al singolo caso con un detersivo in polvere o
liquido.

Solitamente per uno sporco normale, utilizzare circa 25
gr. (detersivo in polvere), o 25ml (detersivo liquido). Se
si impiegano le pastiglie ne basta una.

Se le stoviglie sono poco sporche o sono state sciacquate
precedentemente sotto I’acqua, ridurre sensibilmente la
dose del detersivo.

Per un buon risultato di lavaggio osservare anche le
istruzioni riportate sulle confezioni del detersivo.

In caso di ulteriori domande consigliamo di rivolgersi agli
uffici di consulenza dei produttori di detersivi.

Aprire il contenitore del detersivo azionando il pulsante D;
dosare il detersivo consultando la tabella dei programmi:
D A B ® in polvere o liquido: vaschette
‘ A (detersivo per lavaggio) e B
(detersivo per prelavaggio)
e pastiglie: quando il programma
ne richiede 1, metterla nella
vaschetta A e chiudere il coperchio
C C; quando ne richiede 2, mettere
la seconda sul fondo della vasca.
3. Eliminare i residui di detersivo dai bordi della vaschetta e
chiudere il coperchio C fino allo scatto.
Il contenitore detersivo si apre automaticamente in funzione
del programma, al momento opportuno.

Se vengono utilizzati detersivi combinati, € consigliato
utilizzare I'opzione TAB, che adegua il programma di
lavaggio, in modo da raggiungere sempre il migliore risultato
di lavaggio e di asciugatura possibile.

N utilizzare solo detersivo per lavastoviglie.
NON UTILIZZARE detersivi per lavaggio a mano.

Un utilizzo eccessivo di detersivo puo lasciare residui di
schiuma a fine ciclo.

Le migliori prestazioni di lavaggio ed asciugatura, si
ottengono solo con l'utilizzo combinato di detersivo,
brillantante liquido e sale rigenerante.

£r\3 Si consiglia di usare detersivi senza fosfati e senza
") cloro che sono i piti indicati per la tutela del’ambiente.
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Avviare la lavastoviglie

1. Aprire la porta e premere il tasto ON-OFF.

2. Dosare il detersivo. (vedi caricare il detersivo).

3. Caricare i cesti (vedi Caricare i cesti).

4. Selezionare il programma in base alle stoviglie e al loro grado
di sporco (vedi tabella dei programmi) premendo il tasto P.

5. Selezionare le opzioni di lavaggio (vedi Progr. speciali ed
Opzioni).

6. Avviare chiudendo la porta.

7. La fine del programma ¢ segnalata da segnali acustici e
lampeggia il numero del programma sul display. Aprire la porta,
spegnere I'apparecchio premendo il tasto ON-OFF.

8. Aspettare alcuni minuti prima di togliere le stoviglie, per evitare
di scottarsi. Scaricare i cestelli iniziando da quello inferiore.

ﬂ Per ridurre il consumo di energia elettrica, in alcune
condizioni di NON utilizzo prolungato, la macchina si spegne
automaticamente.

ﬂ Se le stoviglie sono poco sporche o sono state sciacquate
precedentemente sotto I'acqua, ridurre sensibilmente la dose
del detersivo.

Modificare un programma in corso

Se si € selezionato un programma sbagliato e possibile
modificarlo, purché appena iniziato: aprire la porta facendo
attenzione alla fuoriuscita di vapore, con una pressione
prolungata premere il tasto ON/OFF, la macchina si spegne.
Riaccendere la macchina con il tasto ON/OFF e selezionare il
nuovo programma € le eventuali opzioni; avviare chiudendo la
porta.

Aggiungere altre stoviglie

Senza spegnere la macchina, aprire la porta facendo attenzione
alla fuoriuscita di vapore e inserire le stoviglie. Chiudere la porta:
il ciclo riprende.

Interruzioni accidentali

Se durante il lavaggio si apre la porta o si verifica un’interruzione
di corrente, il programma si interrompe. Riprende dal punto in
cui si era interrotto quando si chiude la porta o torna la luce.
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Programmi

| dati dei programmi sono misurati in condizioni di laboratorio secondo Norma europea EN 50242.
A seconda delle diverse condizioni di utilizzo, la durata e i dati dei programmi possono variare.

Durata dei Consumo
. _— . Consumo .
Programma Asciugatura Opzioni programmi acqua (llciclo) energia
ore:min. q (KWh/ciclo)

. Partenza Ritardata — Tab — .
1. Eco Si Multizone - Turbo - Extra Dry 03:00 o 0.74

th
Partenza Ritardata — Tab —

2. 6th Sense e Si Multizone - Turbo - Extra Dry 01:10 - 02:30 7-14 0,90 -1,25

3.10ra 50° Partenza Ritardata — Tab — .

(1 Hour) @ No Multizone 01:00 13 0,95
. 45° . Partenza Ritardata — Tab — ]

4. Fragile ?Q Si Multizone - Turbo - Extra Dry 01:40 o 0.85

5. Rapido QD >0 No Partenza Ritardata — Tab 00:25 8 0,45

44 50° Partenza Ritardata — Tab —
6. Overnight 42 Si 03:30 13 0,85
~i4 Extra Dry
7. Ammollo U No Partenza Ritardata - Multizone 00:10 4 0,01
8. Intensivo '@' 65 Si Partenza Ritardata — Tab — 02:50 17 1,45
Multizone - Turbo

Indicazioni per la scelta dei programmi e dosaggio del detersivo
1. Stoviglie normalmente sporche. Programma standard: il piu efficiente in termini di consumo combinato di acqua ed energia.
4 gr/ml* + 21 gr/ml (**Quantita di detersivo del prelavaggio)

2. Per stoviglie normalmente sporche con residui di cibo secchi. Uno speciale sensore valuta il livello di sporco e imposta automa-
ticamente il ciclo di lavaggio piu efficiente ed economico. 4 gr/ml** + 21 gr/ml

3. Per stoviglie poco sporche che necessitano di un’asciugatura generale in tempi rapidi. (Ideale per 4 coperti) 25 gr/ml — 1 Tab
4. Ciclo per i pezzi delicati, maggiormente sensibili alle alte temperature, quali tazze e bicchieri. 25 gr/ml — 1 Tab

5. Ciclo rapido da utilizzare per stoviglie poco sporche senza residui di cibo secchi. (ideale per 2 coperti) 21 gr/ml—1 Tab

6. Garantisce ottime prestazioni. Adatto all’'utilizzo notturno. 25 gr/ml — 1 Tab

7. Per stoviglie da lavare in un momento successivo. No detersivo

8. Programma consigliato per stoviglie molto sporche, adatto in particolare a pentole e padelle (da non utilizzare con i pezzi delicati).
25 gr/ml—1 Tab

Consumi di stand-by: Consumo di left-on mode: 5 W - consumo di off mode: 0,5 W.
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Programmi speciali

ed Opzioni

Note:

le migliori prestazioni dei programmi “1 Ora” e “Rapido”, si
ottengono preferibilmente rispettando il numero di coperti
specificati.

Per consumare di meno usa la lavastoviglie a pieno carico.

Nota per i laboratori di Prove: per informazioni sulle condizioni
della prova comparativa EN, farne richiesta all’indirizzo:
contact@whirlpool.com

Opzioni di lavaggio

Se un’opzione non & compatibile con il programma
selezionato, (vedi tabella programmi) il led relativo lampeggia
velocemente 3 volte e si sentono dei segnali acustici.
Q E possibile posticipare da 1 a 12 ore I'avvio del
programma:
1. Premere il tasto PARTENZA RITARDATA: il display
visualizza il relativo simbolo; a ogni succesiva pressione viene
incrementato il tempo (1h, 2h, ecc. fino ad un max. di 12h)
dalla partenza del programma selezionato.
2. Selezionare il programma e chiudere la porta: inizia il conto
alla rovescig;
3. Atempo scaduto, la spia si spegne e il programma si avvia.
Per modificare il ritardo e selezionare un tempo inferiore
premere il tasto PARTENZA RITARDATA. Per annullarlo
premere il tasto in successione finché non si spegne la spia

del ritardo selezionato. Il programma si avvia alla chiusura
della porta.

Opzione Partenza Ritardata

Non é possibile impostare la Partenza Ritardata a ciclo
avviato.

2 LJ Opzione Multizone

T Se le stoviglie sono poche, si puo effettuare il mezzo carico
risparmiando acqua, energia e detersivo. Selezionare il

programma, premere il tasto Multizone in successione: siillumina

la spia relativa al cesto scelto e si attiva il lavaggio solo sul cesto

superiore 0 solo su quello inferiore.

ﬂ Ricordarsi di caricare le stoviglie solo sul cesto superiore
o inferiore e di ridurre la quantita di detersivo.

Opzione Pastiglia Multifunzione (Tab)

Con questa opzione viene ottimizzato il risultato di
lavaggio ed asciugatura.
Quando si usano le pastiglie multifunzione premere il tasto
Pastiglia Multifunzione, la relativa spia si illumina, un’ulteriore
pressione deseleziona 'opzione.

ﬂ L’opzione “Pastiglia Multifunzione”, comporta
I'allungamento del programma.
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Opzione Turbo

Questa opzione, permette di ridurre la durata
dei principali programmi mantenendo le stesse
performance di lavaggio ed asciugatura.

Dopo aver selezionato il programma, premere il tasto Turbo
la spia si illumina. Per deselezionare I'opzione, ripremere lo
stesso tasto.

»

SSS{- Opzione Extra Asciugatura

Per migliorare I'asciugatura delle stoviglie, premere
il tasto Extra Asciugatura la spia si illumina, un’ulteriore
pressione deseleziona 'opzione.
Una temperatura piu alta durante il risciacquo finale e una
fase di asciugatura prolungata, permettono di migliorare
I'asciugatura.

ﬂ L’ opzione Extra Asciugatura, comporta I'allungamento
del programma.

Light Point

Alcuni modelli di lavastoviglie, sono dotati di un indicatore lumi-
noso verde posizionato nell'interstizio tra la porta ed il top della
cucina, che informa sullo stato di avanzamento del programma

in corso. E’ possibile selezionare una delle seguenti modalita di
funzionamento:

a) Funzione disabilitata

b) All'avvio del ciclo la luce si accende per pochi secondi, rimane
spenta durante il ciclo, lampeggia a fine ciclo (modalita preimpo-
stata)

c) La luce rimane accesa durante il ciclo, lampeggia a fine ciclo.
Se impostata la partenza ritardata la luce si accende per i primi
secondi o per tutta la durata del conto alla rovescia a seconda che
sia impostata la modalita b) o la c).

La luce si spegne ad ogni apertura della porta.

Per selezionare la modalita preferita, accendere la macchina, te-
nere premuto il tasto P fin quando sul display appare una delle tre
lettere (a, b o ¢), premere il tasto P fino ad arrivare alla lettera (o
modalita) desiderata, tenere premuto il tasto P per confermare la
selezione.

25



Manutenzione e cura

Escludere acqua e corrente elettrica
e Chiudere il rubinetto dell’acqua dopo ogni lavaggio per
eliminare il pericolo di perdite.

e Staccare la spina dalla presa di corrente quando si pulisce
la macchina e durante i lavori di manutenzione.

Pulire la lavastoviglie

e |a superficie esterna e il pannello di controllo possono
essere puliti con un panno inumidito con acqua non
abrasivo. Non usare solventi
o abrasivi.

e | avasca interna puod essere pulita da eventuali macchie
con un panno imbevuto di acqua e poco aceto.

Evitare i cattivi odori

e Lasciare sempre socchiusa la porta per evitare il ristagno
di umidita.

e Pulire regolarmente le guarnizioni perimetrali di tenuta della
porta e delle vaschette detersivo con una spugnetta umida.
Si eviteranno cosi ristagni di cibo, principali responsabili
del cattivo odore.

Pulire gli irroratori

Pud succedere che residui di cibo si attacchino agli irroratori
e ostruiscano i fori da cui esce l'acqua: di tanto in tanto e
bene controllarli e pulirli con uno spazzolino non metallico.
| due irroratori, sono entrambi smontabili.

Per smontare lirroratore
superiore, occorre svitare girando
in senso antiorario la ghiera di
plastica.Ll’irroratore superiore,
va rimontato con la parte con il
maggior numero di fori rivolta
verso l'alto.

L’irroratore inferiore si smonta
tirandolo verso I'alto.

Pulizia del filtro entrata acqua

Se i tubi dell'acqua sono nuovi 0 sono rimasti per lungo tempo
inattivi, prima di fare I'allacciamento, far scorrere I'acqua fino
a che diventi limpida e sia priva di impurita. Senza questa
precauzione, c’e il rischio che il punto dove entra 'acqua si
intasi, danneggiando la lavastoviglie.

ﬂ Periodicamente, pulire il filtro entrata acqua posizionato
all'uscita del rubinetto.

- Chiudere il rubinetto dell'acqua.

- Svitare I'estremita del tubo di carico acqua, togliere il filtro e
pulirlo delicatamente sotto un getto di acqua corrente.

- Inserire nuovamente il filtro e avvitare il tubo.

Pulire i filtri

Il gruppo filtrante e formato da tre filtri che puliscono I'acqua
di lavaggio dai residui di cibo e la rimettono in circolo: per
avere buoni risultati di lavaggio € necessario pulirli.

ﬂ Pulire i filtri con regolarita.

ﬂ La lavastoviglie non deve essere usata senza filtri o con
filtro sganciato.

e Dopo alcuni lavaggi, controllare il gruppo filtrante e se
necessario pulirlo accuratamente sotto acqua corrente,
aiutandosi con uno spazzolino non metallico, seguendo le
istruzioni sotto riportate:

1. ruotare in senso antiorario il filtro cilindrico C ed estrarlo
(fig. 1).

2. Estrarre il bicchiere filtro B facendo una leggera pressione
sulle alette laterali (Fig. 2);

3. Sfilare il piatto filtro inox A. (fig. 3).

4. Ispezionare il pozzetto ed eliminare eventuali residui di
cibo. NON RIMUOVERE MAI la protezione della pompa di
lavaggio (particolare di colore nero) (fig.4).

Dopo la pulizia dei filtri, rimontare il gruppo filtrante e
ricollocarlo correttamente nella sua sede; e fondamentale
per un buon funzionamento della lavastoviglie.

Se ci si assenta per lunghi periodi
e Staccare i collegamenti elettrici e chiudere il rubinetto
dell’acqua.

e |asciare socchiusa la porta.

e Alrientro, fare un lavaggio a vuoto.
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Anomalie e rimedi

Pud accadere che I'apparecchio non funzioni. Prima di telefonare all’Assistenza controllare che non si tratti di un problema
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facilmente risolvibile aiutandosi con il seguente elenco.

Anomalie:

Possibili cause / Soluzione:

La lavastoviglie non parte o
non risponde ai comandi

» Spegnere la macchina con il tasto ON/OFF, riaccendere dopo un minuto circa e reimpostare
il programma.

« La spina non & ben inserita nella presa di corrente.

« La porta della lavastoviglie non & ben chiusa.

La porta non si chiude

« Verifica che i cesti siano inseriti fino in fondo.
* La serratura & scattata; spingere energicamente la porta fino a sentire il “clack”.

La lavastoviglie non scarica
acqua.

« [l programma di lavaggio non & ancora terminato.

« |l tubo di scarico dell'acqua & piegato (vedi Installazione).
* Lo scarico del lavello & ostruito.

« |l filtro € intasato da residui di cibo.

La lavastoviglie fa rumore.

* Le stoviglie sbattono tra loro o contro gli irroratori. Posizionare le stoviglie
correttamente

» Eccessiva presenza di schiuma: il detersivo non & dosato adeguatamente o non &
idoneo al lavaggio in lavastoviglie. (vedi Avvio e utilizzo). Non prelavare a mano le
stoviglie.

Su stoviglie e bicchieri ci sono
depositi calcarei o una patina
biancastra.

* Manca il sale rigenerante.

* La regolazione della durezza dell’acqua non & adeguata; aumentare i valori. (vedi
Brillantante e sale).

« |l tappo del serbatoio del sale non & chiuso bene.

« Il brillantante & esaurito o il dosaggio € insufficiente.

Su stoviglie e bicchieri ci sono
striature o sfumature bluastre.

« [l dosaggio del brillantante & eccessivo.

Le stoviglie sono poco asciutte.

« E stato selezionato un programma senza asciugatura.

« |l brillantante € esaurito. (vedi Brillantante e sale).

» La regolazione del brillantante non & adeguata.

* Le stoviglie sono in materiale antiaderente o in plastica; € normale la presenza di gocce
d’acqua.

Le stoviglie non sono pulite.

* Le stoviglie non sono sistemate correttamente.

« Gli irroratori non sono liberi di ruotare, bloccati da stoviglie.

« |l programma di lavaggio € troppo blando (vedi Programmi).

» Eccessiva presenza di schiuma: il detersivo non € dosato adeguatamente o non
€ idoneo al lavaggio in lavastoviglie. (vedi Avvio e utilizzo).

« |l tappo del brillantante non & stato chiuso correttamente.

« |l filtro & sporco o intasato (vedi Manutenzione e cura).

* Manca il sale rigenerante (vedi Brillantante e sale).

La lavastoviglie non carica
acqua

e bloccata con spie
lampeggianti

» Manca I'acqua nella rete idrica o il rubinetto & chiuso.

* |l tubo di carico dell’acqua & piegato (vedi Installazione). Riprogrammare la macchina e
riavviare.

« | filtri sono intasati; € necessario pulirli.

» Lo scarico € intasato; € necessario pulirlo.

» Dopo aver effettuato le operazioni di verifica e pulizia, spegnere ed accendere la lavastovi
glie e far ripartire un nuovo ciclo di lavaggio.

« Se il probblema persiste, chiudere il rubinetto dell’acqua, staccare la spina e contattare il
centro assistenza.
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Installation

If the appliance must be moved at any time, keep itin an
upright position; if absolutely necessary, it may be tilted onto
its back.

Connecting the water supply

Adaptation of the water supply for installation should only
be performed by a qualified technician.

The water inlet and outlet hoses may be positioned towards
the right or the left in order to achieve the best possible
installation.

Make sure the dishwasher does not bend or squash the hoses.

Connecting the water inlet hose

e To a 3/4” gas cold or hot water connection point (max.
60°C).

e Run the water until it is perfectly clear.

e Screw the inlet hose tightly into position and turn off the
tap.

If the inlet hose is not long enough, contact a specialist
store or an authorised technician (see Assistance).

The water pressure must be within the values indicated
in the Technical Data table - otherwise the dishwasher may
be function properly.

Make sure the hose is not bent or compressed.

Connecting the water outlet hose

Connect the outlet hose to a drain duct with a minimum
diameter of 2 cm. (A)

The outlet hose connection must be at a height ranging from
40 to 80 cm from the floor or surface where the dishwasher
rests.

A
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B

Before connecting the water outlet hose to the sink drain,
remove the plastic plug (B).

Anti-flooding protection

To ensure floods do not occur, the dishwasher:

- is provided with a special system which blocks the water
supply in the event of anomalies or leaks from inside
the appliance. Some models are also equipped with the
supplementary safety device New Acqua Stop, which
guarantees anti-flooding protection even in the event of a
supply hose rupture.

4 WARNING: HAZARDOUS VOLTAGE!

Under no circumstances should the water inlet hose be cut
as it contains live electrical parts.

Electrical connection

Before inserting the plug into the electrical socket, make

sure that:

e The socket is earthed —é— and complies with current
regulations;

e the socket can withstand the maximum load of the
appliance as shown on the data plate located on the inside
of the door
(see chapter Description of the appliance);

e The power supply voltage falls within the values indicated
on the data plate on the inside of the door.

e The socket is compatible with the plug of the appliance. If
this is not the case, ask an authorised technician to replace
the plug (see Assistance). Do not use extension cables or
multiple sockets.

The cable should not be bent or compressed.

If the power supply cable is damaged, have it replaced
by the manufacturer or its authorised Technical Assistance
Service in order to prevent all potential hazards. (See
Assistance)

The Company shall not be held responsible for any
incidents, if these regulations are not observed.

Positioning and levelling

1. Position the dishwasher on a level sturdy floor. If the floor is
uneven, the front feet of the appliance may be adjusted until
it reaches a horizontal position. If the appliance is levelled
correctly, it will be more stable and much less likely to move
or cause vibrations and noise while it is operating.

2. Before recessing the dishwasher, stick the adhesive
transparent strip under the wooden shelf in order to protect
it from any condensation which may form.

3. Place the dishwasher so that its sides or back panel
are in contact with the adjacent cabinets or the wall. This
appliance can also be recessed under a single worktop (see
the Assembly instruction sheet).

4. To adjust the height of the rear foot, turn the red hexagonal
bushing on the lower central part at the front of the dishwasher
using a hexagonal spanner with an opening of 8 mm. Turn the
spanner in a clockwise direction to increase the height and
in an anticlockwise direction to decrease it. (see Building-in
Instruction sheet attached to the documentation)
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Advice regarding the first wash cycle
After the installation, remove the stoppers from the racks and
the retaining elastic elements from the upper rack (if any).

Water softener settings

Before starting the first wash cycle, set the hardness lev-
el of the water from the mains supply. (see chapter Rinse
aid and refined salt).

First load the softener tank with water, then introduce about
1 kg of salt. It is perfectly normal for water to flow out.

As soon as this procedure is complete, run a wash cycle.
Only use salt that has been specifically designed for dish-
washers.

After the salt has been poured into the machine, the LOW

SALT indicator light switches off.

If the salt container is not filled, the water softener and the
heating element may be damaged as a result.

Technical data

width 44,5 cm
Dimensions height 82 cm

depth 55 cm
Capacity 10 standard place-settings

0,05 + 1MPa (0.5 + 10 bar)

Water supply pressure 7,25 psi — 145 psi

Power supply voltage See appliance data plate

Total absorbed power See appliance data plate

Fuse

g

See appliance data plate

This dishwasher conforms to the
following European Community
Directives:

-93/68/EEC (CE Marking)
-2006/95/EC (Low Voltage)
-2004/108/EC (Electromagnetic
Compatibility)

-2009/125/EC (Comm. Reg.
1016/2010) (Ecodesign)
-2010/30/EC (Energy Labelling)
-2011/65/EC (RoHS)
-2012/19/CE Waste Electrical
and Electronic Equipment (WEEE)

)i
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The machine has a buzzer/set of tones to inform the user that
a command has been implemented: power on, cycle end etc.

The symbols/indicator lights/LEDs on the control panel/
display may vary in colour and may have a flashing or fixed
light.

The display provides useful information concerning the type
of wash cycle, drying/wash-cycle phase, remaining time,
temperature etc.
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Description of the
appliance

Overall view

Upper rack

Upper spray arm
Tip-up compartments
Rack height adjuster
Lower rack

Lower spray arm
Cutlery basket
Washing filter

Salt dispenser
Detergent and rinse aid dispensers
Data plate

Control Panel

@NOGO RN

- ©
o
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Control panel

Wash-Cycle number
and Remaining Time
Low Salt indicator light indicator
Multizone Option button
Select Wash
Cycle button Extra Dry Option button
and indicator light
ON/OFF/RESET
_ button and Turbo Option button
indicator light and indicator light

7 ] 1 2 3 4 5 6 7 8
@ G s H o H 5+ ][> 0™ 6 Q¥ 90 D9 @ 3

Tablet Option button and
indicator light (Tab)

Low Rinse Aid
indicator light

Start Delay
Start Delay Optlon 0pt|on button
indicator light
Multizone Option indicator light
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Refined Salt and Rinse Aid

Only use products which have been specifically designed
for dishwashers. Do not use table salt or industrial salt.
(Follow the instructions given on the packaging.)

If you are using a multi-function product, we recommend
that you add salt in any case, especially if the water is hard
or very hard. (Follow the instructions given on the packaging.)

If you do not add salt or rinse aid, the LOW SALT and
LOW RINSE AID indicator lights will remain lit.

Measuring out the refined salt

The use of salt prevents the formation of LIMESCALE on the

dishes and on the machine's functional components.

e |t is important that the salt dispenser be never empty.

e |t is important to set the water hardness.

The salt dispenser is located in the lower part of the dishwasher

(see Description)and should be filled:

e When the LOW RINSE AID indicator light in the control panel
is lit ;

e See autonomy in the water hardness table.

1. Remove the lower rack and unscrew the

container cap (anticlockwise).

2. Only the first time you do this: fill the

water dispenser up to the edge.

3. Position the funnel (see figure) and

fill the salt container right up to its edge

(approximately 1 kg); it is not unusual for

a little water to leak out.

4. Remove the funnel and wipe any salt residue away from the

opening; rinse the cap under running water and then screw it on.

Itis advisable to perform this procedure every time you add salt

to the container.

Make sure the cap is screwed on tightly, so that no detergent can

get into the container during the wash cycle (this could damage

the water softener beyond repair).

Whenever you need to add salt, we recommend carrying out
the procedure before the washing cycle is started.

Setting the water hardness

For perfect water softener operation, it is essential that the
adjustment be based on the water hardness in your house. Ask
your local water supplier for this information. The factory setting
is for medium water hardness.

* Switch the dishwasher on using the On/Off button. (1)

e Switch it off using the On/Off button (')

e Hold down button P for 5 seconds until you hear a beep.

e Switch it on using the On/Off button (D

e The current selection level number and salt indicator light flash
(flashing indicator only).

e Press button P to select the desired hardness level (see
hardness table).

* Switch it off using the On/Off button (")
e Setting is complete!
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Average autonomy
Water Hardness Table salt dispenser with 1
wash cycle per day
level °dH °fH mmol/l months
1/ 0-6 0-10 0-1 7 months
2| 6-11 [ 11-20 | 11-2 5 months
3[12-17]121-30 | 21-3 3 months
4(17-34|31-60| 3.1-6 2 months
5(34-50|61-90 | 6.1-9 2/3 weeks

For values between 0°f and 10°f, we do not recommend the use
of salt. A setting of 5 may increase cycle duration.

(°dH = hardness measured in German degrees - °f = hardness
measured in French degrees — mmol/l = millimoles per litre)

Measuring out the rinse aid

Rinse aid makes dish DRYING easier. The rinse aid dispenser

should be filled:

e When the LOW RINSE AID indicator light on the panel/display
is lit;

e When the dark optical indicator on the dispenser door “E”
becomes transparent.

1. Open the dispenser by turning

E the cap "G" in an anticlockwise

direction.

2. Pour in the rinse aid, making

sure it does not overflow from the

dispenser. If this happens, clean

(®)
’fE—| l 0
— I @ F
= |l G - ) :
the spillimmediately with a dry cloth.
3. Screw the cap back on.

NEVER pour the rinse aid directly into the tub.

Adjusting the amount of rinse aid

If you are not completely satisfied with the drying results, you
can adjust the quantity of rinse aid used. Turn the adjuster “F”.
A maximum of 4 levels can be set according to the dishwasher
model. The factory setting is for a medium level.

e |fyou see bluish streaks on the dishes, set a low number (1-2).
e |f there are drops of water or limescale marks on the dishes,
set a high number (3-4).
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Loading the racks

Tips

Before loading the racks, remove all food residues from the
crockery and empty liquids from glasses and containers. No
preventive rinsing is needed under running water.

Arrange the crockery so that it is held in place firmly and does
not tip over; and arrange the containers with the openings facing
downwards and the concave/convex parts placed obliquely,
thus allowing the water to reach every surface and flow freely.
Make sure that the lids, handles, trays and frying pans do not
prevent the spray arms from rotating. Place any small items in
the cutlery basket.

Since plastic dishes and non-stick frying pans usually retain more
water drops, their drying will be not so good as that of ceramic
or stainless-steel dishes.

Lightweightitems such as plastic containers should be placed in
the upper rack and arranged so that they cannot move.

After loading the appliance, make sure that the spray arms can
rotate freely.

Lower rack
The lower rack can hold pans, lids, dishes, salad bowls, cutlery
etc. Large plates and lids should ideally be placed at the sides.

| .
L

Very soiled dishes and pans should be placed in the lower rack
because in this sector the water sprays are stronger and allow
a higher washing performance.

The lower rack has tip-up sectors which can be used in a vertical
position when arranging plates or in a horizontal position (lower)
to load pans and salad bowls easily.

The lower rack is equipped with
N—"] .
\-/ﬂ} Space Zone, a special pull-out

support in the rear of the rack
that can be used to support frying
pans or baking pans in a more
vertical position, thus taking up

less space.
[ In order to use it, just get hold
o ; .
of the coloured grip and pull it
upwards while rotating it forward.
1

Cutlery basket

The basket is equipped with top grilles for improved cutlery
arrangement. The cutlery basket should be positioned only at
the front of the lower rack.
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Upper rack
Load this rack with delicate and lightweight crockery such as
glasses, cups, saucers and shallow salad bowls.

Adjustable position tip-up compartments

The side tip-up compartments can be positioned at three different
heights to optimize the arrangement of the crockery inside the
rack.

=~ Wine glasses can be placed safely in
the tip-up compartments by inserting
the stem of each glass into the
corresponding slot.

For optimum drying results incline
the tip-up compartments more. To
N \ change the inclination, pull up the
tip-up compartment, slide it slightly
and position it as you wish.

WL
)

N
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Sliding third rack

The upper rack is fitted with a sliding third rack which can be
used to hold small crockery and cutlery.

For optimum washing performance, avoid positioning bulky
crockery directly below the rack. The sliding third rack can
be removed. (see Figure.)

Adjusting the height of the upper rack

The height of the upper rack can be adjusted: high position
to place bulky crockery in the lower rack and low position to
make the most of the tip-up compartments by creating more
space upwards.

It is strongly recommended to never adjust height position
when the rack is loaded.

NEVER raise or lower the rack on one side only.

If the rack is equipped with a Lift-Up device (see figure), lift it
up by holding its sides. To restore the lower position, press the
levers (A) at the sides of the rack and follow the rack down.
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Unsuitable crockery

e Wooden crockery and cutlery.

e Delicate decorated glasses, artistic handicraft and antique
crockery. Their decorations are not resistant.

e Parts in synthetic material which do not withstand high
temperatures.

e Copper and tin crockery.

e Crockery soiled with ash, wax, lubrificating grease or ink.

The colours of glass decorations and aluminium/silver pieces

can change and fade during the washing process. Some types

of glass (e.g. crystal objects) can become opaque after a number

of wash cycles too.

Damage to glass and crockery

Caused by:

e Type of glass and glass production process.

e Chemical composition of detergent.

e Water temperature of rinse cycle.

Tips:

e Only use glasses and porcelain guaranteed by the
manufacturer as dishwasher safe.

e Use a delicate detergent suitable for crockery.

e (Collect glasses and cutlery from the dishwasher as soon as
the wash cycle is over.
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Detergent and
dishwasher use

Measuring out the detergent

Good washing results also depend on the correct amount of
detergent being used. Exceeding the stated amount does not
result in a more effective wash and increases environmental
pollution.

The amount can be adjusted to the soil level.

In the case of normally soiled items, use approximately either
259 (powder detergent) or 25ml (liquid detergent). If tablets
are used, one tablet will be enough.

If the crockery is only lightly soiled or if it has been rinsed
with water before being placed in the dishwasher, reduce the
amount of detergent used accordingly.

For good washing results also follow the instructions shown
on the detergent box.

For further questions please ask the detergent producers.

Open the detergent dispenser using button D and measure out
the detergent according to the Table of wash cycles:
e powder or liquid: compartments A (wash detergent) and B
(pre-wash detergent)
e tablets: when the cycle requires
1 tablet, place it in compartment A
o and close cover C; when it requires
2 tablets, place the second tablet
on the bottom of the appliance.
Remove detergent residues from
the edges of the compartment and
close cover C until it clicks.
The detergent dispenser
automatically opens up at the right time according to the wash
cycle.

D A B

If all-in-one detergents are used, we recommend using the TABS
option, because it adjusts the cycle so that the best washing and
drying results are always achieved.

ﬂ Only use detergent which has been specifically designed
for dishwashers.

DO NOT USE washing up liquid.

Using excessive detergent may result in foam residues
remaining in the machine after the cycle has ended.

To achieve the best washing and drying results, the combined
use of detergent, rinse aid liquid and refined salt is required.

gf\-3 We recommend using detergents that do not contain
) k phosphates or chlorine, as these products are harmful
to the environment.

Starting the dishwasher

1. Open the door and press ON-OFF button.

2. Measure out the detergent. (see detergent information).

3. Load the racks (see Loading the racks).

4. Select the wash cycle in accordance with the type of crockery
and its soil level (see table of wash cycles) by pressing the P
button.

5. Select the wash options (see Special wash cycles and options).
6. Start the wash cycle by shutting the door.

7. The end of the wash cycle is indicated by beeps and by the
flashing of the wash cycle number on the display. Open the door,
switch off the appliance by pressing the ON/OFF button.

8. Wait for a few minutes before removing the crockery, in order
to avoid burns. Unload the racks, beginning with the lower level.

@ The machine will switch off automatically during certain
extended periods of inactivity, in order to minimise electricity
consumption.

If the crockery is only lightly soiled or if it has been rinsed
with water before being placed in the dishwasher, reduce the
amount of detergent used accordingly.

Modifying a wash cycle in progress

If a mistake was made during the wash cycle selection process,
it is possible to change the cycle, provided that it has only just
begun: open the door taking care to avoid the escaping steam,
by pressing and holding the ON/OFF button, the machine will
switch off. Switch the machine back on using the ON/OFF button
and select the new wash cycle and any options desired; start the
cycle by closing the door.

Adding extra crockery
Without switching off the machine, open the door, taking care
to avoid the escaping steam, and place the crockery inside the
dishwasher. Shut the door and the cycle will begin from the point
at which it was interrupted.

Accidental interruptions

If the door is opened during the wash cycle, or if there is a power
cut, the cycle stops. It starts again from the point at which it was
interrupted once the door has been shut or the electricity supply
is restored.
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Wash cycles

Wash-cycle data is measured under laboratory conditions according to European Standard EN 50242.
Based on the different conditions of use, the wash-cycle duration and data can change.
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Wash cycle Approximate Water Ener.
which . duration of wash . y
Wash cycle . Options consumption consumption
include cycles (lcycle) (KWhicycle)
drying h:min.
Start Delay — Multizone - )
1. Eco Yes Tab - Extra Dry - Turbo 03:00 9 0,74
th
Start Delay — Multizone - 40 (o ) )
2. 6th Sense O Yes Tab - Extra Dry - Turbo 01:10 - 02:30 7-14 0,90-1,25
50° Start Delay — Multizone - )
3. 1 Hour @ No Tab 01:00 13 0,95
) 45° Start Delay — Multizone - )
4. Fragile ?Q Yes Tab - Extra Dry - Turbo 01:40 9 0,85
) 1\ 50° )
5. Rapid = No Start Delay — Tab 00:25 8 0,45
44 500
6. Overnight 45 Yes Start Delay — Tab -Extra Dry 03:30 13 0,85
dbA
7. PreWash @ No Start Delay - Multizone 00:10 4 0,01
8. Intensive 65 Yes Start Delay — Multizone - 02:50 17 1,45
Tab - Turbo

Instructions on wash cycle selection and detergent dosage
1. Normally soiled crockery. Standard program, the most efficient in terms of its combined energy and water consumption.
4 gr/ml**+ 21 gr/ml — 1 Tab (**Quantity of pre-washing detergent)

2. Use for normal soiled dishes with dried-on food. A special sensor assesses the level of soiling and automatically adjust to the most
efficient and economic wash cycle accordingly. 4 gr/ml**+ 21 gr/ml— 1 Tab

3. For lightly soiled loads that need a quick basic drying. (Ideal for 4 place settings) 25 gr/ml— 1 Tab

4. Cycle for delicate items, which are more sensitive to high temperatures, for example glasses and cups.

25 gr/ml—1 Tab

5. Fast cycle to be used for slightly dirty dishes, with no dried-on food. (Ideal for 2 place settings) 21 gr/ml — 1 Tab

6. Optimum performance ensured. Ideal for night-time operation. 25 gr/ml — 1 Tab

7. Crockery to be washed later. No detergent

8. Recommended program for heavily soiled crockery, specially suitable for pans and saucepans (not to be used for delicate items).
25 gr/ml—1+1 Tab

Standby consumption: Left-on mode consumption: 5 W - Off mode consumption: 0.5 W
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Special wash cycles

and Options

Notes:

Optimum performance levels when using the “1 Hour” and
“Rapid” cycles can be achieved by respecting the specified
number of place settings.

To reduce consumption even further, only run the dishwasher
when it is full.

Note for Test Laboratories: for information on comparative EN
testing conditions, please send an email to the following address:
contact@whirlpool.com

Wash options

If an option is not compatible with the selected wash cycle
(see table of wash cycles), the corresponding LED flashes
rapidly 3 times and beeps will sound.

Start Delay option
k. The start of the wash cycle may be delayed for a period
of time between 1 and 12 hours.
1. Press the START DELAY button: the corresponding symbol
appears on the display; each time you press the button, the time
(1h, 2h, etc. up to max. 12h) from the start of the selected wash
cycle will be increased.
2. Select the cycle and close the door: the timer will begin
counting down;
3. Once this time has elapsed, the indicator light switches off
and the wash cycle begins.
To adjust the delay time and select a smaller period of time,
press the START DELAY button. To cancel it, press the button
repeatedly until the selected delayed start indicator light switches
off. The wash cycle will start automatically as soon as the door
is shut.

ﬂ The Start Delay function cannot be set once a wash cycle
has started.

>> v Turbo Option

This option can be used to reduce the duration of
the main wash cycles while, maintaining the same washing
and drying performance levels. After selecting the wash cycle,
press the Turbo option button; the illumination of the corre-
sponding indicator light indicates its selection. Press it again
to deselect it.

Sss-l- Extra Dry Option

To improve the dryness level of the crockery, press the
Extra Dry button and the symbol will light up. If itis pressed again,
the option will be deselected.
A higher temperature during the final rinsing and a longer drying
phase improve the dryness level.

The Extra Dry option increases the duration of the wash cycle.

Tablet option (Tab)

This option optimises washing and drying results.

When using Tablet, press the TABLET button; the
corresponding symbol will light up. If the button is pressed again,
the option will be deselected.

ﬂ The “Tablet” option results in a longer wash cycle.

2 LJ Multizone Option

T If there are not many dishes to be washed, a half load
cycle may be used in order to save water, electricity and
detergent. Select the wash cycle and then press the MULTIZONE
button: the indicator corresponding to the chosen rack lights up
and the wash cycle starts only in the upper or lower rack.

ﬂ Remember to load the upper or lower rack only, and to
reduce the amount of detergent accordingly.

LIGHT POINT

Some dishwasher models are equipped with a green indicator
light in the gap between the door and kitchen top providing
information on the phase of the current wash cycle. One of the
following operating modes can be selected:

a) Disabled function

b) When the cycle starts the light goes on for few seconds, stays
off during the cycle and flashes at the end of the cycle (default
mode)

c) The light stays on during the cycle and flashes at the end of
the cycle. If the delayed start was set, the light goes on either
for the first few seconds or the entire duration of the countdown,
based on whether mode b) or ¢) was set.

The light goes off every time the door is opened.

To select the mode you prefer, switch on the machine, hold
down button P until one of the three letters appears on the dis-
play, press button P until you reach the desired letter (or mode),
hold down button P to confirm the selection.
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Care and maintenance

Shutting off the water and electricity supplies
e Turn off the water tap after every wash cycle to avoid leaks.

e Always unplug the appliance when cleaning it and when
performing maintenance work.

Cleaning the dishwasher

e The external surfaces of the machine and the control panel
can be cleaned using a non-abrasive cloth which has been
dampened with water. Do not use solvents or abrasive
products.

e Any marks on the inside of the appliance may be removed
using a cloth dampened with water and a little vinegar.

Preventing unpleasant odours
e Always keep the door of the appliance ajar in order to avoid
moisture from forming and being trapped inside the machine.

e (Clean the seals around the door and detergent dispensers
regularly using a damp sponge. This will avoid food becoming
trapped in the seals, which is the main cause behind the
formation of unpleasant odours.

Cleaning the spray arms

Food residue may become encrusted onto the spray arms
and block the holes used to spray the water. It is therefore
recommended that you check the arms from time to time and
clean them with a small non-metallic brush.

The two spray arms may both be removed.

To remove the upper spray arm,
turn the plastic locking ring in an
anti-clockwise direction. The upper
spray arm should be replaced
so that the side with the greater
number of holes is facing upwards.

The lower spray arm can be
removed by pressing on the side
tabs and pulling it upwards.

Cleaning the water inlet hose

If the water hoses are new or have not been used for an extended
period of time, let the water run to make sure it is clear and free
of impurities before performing the necessary connections. If this
precaution is not taken, the water inlet could become blocked
and damage the dishwasher.

Clean the water inlet filter at the tap outlet regularly.

- Turn off the water tap.

- Unscrew the end of the water inlet hose, remove the filter and
clean it carefully under running water.

- Re-place the filter and screw the water hose back into position.
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Cleaning the filters

The filter assembly consists of three filters which remove food
residues from the washing water and then recirculate the water.
They must be cleaned if you wish to achieve the best results in
every wash.

Clean the filters regularly.

The dishwasher must not be used without filters or if the filter
is loose.

o After several washes, check the filter assembly and if necessary
clean it thoroughly under running water, using a non-metallic
brush and following the instructions below:

1. Turn the cylindrical filter C in an anti-clockwise direction and
pull it out (7ig. 7).

2. Remove the cup filter B by exerting a slight pressure on the
side flaps (7ig. 2),

3. Slide out the stainless-steel plate filter A. (7ig. 3).

4. Inspect the trap and remove any food residues. NEVER
REMOVE the wash-cycle pump protection (black detail) (fig.4).

After cleaning the filters, re-place the filter assembly and fix it
in position correctly; this is essential for maintaining the efficient
operation of the dishwasher.

Leaving the machine unused for extended

periods

e Disconnect the appliance from the electricity supply and shut
off the water tap.

e |eave the door of the appliance ajar.

e When you return, run a wash cycle when the dishwasher is
empty.
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Troubleshooting

m Whenever the appliance fails to work, check for a solution from the following list before calling for Assistance.

Problem:

Possible causes / Solutions:

The dishwasher does not start
or cannot be controlled.

* The water supply tap is not turned on.

« Switch off the appliance by pressing the ON/OFF button, switch it back on after approximately
one minute and reset the wash cycle.

» The appliance has not been plugged in properly or another electricity socket should be used.

* The dishwasher door has not been closed properly.

The door won’t close.

» Make sure that the racks were inserted all the way.
* The lock was released. Strongly push the door until a “clacking” noise is heard.

No water drain out of the
dishwasher.

* The wash cycle has not finished yet.

» The water drain hose is bent (see Installation).
* The drain duct is clogged up.

* The filter is clogged up with food residues.

* Check the height of the drain hose.

The dishwasher makes
excessive noise.

* The dishes are rattling against each other or against the spray arms. Place the dishes
properly and make sure the spray arms can rotate freely.

» Too much foam: the detergent has not been measured out correctly or it is not suitable for use
in dishwashers. (See Detergent and dishwasher use.) Do not prewash the dishes by hand.

The dishes and glasses are
covered in a white film or
limescale deposits.

* No refined salt.

» Water hardness adjustment is not suitable: increase the relevant values. (See Refined Salt
and Rinse Aid.)

* The salt and rinse-aid dispenser cap has not been closed properly.

* The rinse aid has been used up or the dosage is too low.

The dishes and glasses are
streaked or have a bluish
tinge.

* The rinse aid dosage is too high.

The crockery has not been
dried properly.

» A wash cycle without a drying programme has been selected.

* The rinse aid has been used up. (See Refined Salt and Rinse Aid.)

* The rinse aid dispenser setting is not suitable.

* The crockery is made from non-stick material or plastic; the presence of water drops is
normal.

The dishes are not clean.

* The crockery has not been arranged properly.

» The spray arms cannot rotate freely, being hindered by the dishes.

» The wash cycle is too gentle (see Wash Cycles).

» Too much foam: the detergent has not been measured out correctly or it is not suitable for use
in dishwashers. (See Detergent and dishwasher use.)

* The lid on the rinse aid compartment has not been closed correctly.

* The filter is dirty or clogged up (see Care and maintenance.)

* The refined salt level is low (See Refined Salt and Rinse Aid.)

» Make sure that the height of the dishes is compatible with the rack adjustment.

* The holes in the spray arms are clogged up. (See Care and maintenance.)

The dishwasher won’t load
any water.

It is blocked with flashing lights.

* There is no water in the mains supply or the tap is shut off.

» The water inlet hose is bent (see Installation).

* The filters are clogged up: they need cleaning. (See Care and maintenance.)

* The drain duct is clogged up: it needs cleaning.

* After checking and cleaning, switch the dishwasher on and off and start a new wash cycle.
« If the problem persists, turn off the water tap, remove the plug and call the Service Centre.
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Instalacion

En caso de traslado mantener el aparato en posicion
vertical; si fuera necesario inclinarlo, hacerlo hacia la parte
posterior.

Conexiones hidraulicas

La adaptacion de los equipos hidraulicos para la
instalacion debe ser realizada sélo por personal especializado.

Los tubos de carga y de descarga de agua pueden orientar
hacia la derecha o hacia la izquierda para permitir una mejor
instalacion.
Los tubos no pueden ser plegados ni aplastados por el
lavavajillas.

Conexion del tubo de carga de agua

e Aunatoma de agua de 3/4” gas frio o caliente (méax. 60°C).
e Hacer pasar el agua hasta que se ve limpida..

e Enroscar bien el tubo de carga y abrir la llave.

Silalongitud del tubo de carga no es adecuada, dirigirse
a una tienda especializada o a un técnico autorizado (ver
Asistencia).

La presion del agua debe estar comprendida entre los
valores indicados en la tabla de Datos técnicos, de lo
contrario el lavavajillas podria no funcionar correctamente.

Controle que en el tubo no hayan dobleces ni
estrangulaciones.

Conexion del tubo de desagiie de agua
Conectar el tubo de desagule a un conducto de desague con
un diametro minimo de 2 cm. (A)

La junta del tubo de desagle debe estar a una altura
comprendida entre 40 y 80 cm del piso o de la superficie de
apoyo del lavavajillas.

A —

R,k

o

B

Antes de conectar el tubo de descarga del agua al sifén del
lavabo, quitar el tapén de plastico (B).

Dispositivo de seguridad contra inundacion
Para garantizar que no se produzcan inundaciones, el
lavavajillas:

- Posee un sistema que interrumpe la entrada de agua
en el caso de anomalias o de pérdidas desde el interior.
Algunos modelos poseen también un dispositivo adicional
de seguridad New Agua Stop, que los protege contra
inundaciones aun en caso de rotura del tubo de alimentacion.
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4 ATENCION: ;TENSION PELIGROSA!

En ningun caso se debe cortar el tubo de carga de agua
porque contiene partes bajo tension.

Conexion eléctrica

Antes de introducir la clavija en la toma de corriente,

comprobar que:

e La toma con una conexion a tierra —é- y que sea
conforme con la normativa;

e | a toma sea capaz de soportar la carga maxima
de potencia de la maquina indicada en la placa de
caracteristicas ubicada en la contrapuerta
(ver Descripcion del lavavajillas),

e | a tension de alimentacion esté dentro de los valores
indicados en la placa de caracteristicas ubicada en la
contrapuerta;

e |atoma sea compatible con la clavija del aparato. Si no
es asl, solicitar la sustitucion a un técnico autorizado (ver
Asistencia), no utilizar prolongaciones ni tomas multiples.

Una vez instalado el aparato, el cable de alimentacion
eléctrica y la toma de corriente deben ser facilmente
accesibles

El cable no se debe plegar ni comprimir.

Si el cable de alimentacion esta dafiado, deberé ser
cambiado por el fabricante o por su Servicio de Asistencia
Técnica a fin de prevenir riesgos. (Ver Asistencia)

La Empresa declina toda responsabilidad cuando no se
hayan respetado estas normas.

Colocacion y nivelacion

1. Emplazar el lavavajillas sobre un piso plano y rigido.
Compensar las irregularidades desenroscando o enroscando
las patas delanteras hasta que el aparato esté en posicion
horizontal. Una cuidadosa nivelacion asegura estabilidad y
evita vibraciones, ruidos y desplazamientos.

2. Después de haber empotrado el lavavajillas, abra la
puerta y pegue la cinta adhesiva transparente debajo de
la superficie de madera para protegerla de una posible
condensacion.

3. Colocar el lavavajillas haciendo adherir los costados o la
parte posterior a los muebles adyacentes o a la pared. El
aparato se puede empotrar debajo de una encimera continua
(ver hoja de Montayje).

4. Para regular la altura de la pata posterior, accionar el
casquillo hexagonal rojo que se encuentra en la parte inferior
frontal y central del lavavajillas, utilizando una llave de boca
hexagonal con una apertura de 8 mm girando en sentido
horario para aumentar la altura y en sentido antihorario para
disminuirla. (Ver /a hoja ade instrucciones para empotrado
adjunta a la documentacion.)
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Advertencias para el primer lavado

Después de la instalacion, quitar los tampones colocados en
los cestos y los elasticos de retencion en el cesto superior
(donde estén presentes.

Programacion ablandador de agua

Antes de realizar el primer lavado, programar el nivel de
durezadel agua de red. (ver capitulo Sal regeneradora y
Abrillantador)

La primera carga del depdsito del ablandador debe pro-
ducirse con agua, luego introducir aprox. 1 kg de sal, es
normal que el agua salga.

Realizar un ciclo de lavado inmediatamente.

Utilizar solo sal especifica para lavavajillas.

Después de la carga de sal, la luz indicadora de FALTA DE

SAL se apaga.

La falta de llenado del contenedor de sal puede dafiar el
ablandador de agua y el elemento que produce calor.

Datos técnicos

ancho: 44,5 cm

altura: 82 cm

profundidad: 55 cm

10 cubiertos estandar

0,05 + 1MPa (0,5 + 10 bar)
7,25 si— 145 psi

Dimensiones

Capacidad

Presion del agua de
alimentacion
Tension de
alimentacion

Potencia total
absorbida

Ver la placa de caracteristicas

Ver la placa de caracteristicas

Fusible

€

Ver la placa de caracteristicas

Este aparato es conforme a

las siguientes Directivas de la
Comunidad:

-93/68/EEC (CE Marking)
-2006/95/EC (Low Voltage)
-2004/108/EC (Electromagnetic
Compatibility)

-2009/125/EC (Comm. Reg.
1016/2010) (Ecodesign)
-2010/30/EC (Energy Labelling)
-2011/65/EC (RoHS)
-2012/19/CE

hid

La maquina dispone de sefales sonoras/tonos que
indican la presion del mando: encendido, fin de ciclo, etc.

Los simbolos/testigos/indicadores luminosos presentes
en el panel de control/display, pueden variar de color,
parpadear o tener luz fija.

En el display aparece informacion sobre el tipo de ciclo
programado, la fase de lavado/secado, el tiempo residual,
la temperatura, etc.
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Descripcion _
del aparato Whirjpool

Vista de conjunto E

Cesto superior

Rociador superior

Cestos adicionales

Regulador de la altura del cesto

Cesto inferior

Rociador inferior

Cesto para cubiertos

Filtro de lavado

Deposito de sal

0. Cubetas de detergente y depdsito de
abrillantador

11.  Placa de caracteristicas

12. Panel de control

SOINoOOO RN

Panel de mandos
tecla Opcion Inicio Diferido

testigo Falta Sal
tecla y testigo

tecla Seleccion de Opcién Secado Extra
Programa

tecla y testigo

ON-OFF/Reset tecla y testigo

Opcion Turbo

1 2 3 4 5 6 7 8
~ [ Pt 2 N o .
P a|ig]3l& |5 Twré ararordr o o
testigo Falta Abrillantador tecla y testigo Opcién
Pastilla Multifuncién (Tab)
indicador de numero de
programa y tiempo residual tecla Opcion Multizone
testigo Opcion Inicio Diferido testigo Opcion Multizone
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Sal regeneradora y

Abrillantador

Utilizar sélo productos especificos para lavavajillas. No
utilizar sal de cocina o industrial.
Seguir las indicaciones del envase.

Si se utiliza un producto multifuncién, se recomienda
igualmente anadir sal, especialmente cuando el agua es dura
o muy dura. (Seguir las indicaciones del envase.)

Si no se anade ni sal ni abrillantador, es normal que los
testigos FALTA SALy FALTA ABRILLANTADOR permanezcan
encendidos.

Cargar la sal regeneradora

La sal previene la formacion de CAL sobre las vajillas y los
componentes del lavavajillas.

e Es importante que el depdsito de sal nunca esté vacio.

e Es importante seleccionar la dureza del agua.

El depdsito de sal esté ubicado en la parte inferior del lavavajillas
(ver Descripcion)y se debe llenar:

e cuando en el panel se enciende el testigo FALTA SAL;

e ver la autonomia en la tabla de dureza del agua.

Z 1. Extraer el cesto inferior y desenroscar el
tapon del depdsito en sentido antihorario.
2. Sélo para el primer uso: llenar el depdésito
de agua hasta el borde.

3. Colocar el embudo (ver /la figura) y
llenar el depdsito de sal hasta el borde
(aproximadamente 1 kg); es normal que
se derrame un poco de agua.

4. Sacar el embudo, eliminar los residuos de sal de la boca y
enjuagar el tapdn bajo el agua corriente antes de enroscarlo.
Es aconsejable realizar esta operacién cada vez que se carga
la sal.

Cerrar bien el tapon para evitar que en el depdsito entre
detergente durante el lavado (podria dafiarse irremediablemente
el ablandador).

Cuando sea necesario cargar sal, se recomienda hacerlo
antes de lanzar el lavado.

Seleccién de la dureza del agua

Para asegurar el funcionamiento correcto del ablandador antical,
es indispensable seleccionar la dureza del agua. Este dato se
puede averiguar con la empresa de suministro de agua potable.
El valor preseleccionado corresponde a una dureza media.

e Encender el lavavajillas con la tecla ON/OFF Q)
* Apagar con la tecla ON/OFF (1)

e Mantener pulsada la tecla P 5 segundos, hasta oir una sefial
acustica.

e Encender con la tecla ON/OFF C)

e Parpadea el numero del nivel de seleccion actual y el testigo
de la sal.

e Pulsar la tecla P para seleccionar el nivel de dureza deseado
(ver la tabla de Dureza del agua).

* Apagar con la tecla ON/OFF (')

e Seleccion efectuada.

Autonomia media-
recipiente de sal con 1

Tabla de Dureza del Agua © ;
ciclo de lavado por dia

nivel °dH °fH mmol/l meses
1] 0-6 0-10 0-1 7 meses
2| 6-11 11-20 1,1-2 5 meses
3/12-17 1 21-30 | 21-3 3 meses
4(17-34 |1 31-60 | 3,1-6 2 meses
5/34-50]|61-90 | 6,1-9 2/3 semanas

De 0°f a 10°f se aconseja no utilizar sal.
Ajustando el valor en 5, la duracion puede prolongarse.

(°dH = dureza en grados alemanes - °fH = dureza en grados
franceses - mmol/l = milimol/litro)

Cargar el abrillantador

El abrillantador facilita el SECADO de la vajilla. El depdsito del

abrillantador se debe llenar:

e cuando en el panel/display se enciende el testigo FALTA
ABRILLANTADOR

e cuando elindicador 6ptico de la tapa del recipiente “E”, pasa
de oscuro a transparente.

1. Abrir el depdsito girando el

tapon “G” en sentido antihorario.

2. Verter el abrillantador evitando

que se derrame. Si esto sucede,

limpiar rapidamente con un pafio

seco.

3. Volver a enroscar el tapon.

No verter NUNCA el abrillantador

directamente en el interior de la cuba.

Regular la dosis de abrillantador

Sino se obtiene un buen resultado de secado, es posible regular
la dosis de abrillantador. Girar el regulador “F”. Es posible ajustar
hasta un maximo de 4 niveles segun el modelo de lavavajillas. El
valor preseleccionado corresponde a un nivel medio.

e sien la vajilla quedan estrias azulinas, seleccionar un valor
bajo (1-2).

® sj en la vajilla quedan gotas de agua o manchas de cal,
seleccionar un valor alto (3-4).
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Cargar los cestos

Sugerencias

Antes de cargar los cestos, eliminar de la vajilla los residuos
de alimentos y vaciar los vasos y las copas. No es necesario
aclarar la vajilla con agua corriente.

Disponer la vajilla de manera que quede firme y no se vuelque.
Los recipientes deben colocarse con la abertura hacia abajo y las
partes concavas o convexas en posicion oblicua, para permitir
que el agua alcance todas las superficies y fluya.

Asegurarse de que las tapas, las asas, las sartenes y las
bandejas no impidan la rotacion de los rociadores. Colocar los
objetos pequefios en el cesto de los cubiertos.

La vajilla de plastico y las sartenes antiadherentes tienden a
retener las gotas de agua, por lo que quedaran menos secas
que las vajillas de ceramica o acero.

Es conveniente colocar los objetos livianos (por ejemplo, los
recipientes de plastico) en el cesto superior, de modo que no
puedan moverse.

Una vez terminada la carga, comprobar que los rociadores
giren libremente.

Cesto inferior

El cestoinferior puede contener ollas, tapas, platos, ensaladeras,
cubiertos, etc. Los platos y las tapas grandes se deben colocar
preferentemente a los costados.

Se recomienda poner la vajilla muy sucia en el cesto inferior,
donde los chorros de agua son mas enérgicos y permiten obtener
mejores prestaciones de lavado.

El cesto inferior tiene sectores reclinables que se pueden utilizar
en posicion vertical para colocar platos o en posicion horizontal
(bajados) para cargar facilmente ollas y ensaladeras.

- El cesto inferior dispone de Space
\—’% Zone, soporte especial extraible
situado en la zona posterior del cesto
que puede utilizarse para sostener
sartenes o fuentes en una posicion
mas vertical, con el fin de ahorrar

N~ 1

NS espacio.
Para utilizarlo, sujetar el asa de color
( 3 ) tirando hacia arriba y haciéndola girar
hacia delante.
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Cesto de los cubiertos

El cesto de los cubiertos tiene rejillas superiores para facilitar
la disposicion. El cesto se debe colocar sélo en la parte
delantera del cesto inferior.

%%&Ei’ﬁﬁ

Cargar la vajilla delicada vy
liviana: vasos, tazas, platitos,
ensaladeras bajas.

AT

Il

Solapas de posicion variable
Las solapas laterales se pueden colocar a tres alturas diferentes
para optimizar la disposicion de la vajilla en el cesto.

Las copas se pueden colocar de
forma estable sobre las solapas,
introduciendo el pie en las ranuras
correspondientes.

Para optimizar el secado, poner las
solapas con la mayor inclinacion. Para
variar lainclinacion, levantar la solapa,
desplazarla suavemente y ponerla en
la posicion deseada.
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Tercer cesto corredero

El cesto superior esta dotado de un tercer cesto corredero
que se puede utilizar para contener cubiertos o vajilla pequefa.
Para optimizar las prestaciones de lavado, evitar cargar vajilla
voluminosa debajo del tercer cesto. El tercer cesto es amovible.
(ver la figura)

Regular la altura del cesto superior

El cesto superior es de altura regulable: la posicion mas
alta facilita la disposicion de vajillas voluminosas en el cesto
inferior; la posicién mas baja permite aprovechar los espacios
de las solapas para crear mas espacio hacia arriba.

Se recomienda estrictamente no ajustar nunca la altura con
el soporte cargado.

No levantar ni bajar el cesto de un solo lado.

Si el cesto tiene Lift-Up (ver /a figura), sujetarlo por los costados
y levantarlo. Para volver a la posicion inferior, pulsar las palancas
(A) a los costados del cesto y acompafarlo hacia abajo.

Vajillas no aptas para el lavado en lavavajillas

e Cubiertos y vajillas de madera.

e Vasos decorados delicados, vajillas artesanales y
antigliedades. Las decoraciones no son resistentes.

e Partes en material sintético no resistentes a la alta temperatura.

e Vajilla de cobre o estafio.

e Vajilla sucia de ceniza, cera, grasa lubricante o tinta.

Las decoraciones sobre vidrio, aluminio y plata durante el lavado

pueden cambiar de color o descolorarse. Ciertos tipos de vidrio

(por ejemplo, los objetos de cristal) después de muchos lavados

pueden perder brillo.

Dafos al vidrio y a la vajilla

Causas:

e Tipo de vidrio y procedimiento de produccion del vidrio.

e Composicion quimica del detergente.

e Temperatura del agua del programa de aclarado.

Consejo:

e Utilizar sélo vasos y porcelana cuya resistencia al lavado en
lavavajillas esté garantizada por el fabricante.

e Utilizar detergente delicado para vajilla.

e Sacar los vasos y los cubiertos del lavavajillas lo més pronto
posible al finalizar el programa.
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Detergente y uso del

lavavaijillas

Cargar el detergente

Los buenos resultados del lavado dependen de la correcta
dosificacion del detergente; en caso de exceso, no se
lava mas eficazmente y se contamina el medio ambiente.

La dosis se puede adaptar al grado de suciedad.

En general, para la suciedad normal hay que utilizar unos
25 g (detergente en polvo) o 25 ml (detergente liquido). Si
se emplean pastillas, es suficiente una.

Silavajilla esta poco sucia o ha sido aclarada anteriormente
bajo el agua, reducir la dosis de detergente.

Para asegurarse un buen lavado, seguir las instrucciones
del envase del detergente.

En caso de dudas, consultar con el fabricante del
detergente.

Abrir el depdsito del detergente accionando la tecla D; dosificar
A B

el detergente consultando la
tabla de programas:

e en polvo o liquido: cubetas
A (detergente para lavado) y
B (detergente para prelavado)
e pastillas: si el programa
requiere 1, ponerla en la cubeta
Ay cerrar la tapa C; si requiere
2, poner la segunda en el fondo
de la cuba.

Eliminar los residuos de detergente de los bordes de la
cubeta y cerrar la tapa C hasta el enganche.

El depdsito de detergente se abre automaticamente en el
momento oportuno segun el programa.

Si se utilizan detergentes combinados, se recomienda la opcion
TAB, que adecua el programa para lograr el mejor resultado de
lavado y secado posible.

ﬂ Utilizar sélo detergente para lavavajillas.
NO UTILIZAR detergentes para lavado a mano.

Un uso excesivo de detergente puede dejar residuos de
espuma al final del ciclo.

Las mejores prestaciones de lavado y secado se obtienen
con el uso combinado de detergente, abrillantador liquido
y sal regeneradora.

cloro, que son los mas indicados para proteger el

{,\3 Se aconseja usar detergentes sin fosfatos y sin
)k medio ambiente.
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Poner en funcionamiento el lavavaijillas

1. Abrir la puerta y pulsar la tecla ON/OFF.

2. Cargar el detergente. (ver detergente).

3. Cargar los cestos (ver Cargar los cestos).

4. Seleccionar el programa segun la vajilla y su grado de
suciedad (ver la tabla de programas) pulsando la tecla P.

5. Seleccionar las opciones de lavado. (ver Programas
especiales y opciones).

6. Poner en funcionamiento cerrando la puerta.

7. El final del programa es indicado por sefiales acusticas y por
el parpadeo del numero del programa en el display. Abrir la
puerta, apagar el aparato pulsando la tecla ON-OFF.

8. Esperar unos minutos antes de sacar la vajilla, para evitar
quemarse. Descargar los cestos comenzando por el inferior.

ﬂ Para reducir el consumo de energia eléctrica, si el aparato
no se esta utilizando, se apaga automaticamente.

ﬂ Sila vajilla esta poco sucia o ha sido aclarada anteriormente
bajo el agua, reducir la dosis de detergente.

Modificar un programa en curso

Si se ha seleccionado un programa equivocado, es posible
cambiar, siempre que esté recién empezado: abrir la puerta
con cuidado para no quemarse con el vapor, pulsar en forma
prolongada la tecla ON/OFF y la maquina se apaga. Volver a
encender la maquina con la tecla ON/OFF y seleccionar el nuevo
programa y las nuevas opciones; ponerla en funcionamiento
cerrando la puerta.

Agregar vajilla

Sin apagar la maquina, abrir la puerta con cuidado para no
quemarse con el vapor e introducir la vajilla. Cerrar la puerta:
el ciclo se reanuda.

Interrupciones accidentales

Si durante el lavado se abre la puerta o se produce una
interrupcioén de corriente, el programa se interrumpe. Cuando se
cierra la puerta o vuelve la corriente, el programa se reanudara
a partir del punto en el que se habia interrumpido.
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Programas

Los datos de los programas se obtienen en condiciones de laboratorio segun la Norma Europea EN 50242.
La duracion y los datos de los programas pueden variar segtn las distintas condiciones de uso.

Duracioén del Consumo de Consumo de
Programa Secado Opciones programa aqua l(jllciclo) energia
horas:min. 9 (kWh/ciclo)

, Inicio diferido — Multizone - i
1. Eco Si Tab - Turbo - Secado Extra 03:00 o 0.74

th s s . . .
. Inicio diferido — Multizone - . .
2. 6th Sense O Si Tab - Turbo - Secado Extra 01:10 - 02:30 7-14 0,90 - 1,25

3.1 Hora 50° Inicio diferido — Multizone - .
(1 Hour) @ No Tab - Secado Extra 01:00 13 0,95
4. Fragil ?Q 45° Si Inicio diferido — Multizone - 01:40 9 0.85
’ 9 Tab - Turbo - Secado Extra ’ ’
L 1) 50° o )
5. Réapido = No Inicio diferido — Tab 00:25 8 0,45
6. Overniaht wN50° i Inicio diferido — Multizone - 0330 " 085
) 9 2 Tab - Secado Extra ) ’
7. Remojo @ No Inicio diferido - Multizone 00:10 4 0,01
8. Intensivo .@. 65 Si Inicio diferido — Multizone - 02:50 17 145
Tab - Turbo

Indicaciones para la seleccion de programas y dosis de detergente
1. Vajilla con suciedad normal. Programa estandar, el més eficiente en términos de consumo de energia y agua.
4 g/ml**+ 21 g/ml - 1 pastilla (**Cantidad de detergente del prelavado)

2. Utilizar este programa para la vajilla con suciedad normal y con alimentos secos adheridos. Un sensor espe-
cial evalua el nivel de suciedad y automaticamente selecciona en consecuencia el ciclo de lavado mas eficiente y
econoémico. 25 g/ml - 1 pastilla

3. Para vajilla poco sucia que necesita un lavado ligero. (Ideal para 4 cubiertos) 25 g/ml — 1 pastilla

4. Ciclo para vajilla delicada, sensible a las altas temperaturas, como vasos y tazas. 25 g/ml — 1 pastilla

5. Ciclo rapido para utilizar con vajilla poco sucia, sin alimentos secos adheridos. (Ideal para 2 cubiertos) 21 g/ml — 1 pastilla
6. Garantiza prestaciones ¢ptimas. Adecuado para el uso nocturno. 25 g/ml — 1 Tab

7. Vajilla para lavar més tarde. Sin detergente

8. Programa recomendado para vajilla muy sucia, especialmente ollas y sartenes (no utilizarlo con vajilla delicada).
25 g/ml — 1 pastilla

Consumos en modo stand-by: Consumo en modo left-on: 5 W - consumo en modo off: 0,5 W
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Programas especiales

y opciones

Notas:

las mejores prestaciones de los programas "1 Hour y Rapido" se
obtienen preferiblemente respetando la cantidad de cubiertos
especificados.

Para consumir menos use el lavavajillas a plena carga.

Nota para los laboratorios de pruebas: para obtener
informacion detallada sobre las condiciones de la prueba
comparativa EN, escribir a la siguiente direccion:
contact@whirlpool.com

Opciones de lavado

Si una opcién no es compatible con el programa seleccionado
(ver la tabla de programas), el led correspondiente parpadea
rapidamente 3 veces y se oyen sefnales acusticas.

T\ Opcion Inicio diferido
h. Es posible postergar el comienzo del programa, de 1
a 12 horas:

1. Pulsar la tecla INICIO DIFERIDO: el display visualiza el
simbolo correspondiente; cada vez que se vuelva a pulsar la
tecla, se incrementara el lapso hasta el comienzo del programa
seleccionado (1h, 2h, etc. hasta un méax. de 12h).
2. Seleccionar el programa y cerrar la puerta: comienza la
cuenta al revés.
3. Unavez cumplido el tiempo, el testigo se apagara y comenzara
el programa.
Para reducir el tiempo pulsar, pulsar la tecla INICIO DIFERIDO.
Para anularlo, pulsar la tecla varias veces hasta que se apague
el testigo del inicio diferido. El programa comenzara cuando se
cierre la puerta.
AN No es posible seleccionar el Inicio Diferido después de
que el ciclo ha comenzado.

SSS-I- Opcioén Secado Extra (Extra Dry Option)

Para mejorar el secado de la vajilla, pulsar la tecla Extra
Dry (Secado Extra); el testigo se enciende; al volver a pulsar, la
opcion se desactiva.
Una temperatura mas alta durante el enjuague final y una fase
de secado prolongada permiten mejorar el secado.

La opcidon Secado Extra implica una prolongacién del
programa.

Opcion Pastilla Multifuncion (Tab)

Con esta opciodn se optimiza el resultado del lavado
y del secado.
Si se utilizan pastillas multifuncion, pulsar Pastilla Multifuncion;
el simbolo se enciende; para anular la seleccién de la opcién,
pulsar la misma tecla.

ﬂ La opcion “Pastilla Multifuncion” alarga el programa.
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>> P Opcidén Turbo (Turbo Option)

Esta opcion permite reducir la duracion de los
principales programas manteniendo las mismas prestaciones
de lavado y secado.

Seleccionar el programa y pulsar la tecla Turbo; el testigo se
enciende. Para anular la seleccion de la opcion, pulsar la misma
tecla.

2 LJ Opcion Multizone (MULTIZONA)

1L Sila vajilla es poca, se puede utilizar la media carga, que
permite ahorrar agua, energia y detergente. Seleccionar el

programa y pulsar la tecla MULTIZONE: se enciende el testigo

del cesto elegido y se activa el lavado soélo en el cesto superior

o sélo en el inferior.

ﬂ Cargar la vajilla sélo en el cesto superior o en el inferior
y reducir a la mitad la cantidad de detergente.

Light Point

Algunos modelos de lavavajillas tienen un indicador lumi-
noso verde en el intersticio entre la puerta y la encimera

de la cocina, que informa sobre el estado de avance del
programa en curso. Es posible seleccionar uno de los
siguientes modos de funcionamiento:

a) Funcion inhabilitada.

b) La luz se enciende unos segundos al comenzar el ciclo,
permanece apagada durante el ciclo y parpadea al finalizar
el ciclo (modo preseleccionado).

c) La luz permanece encendida durante el ciclo y parpadea
al finalizar el ciclo. Si se ha programado el inicio diferido,
la luz se encendera so6lo unos segundos o durante toda la
cuenta regresiva, segun se haya seleccionado el modo b)
0 cC).

La luz se apaga a cada apertura de la puerta.

Para seleccionar el modo preferido, encender la maquina,
mantener pulsada la tecla P hasta que aparezca en panta-
lla una de las tres letras, pulsar la tecla P hasta llegar a la
letra (0 modo) deseada, y mantener pulsada la tecla P para
confirmar la seleccion.
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Mantenimiento y cuidados

Interrumpir el agua y la corriente eléctrica
e (Cerrar el grifo de agua después de cada lavado para prevenir
el riesgo de pérdidas.

e Desconectar la clavija de la toma de corriente para la limpieza
y los trabajos de mantenimiento.

Limpiar el lavavajillas

e |asuperficie externay el panel de control se pueden limpiar
con un pafio no abrasivo humedecido con agua. No utilizar
disolventes ni productos abrasivos.

e |as manchas de la cuba interna se pueden eliminar con un
pafo embebido en agua y un poco de vinagre.

Evitar los malos olores
e Deje siempre entreabierta la puerta para evitar el estancamiento
de humedad.

e Limpiar regularmente las juntas perimétricas de la puerta y
de las cubetas de detergente con una esponja humeda. De
este modo se evitaran estancamientos de comida que son
los principales responsables del mal olor.

Limpiar los rociadores

Puede suceder que algunos residuos de comida se adhieran a
los brazos rociadores y obstruyan los orificios por los que debe
salir el agua: cada tanto es importante controlarlos y limpiarlos
con un cepillo no metalico.

Ambos rociadores son desmontables.

{ I | ININEL

Para desmontar el rociador
superior, es necesario desenroscar
en sentido antihorario la virola de
plastico. El rociador superior se
vuelve a montar con la parte que
tiene el mayor nimero de orificios
dirigida hacia arriba.

El rociador inferior se desmonta
haciendo presion sobre las lengUetas
ubicadas a los costados y tirandolo
hacia arriba.

Limpieza del filtro de entrada de agua

Si los tubos de agua son nuevos o estan inactivos desde hace
mucho tiempo, antes de realizar la conexién, dejar correr el agua
para verificar que sea limpida y que no contenga impurezas. Sin
esta precaucion, existe el riesgo de que el lugar por donde entra
el agua se atasque y el lavavajillas se dafie.

Periédicamente limpiar el filtro de entrada de agua colocado
a la salida del grifo.

- Cerrar el grifo del agua.

- Desenroscar el extremo del tubo de carga de agua, quitar el
filtro y limpiarlo delicadamente bajo un chorro de agua corriente.
- Introducir nuevamente el filtro y enroscar el tubo.

Limpiar los filtros

El grupo filtrante esta formado por tres filtros que eliminan del
agua de lavado los residuos de alimentos y la vuelven a poner
en circulacion: para obtener buenos resultados en el lavado, es
necesario limpiarlos.

Limpie los filtros regularmente.

El lavavajillas no se debe utilizar sin filtros o con el filtro
desenganchado.

e Después de algunos lavados, controlar el grupo filtrante y si
es necesario limpiarlo con cuidado bajo el agua corriente y con
la ayuda de un cepillo no metélico, respetando las siguientes
instrucciones:

1. Girar en sentido antihorario el filtro cilindrico C y extraerlo
(fig. 7).

2. Extraer el cartucho del filtro B ejerciendo una leve presion
sobre las aletas laterales (7ig. 2);

3. Extraer el plato del filtro de acero inoxidable A. (fig. 3).

4. Inspeccionar el sumidero y eliminar los residuos de comida.
NO QUITAR NUNCA la proteccion de la bomba de lavado
(detalle de color negro) (fig.4).

Después de la limpieza de los filtros, volver a montar el grupo
filtrante y a colocarlo correctamente en su lugar. Esto es
fundamental para el buen funcionamiento del lavavajillas.

Si se ausenta durante largos periodos
e Desconectar las conexiones eléctricas y cerrar el grifo del
agua.

e Dejar la puerta entreabierta.

e Al regresar, hacer un lavado con el lavavajillas vacio.
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Anomalias y
soluciones
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Si el aparato presenta anomalias de funcionamiento, controlar los siguientes puntos antes de llamar al Servicio de Asistencia

Técnica.

Anomalias:

Posibles causas/Solucion:

El lavavajillas no arranca o no
responde a los mandos.

« El grifo de agua no estéa abierto.

» Apagar la méaquina con la tecla ON/OFF, volver a encenderla después de un minuto
aproximadamente y elegir el programa.

* La clavija no esta bien introducida en la toma de corriente; o cambiar la toma de corriente.

* La puerta del lavavajillas no esta bien cerrada.

La puerta no se cierra.

» Comprobar que los cestos estén introducidos hasta el fondo.
« Se disparo6 la cerradura; empujar enérgicamente la puerta hasta oir el encastre.

El lavavajillas no descarga agua.

« El programa de lavado aun no ha terminado.

« El tubo de desaguie esta plegado (ver Instalacion).
* El desague del fregadero esta obstruida.

« El filtro esta atascado con residuos de comida.

« Controlar la altura del tubo de desague.

El lavavajillas hace ruido.

« La vajilla se golpea entre si o contra los rociadores. Disponer la vajilla correctamente y
comprobar que los rociadores giren libremente.

» Demasiada espuma: el detergente no esta dosificado adecuadamente o no es adecuado
para lavar en lavavaijillas. (ver Detergente y uso del lavavajillas) No prelavar la vajilla a
mano.

En la vajillay en los vasos
quedan depésitos calcareos o
una patina blanquecina.

* Falta la sal regeneradora.

* La regulacion de la dureza del agua no es adecuada; aumentar los valores. (ver Sal
regeneradora y abrillantador)

« El tapon del depdsito de la sal o del abrillantador no esta bien cerrado.

« El abrillantador se ha terminado o la dosis es insuficiente.

En la vajillay en los vasos
quedan estrias o matices
azulados.

* La dosis de abrillantador es excesiva.

La vajilla no queda bien seca.

* Se ha seleccionado un programa sin secado.

« El abrillantador se ha terminado. (ver Sal regeneradora y abrillantador)

* La regulacioén del abrillantador no es adecuada.

« La vajilla es de material antiadherente o de plastico; es normal que queden gotas de agua.

La vajilla no queda limpia.

« La vajilla no esta distribuida correctamente.

* Los rociadores no giran libremente. Estan bloqueados por la vajilla.

« El programa de lavado no es suficientemente enérgico (ver Programas).

» Demasiada espuma: el detergente no esta dosificado adecuadamente o no es adecuado
para lavar en lavavajillas. (ver Detergente y uso del lavavajillas)

« El tapon del abrillantador no se ha cerrado correctamente.

« El filtro esta sucio o atascado (ver Mantenimiento y cuidados).

« Falta la sal regeneradora (ver Sal regeneradora y Abrillantador).

» Comprobar que la altura de los platos sea compatible con la regulacion del cesto.

* Los orificios de los rociadores estan obstruidos. (ver Mantenimiento y cuidados)

El lavavajillas no carga agua.

Esta bloqueado y los testigos par-
padean.

« Falta la alimentacion de agua o el grifo esta cerrado.

« El tubo de carga de agua esta plegado (ver Instalacion).

* Los filtros estan atascados; es necesario limpiarlos. (ver Mantenimiento y cuidados)

« El desagle esta atascado; es necesario limpiarlo.

« Efectuadas las verificaciones y la limpieza, apagar y encender el lavavajillas y lanzar un
nuevo ciclo de lavado.

« Si el problema persiste, cerrar el grifo del agua, desconectar la clavija eléctrica y llamar al
centro de asistencia.
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Instalacao

Em caso de mudanca mantenha o aparelho em posicéo
vertical; se for necessario, deite-o para tras.

Ligacoes hidraulicas

A adaptacédo das instalagdes hidraulicas para a instalagéo
deve ser efetuada somente por pessoal qualificado.

Os tubos de carregamento e de descarregamento da agua
podem ser virados para a direita ou para a esquerda para
consentir uma melhor instalacéo.

Os tubos nunca devem ser dobrados ou esmagados pela
maquina de lavar louca.

Ligacao do tubo de carregamento da agua

e A uma torneira de agua de 3/4” gas fria ou quente (max.
60 °C).

e Abra a dgua até que saia agua limpa.

e Aperte bem o tubo de carga e abrir a torneira.

Se o comprimento do tubo de carregamento nao for
suficiente, contacte uma loja especializada ou um técnico
autorizado (consulte Assisténcia).

A presséo da agua deve estar incluida entre os valores
indicados na tabela dos Dados técnicos, caso contrario, a
maquina de lavar louca pode nao funcionar corretamente.

Verifique se o tubo nédo esta dobrado ou amassado.

Ligacao do tubo de descarregamento da
agua

Ligar o tubo de descarregamento a um conduto de descarga
com diametro minimo de 2 cm. (A)

A conexdo do tubo de descarga deve estar a uma altura
entre 40 e 80 cm do ch&o ou do plano de apoio da maquina
de lavar louga.

Alrsoaovorooameaoe dé descarregamento da agua ao
sifdo do lavabo, remova a tampa de pléastico (B).

Seguranga contra alagamentos

Para garantir que nao se verifiquem alagamentos, a maquina
de lavar louca:

- é equipada com um sistema que interrompe a entrada da
agua no caso de anomalias ou vazamentos no interior.Alguns
modelos dispdem também de um dispositivo de seguranca
suplementar New Acqua Stop, que garante a protecao
contra alagamentos mesmo em caso de quebra do tubo de
alimentacéo.

4 ATENCAO: TENSAO PERIGOSA!

O tubo de alimentagdo da agua n&o deve ser cortado em
nenhum caso: contém partes sob tenséo.

Ligacao elétrica

Antes de colocar a ficha elétrica na tomada, certifique-se

de que:

e atomada tenha ligacao de terra —=|' e que esteja em
conformidade com as normas legais;

e atomada possa suportar a carga maxima de poténcia da
maquina, indicada na placa das caracteristicas colocada
na contra porta
(consulte o capitulo Descrigcdo da maquina de lavar louga);

* a tens&o de alimentagé&o esteja incluida nos valores
indicados na placa das caracteristicas colocada na contra
porta;

e atomada seja compativel com a ficha do aparelho. Caso
contrario, peca a substituicdo da ficha a um técnico
autorizado (consulte Assisténcia), nao use extensdes ou
tomadas multiplas.

Depois de a maquina estar instalada, o cabo de
alimentagéo elétrica e a tomada deverdo ser facilmente
alcancaveis.

O cabo n&o deve ficar dobrado ou compresso.

Caso o cabo de alimentacéo resultar danificado, a sua
substituicdo tera de ser efetuada pelo fabricante ou pelo
Servico de Assisténcia Técnica para evitar qualquer tipo de
risco. (Veja a Assisténcia).

A Empresa declina qualquer responsabilidade caso estas
normas n&o sejam respeitadas.

Posicionamento e nivelamento

1. Posicione a maquina de lavar louga sobre um pavimento
plano e rigido. Compense as irregularidades desparafusando
ou aparafusando os pés anteriores até que o aparelho se
encontre em posicéo horizontal. Um nivelamento cuidadoso
da estabilidade e evita vibracdes e ruidos.

2. Antes de encaixar a maquina de lavar louca, colocar a faixa
adesiva transparente por baixo da prateleira de madeira para
protecao contra a eventual condensacgao.

3. Posicione a maquina de lavar louga fazendo aderir as
laterais ou o fundo aos moéveis adjacentes ou a uma parede.
O aparelho pode ser encaixado por baixo de um plano de
trabalho continuo (consulte a folha de Montagem).

4. Para regular a altura do pé traseiro, atue no casquilho
hexagonal vermelho presente na parte inferior, dianteira,
central damaquina de lavar louga, com uma chave hexagonal
de 8 mm de abertura, girando no sentido horério para
aumentar a altura e anti-horario para diminui-la. (ve/a a folha
ae instrugbes do encaixe em anexo a documentagao)
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Adverténcias para a primeira lavagem

Depois da instalacéo, remova os tampdes posicionados
nos cestos e os elasticos de retencdo no cesto superior (se
presentes).

Configuracao do amaciador da agua

Antes de efetuar a primeira lavagem, configure o nivel de
dureza da agua de rede. (consulte o capitulo Abrilhantador
e sal regenerante)

O primeiro carregamento do depdsito de amaciador deve
ser feito com agua. Em seguida, introduza cerca de 1 kg de
sal; € normal que a agua transborde.

Inicie imediatamente um ciclo de lavagem.

Use apenas sal especifico para maquinas de lavar loucga.
Depois de ter deitado o sal, o indicador luminoso FALTA DE

SAL ira desligar-se.

O n&o enchimento do recipiente do sal, pode danificar o
amaciador de agua e o elemento aquecedor.

Dados técnicos

largura 44,5 cm.

Dimensodes altura 82 cm.

profundidade 55 cm.
Capacidade 10 pessoas padréo
Presséao da agua na 0,05 +1 MPa (0,5 + 10 bar)
alimentacao 7,25 — 145 psi

Tensao de alimentagdao Veja a placa das caracteristicas

Poténcia total Veja a placa das caracteristicas

absorvida

Fusivel Veja a placa das caracteristicas
Esta aparelhagem é em
conformidade com as seguintes

( € Directivas Comunitarias:

-93/68/EEC (CE Marking)
-2006/95/EC (Low Voltage)
-2004/108/EC (Electromagnetic
Compatibility)
-2009/125/EC (Comm. Reg.
1016/2010) (Ecodesign)
E -2010/30/EC (Energy Labelling)
-2011/65/EC (RoHS)
-2012/19/CE (REEE)

V@V)hirl ool

A maquina emite sinais acusticos/tons que avisam que
o comando foi efectuado: ligacao, fim de ciclo, etc. PT

Os simbolos/indicadores luminosos/leds presentes no
painel de comandos/ecra podem ser uma cor diferente,
intermitentes ou de luz fixa.

O ecra mostra informacgodes uteis relativas ao tipo de ciclo
configurado, fase de lavagem/secagem, tempo restante,
temperatura, etc.
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Descricao do aparelho

Visao de conjunto

Painel de comandos

tecla de Seleccao
Programa

tecla e indicador
luminoso On-Off/
Reset

(o) [~ EHENE

indicador luminoso

Falta de Abrilhantador

indicador luminoso
Numero Programa e
Tempo Restante

Indicador luminoso
Falta de Sal

Cesto superior

Braco aspersor superior

Pecas basculantes

Regulacao da altura do cesto

Cesto inferior

Braco aspersor inferior

Cesto dos talheres

Filtro de lavagem

Reservatorio do sal

0. Recipientes detergente e reservatorio
abrilhantador

11.  Placa das caracteristicas

12. Painel de controlo

SPPNoaRLDd=

tecla e indicador luminoso
Opcao Pastilhas Multifuncoes

tecla e indicador luminoso
Opcao Secagem Extra

tecla e indicador
luminoso Opcéo Turbo

@

P 1 2 4 5 6 7 8

3
) o 6 @w ?Q4s° o5 5%50" & .@_65"

2
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tecla Opcao Multizone

tecla Opcéo Inicio Retardado

indicador luminoso Opcéao Multizone

indicador luminoso Opcao Inicio Retardado
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Sal regenerante e

abrilhantador

Use somente produtos especificos para maquinas de
lavar louca. Nao use sal de cozinha ou industrial.
(Siga as indicacdes escritas na embalagem).

Mesmo que utilize um produto multifuncées, aconselha-
se sempre a adicao de sal, especialmente se a agua for dura
ou muito dura. (Siga as indicacdes escritas na embalagem).

Se nao forem adicionados o sal e o abrilhantador, é
normal que os indicadores luminosos FALTA DE SAL e
FALTA DE ABRILHANTADOR continuem acesos.

Carregar o sal regenerante )

O uso do sal evita a formacédo de CALCARIO na loica e

componentes funcionais da maquina.

e E importante que o depdsito de sal nunca esteja vazio.

o E importante efetuar a configuracdo da dureza da agua.

O recipiente do sal esta colocado na parte inferior da maquina

de lavar louca (consulte Descricdo) e deve ser enchido:

e quando no painel se acende o indicador luminoso FALTA SAL;

e consulte a autonomia na tabela da dureza da agua.

1. Extraia o cesto inferior e desatarraxe a

tampa do reservatério no sentido anti-horario.

2. Apenas para a primeira utilizagdo: encha o
& A reservatorio com agua até ao rebordo.
2 .,. 3. Posicione o funil (vea a figura) e encha o

@&“’J recipiente de sal até a beira (aproximadamente

1 kg); € normal que saia um pouco de agua.

4. Remova o funil, elimine os residuos de sal da boca do

reservatorio; enxague a tampa sob &gua corrente antes de

aperta-la.

Recomenda-se realizar esta operagdo a cada carregamento

de sal.

Atarraxe bem a tampa, para que no reservatorio nao entre

detergente durante a lavagem (o dispositivo para descalcificar

poderia ser danificado irremediavelmente).

Caso seja necessario carregar o sal, € aconselhavel efetuar
a operacdo antes de iniciar a lavagem.

Configuracao da dureza da agua

Para que o amaciador anticalcéario funcione perfeitamente, é
indispensavel efetuar uma regulacéo em funcédo da dureza
da agua. Esta informagédo pode ser fornecida pela entidade
fornecedora de agua potavel. O valor configurado corresponde
a uma dureza média.

e Acenda a maquina de lavar louga com o botao ON/OFF C)

* Desligue com o botao ON/OFF (1)

* Mantenha pressionado o botdo P durante 5 segundos, até
ouvir um bip.

e | igue com o botdo ON/OFF @

e Fica intermitente o nivel de selecdo atual e o indicador luminoso
do sal.

® Pressione o0 botédo P para selecionar o nivel de dureza
pretendido (consulte a tabela de dureza).

¢ Desligue com o botdo ON/OFF @
e Configuragao terminada!
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Autonomia média
Tabela da dureza da agua Recipiente sal com 1
lavagem por dia
nivel °dH °fH n:)rlnlol meses
1] 0-6 0-10 0-1 7 meses
2| 6-11 11-20 | 11-2 5 meses
3[12-17121-30 | 21-3 3 meses
4(17-34 | 31-60 | 3,1-6 2 meses
5|34-50(61-90 | 6,1-9 2/3 semanas

De 0 °f a 10 °f aconselha-se nao utilizar sal.

Com a configuragéo 5, a duragéo pode ser prolongada.

(°dH = dureza em graus alemées - °fH = dureza em graus
franceses - mmol/l = milimol p/litro)

Carregar o abrilhantador
O abrilhantador facilita a SECAGEM da loica. O recipiente do
abrilhantador deve ser enchido:
e seno painel/ecré se acender o indicador luminoso FALTA DE
ABRILHANTADOR,;
e seoindicador ¢tico presente na porta do recipiente “E” passar
de escuro a transparente.
1. Abra o recipiente rodando a
E tampa “G” para a esquerda.

ﬁ 'o 2. Deite o abrilhantador evitando
2 i

que vaze. Se vazar, limpe
i
__ e

3. Atarraxe novamente a tampa.

F imediatamente com um pano seco.
0

NUNCA deite abrilhantador diretamente dentro da maquina.

Regule a dose de abrilhantador.

Se néo ficar satisfeito com o resultado da secagem, é possivel

regular a dose de abrilhantador. Rode o regulador “F”. Podem

ser configurados até 4 niveis com base no modelo de maquina de

lavar louca. O valor configurado corresponde a um nivel médio.

e se na louga lavada houver listras azuladas, configure para
ndmeros mais baixos (1-2).

e se houver gotas de d4gua ou manchas de calcério, configure
para numeros mais altos (3-4).
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Carregar os cestos

Sugestoes

Antes de carregar os cestos, elimine os residuos de comida
das loucas e esvazie os liquidos restantes dos copos e dos
recipientes. Nao é necessario enxaguar antes sob agua
corrente.

Coloque alouga de forma que fique bem fixa e ndo possa tombar.
Os recipientes devem ser colocados com a abertura virada para
baixo e as partes concavas ou convexas na posi¢cao obliqua,
para permitir que a agua chegue a todas as superficies e deflua.
Preste atengdo para que as tampas, cabos, frigideiras e
tabuleiros ndo impecam a rotagdo dos bragos aspersores.
Cologue os objectos pequenos no cesto dos talheres.

Alouca de pléstico e as frigideiras anti-aderentes tém tendéncia
a reter as gotas de agua e, como tal, o seu grau de secagem
sera inferior ao da louga em ceramica ou inox.

Os objectos leves (como os recipientes de plastico) devem ser
posicionados de preferéncia no cesto superior e devem estar
bem fixos.

Depois de ter carregado, verifigue se os bragos aspersores
rodam livremente.

Cesto inferior

O cesto inferior pode conter panelas, tampas, pratos,
tigelas, talheres, etc. Os pratos e tampas grandes devem ser
posicionados de preferéncia dos lados.

v i
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E aconselhavel colocar a louca muito suja no cesto inferior, uma
vez que, neste sector, os jactos de agua s&o mais enérgicos e
permitem obter melhores resultados de lavagem.
O cesto inferior dispde de setores
ﬁ inclinaveis que podem ser usados
em posicao vertical para posicionar
) 0s pratos ou em posi¢cédo horizontal
(deitados) para posicionar panelas e
tigelas mais facilmente.
L O cesto inferior dispoe de Space
Zone, um suporte especial extraivel
\ posicionado na zona traseira do cesto
e que pode ser usado para colocar
frigideiras ou tabuleiros numa posicao
mais vertical, de forma a ocupar menos espaco.
Para utiliza-lo, basta puxar a pega colorida para cima e roda-la
para a frente.

Cesto dos talheres
O cesto dos talheres dispde de grelhas superiores para uma
melhor disposi¢do dos mesmos. Deve ser posicionado somente

na parte dianteira do cesto inferior.
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Cesto superior

Carregue as lougas delicadas
e leves: copos, tacas, pratos
pequenos, tigelas baixas.
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Pecas basculantes com posicao variavel
As pecas basculantes podem ser posicionadas em trés alturas
diferentes para otimizar a disposicdo das lougas no espago do
cesto.
Os célices podem ser posicionados
- de modo estavel nas pecas
P basculantes, inserindo a haste do
A3 copo na especifica abertura.
Para otimizar a secagem, posicione
— as pecas basculantes com maior
inclinacao. Para modificar a inclinagao,
levante a peca basculante, faca-a
deslizar ligeiramente e posicione-a
como pretender.

WL
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Terceiro cesto deslizante

O cesto superior dispbe de um terceiro cesto deslizante que
pode ser utilizado para colocar talheres ou loicas de pequenas
dimensoes.

Para um melhor desempenho de lavagem, tente ndo colocar
loicas volumosas sob o terceiro cesto. O terceiro cesto é
removivel. (ver figura)

Regular a altura do cesto superior

O cesto superior é regulavel em altura: na posicéo alta
quando pretender colocar lougas grandes no cesto inferior;
na posicao baixa, para aproveitar todos os espacos das
pecas basculantes, libertando mais espaco em cima.

E fortemente recomendado nunca ajustar a posicao de altura
quando o cesto é carregado.

Nunca levante ou abaixe o cesto por um sé lado.

Se o cesto estiver equipado com Lift-Up (ver figura), levante o
cesto segurando-o pelos lados e mova para cima. Para regressar
a posicao baixa, pressione as alavancas (A) nos lados do cesto
e acompanhe a descida.
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Loucas nao adequadas

e Talheres e loucas de madeira.

e (Copos decorados e delicados, lougas de artesanato artistico
e antiguidades. As decoragdes ndo sao resistentes.

e Partes em material sintético ndo resistente a temperatura.

e |oucas de cobre e estanho.

e |ougas sujas de cinza, cera, lubrificante ou tinta.

As decoragdes do vidro e as partes em aluminio e prata podem

mudar de cor e embranquecer durante a lavagem. Alguns tipos

de vidro (por exemplo, objectos de cristal), apds muitas lavagens,

podem ficar opacos.

Danos no vidro e louca

Causas:

e Tipo de vidro e procedimento de produgao do vidro.

e Composicao quimica do detergente.

e Temperatura da agua do programa de enxaguamento.

Conselho:

e Utilizar apenas copos e porcelana com garantia do fabricante
de resisténcia a lavagem em maquinas de lavar louga.

e Utilizar detergente delicado para maquinas de lavar louga.

e Retirar os copos e os talheres da maquina o mais rapidamente
possivel apos o final do programa.
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Detergente e uso da
maquina de lavar louca

Carregar (o] detergente
O bom resultado da lavagem depende também da dosagem
correta do detergente; uma dose excessiva nao lava de modo
mais eficaz e polui o ambiente.

A dosagem pode ser adaptada ao grau de sujidade.
Normalmente, para uma sujidade normal, utilize cerca de 25
g. (detergente em pd) ou 25 ml (detergente liquido). Caso
utilize pastilhas, basta apenas uma.

Se a louca estiver pouco suja ou tiver antes sido enxaguada
com agua, diminuir bastante a dose de detergente.

Para um bom resultado de lavagem, seguir também as
instrucdes na embalagem do detergente.

Em caso de duivida, é recomendavel contactar os fabricantes
de detergentes.

Para abrir a embalagem do detergente, acione o dispositivo
de abertura “A”

Abra o compartimento do
detergente com o botéo
D; doseie o detergente
consultando a tabela de
programas:

e em pd ou liquido:
compartimento A (detergente
paralavagem) e B (detergente
para pré-lavagem)

e pastilhas: quando o
programa pedir uma pastilha, colocé-la no compartimento
A e fechar atampa C; quando pedir duas, colocar a segunda
no fundo do tambor.

e Elimine os residuos de detergente do rebordo do
compartimento e feche a tampa C até encaixar.

O recipiente do detergente abre automaticamente em fungao
do programa, no momento adequado.

Caso sejam utilizados detergentes combinados, é
aconselhavel utilizar a opcéo TABS, que adequa o programa
de lavagem, de forma a obter sempre o melhor resultado de
lavagem e secagem possivel.

@ Utilize apenas detergente para a maquina de lavar louca.
NAO UTILIZE detergentes para a lavagem a mao.

Um uso excessivo de detergente pode deixar residuos de
espuma no fim do ciclo.

As melhores performances de lavagem e secagem séo
obtidas com a utilizacdao combinada de detergente,
abrilhantador liquido e sal regenerante.

£r\3 Aconselha-se utilizar os detergentes sem fosfatos e
)k sem cloro pois sao os mais indicados para a tutela
do meio ambiente.

Ligar a maquina de lavar louca

1. Abra a porta e pressione a tecla ON-OFF,

2. Doseie o detergente. (veja carregar o detergente)

3. Carregue os cestos (consulte Carregar os cestos).

4. Seleccione o programa em funcédo das lougas e do seu grau
de sujidade (consulte a tabela dos programas) pressionando
ateclaP.

5. Seleccione as op¢des de lavagem. (consulte Progr. especiais
e Opg¢oes).

6. Feche a porta para iniciar.

7. O fim do programa é assinalado por avisos sonoros € o nimero
do programa fica intermitente no ecrd. Abra a porta e, para
desligar o aparelho, pressione a tecla ON-OFF.

8. Aguarde alguns minutos antes de retirar as loucas, para evitar
queimaduras. Descarregue os cestos, comegando pelo inferior.

Para reduzir o consumo de energia eléctrica, em algumas
condicoes de NAO utilizacdo prolongada, a maquina ira
desligar-se automaticamente.

ﬂ Se a louga estiver pouco suja ou tiver antes sido enxaguada
com &gua, diminua bastante a dose de detergente.

Modificar o programa em curso

Se tiver seleccionado o programa errado, € possivel modifica-lo,
desde que tenhainiciado ha pouco tempo: abra a porta prestando
atengao a saida de vapor e pressione prolongadamente a tecla
ON/OFF para desligar a maquina. Ligue novamente a maquina
com a tecla ON/OFF e seleccione 0 novo programa e as eventuais
opcoes; feche a porta para iniciar.

Acrescentar mais louca

Sem desligar a maquina, abra a porta tomando cuidado com a
salda de vapor, e cologue a louca dentro. Feche a porta para
retomar o ciclo.

Interrupg¢oes acidentais

Se durante a lavagem for aberta a porta ou houver uma
interrupgao da corrente eléctrica, o programa ira interromper-se.
Reiniciara do ponto em que foi interrompido quando a porta for
fechada ou a electricidade voltar.
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Programas
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Os dados dos programas sdo medidos em laboratério de acordo com a norma europeia EN 50242.
Consoante as diferentes condicoes de utilizacdo, a duracéo e os dados dos programas podem diferir.

O numero e o tipo de programas e as opcoes variam conforme o modelo de maquina de lavar louca.

Duragao do
Programa Secagem Opcoes rograma Consumo de Consumo Ener-
9 9 pe program agua (liciclo) | gia (KWhiciclo)
horas:min.
Inicio Retardado - Tab -
1. Eco Sim Multizone - Turbo - 03:00 9 0,74
Secagem Extra
th Inicio Retardado - Tab -
2. 6th Sense Sim Multizone - Turbo - 01:10 - 02:30 7-14 0,90-1,25
sense Secagem Extra
3.1 Hora 50° . Inicio Retardado - Tab - )
(1 Hour) @, Nao Multizone 01:00 13 0,95
45° Inicio Retardado - Tab -
4. Fragil ?Q Sim Multizone - Turbo - 01:40 9 0,85
Secagem Extra
. 1\ 50° i . )
5. Rapido = Nao Inicio Retardado - Tab 00:25 8 0,45
44 50° Inicio Retardado - Tab -
6. Overnight 42 Sim 03:30 13 0,85
SbA Secagem Extra
7. Molho @ N30 Inicio Retardado - Multizone 00:10 4 0,01
o L
8. Intensivo 65 Sim Inicio Retardado - Tab - 02:50 17 1,45
Multizone - Turbo

Indicacoes para a escolha dos programas e dosagem de detergente

1. Loica com sujidade normal. Programa standard, o mais eficiente em termos de consumo combinado de energia e agua.

4 g/ml™+ 21 g/ml - 1 Tab (““Quantidade de detergente de pré-lavagem)

2. Usar no caso de loica com sujidade normal com comida incrustada. Um sensor especial avalia o nivel de sujidade e ajusta au-

tomaticamente para o ciclo de lavagem mais eficiente e econémico. 4 g/mlI**+ 21 g/ml—1 Tab

3. Para cargas pouco sujas que necessitam de uma secagem basica rapida. (Ideal para 4 pessoas) 25 g/ml— 1 Tab

4. Ciclo para pecas delicadas, mais sensiveis as altas temperaturas, por exemplo, copos e tagas. 25 g/ml — 1 Tab

5. Ciclo rapido a usar para loica pouco suja, sem comida incrustada.. (ideal para 2 pessoas) 21 g/ml — 1 Tab

6. Garante excelentes resultados. Adapto para o uso nocturno. 25 g/ml -1 Tab

7. Loica a lavar mais tarde. Sem detergente

8. Programa recomendado para loiga muito suja, especialmente adequado para tachos e frigideiras (ndo utilizar com pecas deli-
cadas). 25 g/ml -1 Tab

Consumo em stand-by: Consumo em modo left-on: 5 W - consumo em modo off: 0,5 W
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Programas

especiais e opcoes

Observacoes:

o melhor desempenho dos programas “1 Hora e Rapido” obtém-
se preferencialmente respeitando o nimero méaximo de loucas
especificado.

Para consumir menos, utilize a maguina com carga total.

Nota para os Laboratérios de Ensaio: para informagdes sobre
as condic¢oes do ensaio comparativo EN, solicitar ao enderego:
contact@whirlpool.com

Opcoes de lavagem

Se uma opcao nao for compativel com o programa
seleccionado (consulte a tabela dos programas), o respectivo
led ira piscar rapidamente 3 vezes e ouvem-se sons de aviso.

1 A Opcao Inicio Retardado

E possivel adiar de 1 a 12 horas o inicio do programa.
1. Pressione a tecla INICIO RETARDADO: o ecrd mostra o
simbolo respectivo; cada vez que pressionar, aumenta o tempo
(1h, 2h, etc., até um maximo de 12h) do inicio do programa
seleccionado.
2. Seleccione o programa e feche a porta: comega contagem
regressiva.
3. Quando terminar este tempo, o indicador apaga-se e 0
programa inicia.
Para modificar o atraso e seleccionar um tempo inferior,
pressione a tecla INICIO RETARDADO. Para anulé-lo carregue
na tecla varias vezes até que se apague o indicador luminoso
do tempo seleccionado. O programa iniciard quando a porta
for fechada.

ﬂ Nao é possivel escolher o Inicio Retardado depois de o
ciclo ter comecado.

Opcao Pastilha Multifuncoe (Tab)

Com esta opgéo € optimizado o resultado da lavagem
e da secagem.
Se usar pastilhas multifungdes, carregue na tecla PASTILHA
MULTIFUNCOE, o respectivo indicador luminoso acende-se e
uma nova pressao da tecla desmarca a opgao.

ﬂ A opcao “Pastilha Multifuncée” implica um aumento do
tempo de duracao do programa.

SSS-]- Opcao Secagem (ExtraExtra Dry Option)

Para melhorar a secagem das loigas, carregue na tecla
Extra Dry (Secagem Extra); o respetivo indicador luminoso iréa
acender-se e uma nova pressao da tecla desativa a opgao.
Uma temperatura mais alta durante o enxaguamento final e uma
fase de secagem prolongada permitem melhorar a secagem.

Opcao Secagem Extra comporta um aumento do tempo de
duracao do programa.

>> P Opcao Turbo (Turbo Option)

Esta opcéo permite reduzir a duracédo dos principais
programas mantendo as mesmas performances de lavagem e
secagem.

Depois de selecionar o programa, carregue na tecla Turbo; o
respetivo indicador luminoso ira acender-se. Para desmarcar a
opcao, carregue novamente na mesma tecla.

2 UJ Opcao MULTIZONE (MULTIZONA)

1WJ Se houver pouca louca para lavar, pode-se efetuar a
meia carga e economizar agua, energia e detergente.

Selecione o programa e pressione a tecla MULTIZONE: acende-

se o indicador luminoso relativo ao cesto escolhido e é ativada

a lavagem apenas no cesto superior ou inferior.

@ Lembre-se de carregar a louca apenas no cesto superior
ou no inferior e de reduzir a quantidade de detergente.

Light Point

Alguns modelos de maquinas de lavar louga possuem um
indicador luminoso verde situado no intersticio entre a porta

e a bancada de cozinha, que fornece informagdes sobre o
estado do programa a decorrer.

E possivel selecionar uma das seguintes modalidades de
funcionamento:

a) Funcéo desativada

b) Ao iniciar o ciclo a luz acende-se durante alguns segundos,
permanece desligada durante o ciclo, fica intermitente no final
do ciclo (modalidade pré-configurada)

c) A luz permanece acesa durante o ciclo e fica intermitente
no final do ciclo Caso esteja configurado o inicio posterior, a
luz acende-se durante os primeiros segundos ou ao longo de
toda a duragdo da contagem decrescente, consoante esteja
configurada a modalidade b) ou c).

A luz desliga-se sempre que a porta € aberta.

Para selecionar a modalidade preferida, ligue a maquina,
mantenha pressionada a teclaP até que no ecré surja uma
das trés letras, pressione a tecla P até chegar a letra (ou
modalidade) pretendida, mantenha pressiona a tecla P para
confirmar a selecao.
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Manutencao e cuidados

Excluir a agua e a corrente eléctrica
* Feche a torneira da agua apos cada lavagem para eliminar
0 risco de vazamentos.

e Desligue a ficha da tomada quando limpar a maquina e
durante os servicos de manutengao.

Limpar a maquina de lavar louca

e A superficie externa e o painel de comandos podem ser
limpos com um pano n&o abrasivo embebido de agua. Nao
usar solventes nem abrasivos.

e (O tambor interno pode ser limpo de eventuais manchas com
um pano embebido de d4gua e um pouco de vinagre.

Evitar cheiros desagradaveis
e Deixe a porta sempre entreaberta para evitar estagnagoes
de humidade.

e Limpe regularmente as guarnicées perimetrais de vedagao
da porta e dos recipientes de detergente com uma esponja
humida. Deste modo, se evitardo estagnacdes de alimentos,
principais responsaveis pelos cheiros desagradaveis.

Limpar os bracos aspersores

Pode acontecer que restos de comida grudem-se nos bracos
aspersores e tampem os furos através dos quais a agua deve
passar: de vez em quando é bom controla-los e limpéa-los com
uma escovinha ndo de metal.

Ambos os aspersores sdao desmontaveis.

Para desmontar o aspersor superior
deve-se desapertar girando o aro
de plastico na direcgcao anti-
horéria. O brago aspersor superior
deve ser remontado com os furos
para cima.

Para desmontar o aspersor
inferior faca pressao sobre
as abas situadas nos lados e
puxe-0 para cima.

Limpeza do filtro de entrada da agua

Se os tubos de &gua forem novos, ou se tiverem permanecido
muito tempo nao utilizados, antes de realizar a ligagao, deixe
escorrer agua para certificar-se que seja limpida e isenta de
impurezas. Sem esta precaucéo, hé riscos de que o ponto de
entrada da agua se entupa, causando danos a maquina de
lavar louca.

ﬂ Periodicamente, limpe o filtro de entrada da &agua posicio-
nado na saida da torneira.
- Feche a torneira da agua.
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- Desparafuse a extremidade do tubo de alimentacdo da agua,
remova o filtro e limpe-o delicadamente sob um jacto de agua
corrente.

- Insira novamente o filtro e parafuse o tubo.

Limpar os filtros

O grupo filtrante é formado por trés filtros que limpam a agua de
lavagem dos residuos de comida e a colocam novamente em
circulagao: para ter bons resultados de lavagem é necessario
limpa-los.

ﬂ Limpar os filtros com regularidade.

ﬂ A méaquina de lavar louga ndo deve ser utilizada sem filtros
nem com o filtro desenganchado.

e Apo6s algumas lavagens, controle o grupo filtrante e se
necessario, limpe-o cuidadosamente com agua corrente, com
a ajuda de uma escovinha nao de metal, seguindo as instrucées
abaixo:

1. gire no sentido anti-horério o filtro cilindrico C e remova-o
(fig.1).

2. Remova o copinho filtro B fazendo uma ligeira presséo nas
abas laterais (Fig. 2).

3. Desfie o prato filtro inox A (Fig. 3).

4. Inspeccione o depdsito e elimine os eventuais residuos de
comida. NUNCA REMOVA a protec¢do da bomba de lavagem
(detalhe de cor preta) (fig. 4)

Apds a limpeza dos filtros, monte novamente o grupo filtrante
e coloque-o correctamente na sua posicao; isto € fundamental
para o bom funcionamento da maquina de lavar lougas.
Longos periodos de auséncia

e Desligue as ligagdes eléctricas e a feche a torneira da agua.
e Deixe a porta entreaberta.

e Na volta, realize uma lavagem com a maquina vazia.
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Anomalias e solucoes

No caso em que o aparelho apresente anomalias de funcionamento, controle os seguintes itens antes de contactar a Assisténcia

Técnica.

Anomalias:

Possiveis causas / Solugao:

A maquina de lavar louga nao
comeca a funcionar ou nao
responde aos comandos

» Atorneira da agua nao esta aberta.

« Desligue a maquina com a tecla ON/OFF, ligue novamente apds um minuto e volte a
reprogramar.

« A ficha nao foi inserida corretamente na tomada de corrente ou mude de ficha

* A porta da maquina de lavar louga nao esta bem fechada.

A porta nao se fecha

« Verifique se os cestos estdo inseridos até ao fundo
« O fecho da porta disparou: empurre com forga a porta até ouvir um “clack”.

A maquina de lavar louga nao
descarrega a agua.

» O programa de lavagem ainda n&o terminou.

* O tubo de descarga da agua esta dobrado (consulte Instalagdo).
» A descarga do lavabo esta obstruida.

« O filtro esta obstruido por residuos de comida.

« Verifique a altura do tubo de descarga.

A maquina de lavar louga faz
ruido.

« As lougas chocam entre si ou contra os aspersores Posicione as lougas corretamente e
verifique se os aspersores rodam livremente.

* Presenca de espuma em excesso: o detergente nao foi doseado corretamente ou néo
é adequado para a lavagem na maquina de lavar louga. (consulte Detergente e uso da
maquina de lavar louga) Nao pré-lavar a mao as lougas.

Nas lougas e nos copos
permanecem depositos de
calcario ou uma camada
branca.

« Falta o sal regenerante.

* Aregulagéo da dureza da agua nao é adequada: aumente os valores. (consulte Sal,
regenerador e abrilhantador).

» Atampa do recipiente de sal ndo esta bem fechada.

O abrilhantador acabou ou a dosagem é insuficiente.

Nas loucgas e nos copos ha
listras brancas ou manchas
azuis.

* A dosagem do abrilhantador é excessiva.

As lougas estado pouco secas.

« Foi selecionado um programa sem secagem.

« O abrilhantador acabou. (consulte Sal, regenerador e abrilhantador).

 Aregulagdo do abrilhantador ndo é adequada.

« As lougas sao de material antiaderente ou de plastico; € normal a presenca de gotas de agua.

As lougas nao estao limpas.

« As lougas nao foram posicionadas corretamente.

» Os aspersores ndo rodam livremente; estdo bloqueados pela louga.

» O programa de lavagem é demasiado delicado (consulte Programas).

*» Presenca de espuma em excesso: o detergente néo foi doseado corretamente ou ndo
é adequado para a lavagem na maquina de lavar louga. (consulte Detergente e uso da
madaquina de lavar louga)

» A tampa do recipiente para o abrilhantador nao foi fechada corretamente.

« O filtro esta sujo ou obstruido (consulte Manutengéo e cuidados).

« Falta o sal regenerante (consulte Sal regenerante e abrilhantador).

» Assegure-se de que a altura dos pratos é compativel com a regulagéo do cesto.

« Os orificios dos aspersores estao obstruidos. (consulte Manutengéo e cuidados).

A maquina de lavar louga nao
carrega a agua

esta bloqueada e os indicadores
luminosos estéo intermitentes

* Houve um corte de agua ou a torneira esta fechada.

O tubo de carregamento da agua esta dobrado (consulte Instalagdo).

« Os filtros estdo obstruidos e é necessario limpa-los. (consulte Manutengéo e cuidados).

» A descarga esta obstruida e € necessario limpa-la.

 Depois de efetuar as operagdes de verificagao e limpeza, desligue e volte a ligar a maquina
de lavar louga e execute um novo ciclo de lavagem.

» Se o problema persistir, feche a torneira da agua, desligue a ficha da tomada e contacte o
centro de assisténcia.
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EvkaTtaoTaon

e TmepITTTwOonN PETAKOPIONG dIATNPEITE TN OUOKEUN O€
KaTaképuen B¢on. Av xpelaoTei, dWOTE TNG KAION OTO TTHIoW PEPOG.

YOpauAikég ouvdEDEIG

H TTPOCAPHOYH TWV USPAUAIKWY CUCTNPATWY Yid TNV

P puoyn p nu Y n
eykaraotaon TPETel va dlevepynBei pévo amod e&eidikeupévo
TTPOCWTTIKO.

O1 ocwAnveg TPo®odoaiag Kal adeIdoPaTOG TOU VEPOU PTTOPOUV
va €ival oTpappévol TTpog Ta JegId 1 TTPOG Ta APICTEPA YIa VA
EMTPETTOUV TNV KAAUTEPN EyKATAOTAOT.

O1 cwAAveg dev TTPETTEN va gival DITTAWPEVOI 1) TOAAAKWHEVOI OTTO
TO TTAUVTAPIO TTIGTWV.

2Uyvdeon Tou cwARvVa TPoPodoriag Tou

vepou

e e pia utrodoxn vepou 3/4” agpiou, yia KpUo 1 {eoTO (mMax.
60°C).

*  AopnoTe va TpéEel To vepd PEXPI va yivel dlauyEg.

*  BidwoTe KaAG TO CWArVa TPOPODOTIaG KOl AVOIETE TN OTPOPIYYQ.

Av TO PAKOG TOU OwARva Tpo@odoaiag dev gival ETTAPKEG,
atmeuBuvBeite o€ €va €10IKO KATAOTNPA | 0 €E0UCIOdOTNHEVO
TEXVIKO (BAETE Teyvikri utTOoOTHEIEN).

H 1rieon Tou vepou TTPETTEN va KUMAIVETAI OTIG TIEG TOU TTiVOKA
TEXVIKWV ZTOIKEIWV , DIAPOPETIKA TO TTAUVTHPIO TTIATWV PTTOPE] va
Mn AeiToupyei cwoTa.

MpocégTe WOTE OTO CWANVA va YNV oXNUaTIoToUV TITUXEG 1
oTpayyaAICUOI.

20vOEOT TOU CWARVA EKKEVWONG TOU VEPOU
2uvO£aTE TO OWARVA EKKEVWONG OE €VOV aywyo OTTOXETEUONG
eAaxioTng diapéTpou 2 cm. (A)

H olUvdeon Tou cwArva ekkEvwong Ba TTPETTEN va gival o€ Eva UWog
peTagU 40 kal 80 cm atrd 10 8GTTEdO A TO £TTITTESO ATIOOETNG TOU
TTAUVTNPIOU TTIATWV.

Mpiv ouVOETETE TO CWANVA EKKEVWONG TOU VEPOU OTO CIPWVIO TOU
vePOXUTN, apaIpECTE TO TTAACTIKO TTWHA (B).

Aoc@dAgia KaTd TOu TTANPUUPICHATOG

Ma va 8100QaAigETE TNV ATTOTPOTIA TTANUMUPICHATOG, TO TTAUVTIPIO
maTwv:

- 0106€Tel éva oUOoTNPa TTou JIOKOTITEl TNV €i0000 TOU VEPOU TNV
TTEPITITWON AVWHOAIWY A ATTWAEIWY OTO ETWTEPIKO TOU.
Opiopéva povTéAa diaBETouy Kal pia eQedPIKN dIATagn aoPaAsiog
New Acqua Stop, TTou gyyudTal TNV aTToTPOTT TTANUUUPIoPATOG
QaKOMN Kal O€ TTEPITTTWOoN Bpadong Tou CwAAVA TPOPod0oaiag.

ﬁlbhirl ool

4 MPOZOX'H: TAZH EMIKINAYNH!

O owAAvag Tpopodoaiag vepou dev TIPETTEI, € KOIa TTEPITITWON,
va KOBETal apoU TTEPIEXEl Pépn UTTO TAON.

HAekTpIkR o0vdeon

Mpiv el0dyeTe TOo BUOPA GTNV NAEKTPIKA TTPICa, BeBaiwdeiTe OTI:

* n Tpifa di1aBéTel vsiwon—L— Kal TNPEi TIG €K TOU VOUOU
TTPOdIAYPAPES -

* n Tpida eival o€ B€on va uTTOOTEl TO PEYIOTO QOPTIO 10XU0G
NG MNXAVAG, TTOU AVA@EPETAl OTNV TTIVOKIOA TEXVIKWY
XAPAKTNPIOTIKWY TTIoW atrd TNV TTopTa
(BAE e kepdAauo [Mepiypagri Tou TAuvInpiou TrIdTwWY).

* n TA0N TPOYOdOCIag VA KUPAIVETAI JETAEU TWV TIWWYV TTOU
avagépovtal oTnV TTIVAKIdO XapaKTNPIOTIKWY TTHiow atd TNV
moépTa.

* nTpica gival oupBaTnh pe To BUCHA TNG CUOKEUNG. Z€ aVTIBETN
TEPITITWON, {NTACTE TNV AVTIKATAOTOON Tou BUCHATOG OTTO
€€ouc1000TNUEVO TEXVIKO (BAETTE Texvikri umrooTtripién). Mn
XPNOIUOTIOIEITE TIPOEKTATEIG 1] TTOAUTTPIQ.

Me Tnv eykatdoTaon TNG GUOKEUNG, TO NAEKTPIKO KOAWDIO Kal
N NAEKTPIKN TTPICa TTPETTEI va €ival eUKOAa TTPOCRACIA.

To KaAwdlo dev TTPETTEl va TTAPOUCIAdEl TOAKIOPATA 1
OUUTTIEDEIG.

Av To KOAWDdI0 Tpopodoaiag Exel XOAAOEl, TTPETTEI VA
avTikabioTatal amd Tov KATAOKEUOOTA 1 amoé Tnv YTnpecia
TexvikAg YTTooTAPIENG, WOTE va TTpoAapBaveTal KABe Kivouvog.
(BAETTe Texvikr Ymroorrjpién)

H Emixeipnon atrotroigital kGBe euBUVNG av o1 KavOVEG auToi
v TpoUvTal.

TotroB£éTnon Kai opifovtiwon

1. TorroBeTAGTE TO TTAUVTAPIO TTIATWY O€ OATTEDO ETTITTEDO Kal
avOeKTIKO. AVTIOTABIOTE TIG avwHOAiEg EeRIdWVOVTAG ) BIdWvovTag
TO TTPOCBIa TTOSAPAKIA PEXPI N CUOKEUR va opIovTILOEi. Mia eTTIEANG
opifovtiwon TTpocadidel oTaBePOTNTA KAl ATTOCOREI KpadaouoUg Kal
BopuBoug.

2. AQoU evToIxioeTE TO TTAUVTAPIO TTIATWY KOAAACTE TV dlapavi
QAUTOKOAANTN Tavia KATw atré 10 EUAIVO PA@I YIa VO TO TTPOCTATEUEI
aTTo £VOEXOUEVO CUUTTUKVWHA.

3. TaKTOTTOINOTE TO TTAUVTAPIO TTIATWY KAVOVTAG TO VO KOAAOEI JE TO
TTAQIVA 1) ME TNV TTAGTN OTA YEITOVIKA ETTITTAQ 1) OTOV TOiX0. H oUuOKeun
ETTIONG UTTOPET va eVTOIXIOTEI KATW a1 £vav GUVEXH TTAYKO EPYOTiag
(BAETTE pUuAdo ZuvaprioAdynorng).

4. MNa va puBpiceTe 10 VYOG TOU TTIOW TTOdAPIOU, EVEPYNOTE OTNV
€CAYWVIKR POSEAA KOKKIVOU XPWHATOG TTOU UTTAPXEI OTO KATW PEPOG,
010 TIPACBI0, OTO KEVTPO TOU TTAUVTNPIOU TTIATWY, PE éva £EaYWVIKO
KAEISi avoiypatog 8 mm, aTpépovTag SegIOaTPOPa yia TNV augnon
Tou UYOUG Kal apIoTEPOOTPOPA VIO TN MEIWON. (BAETTE ouvuuevo
@UAAo odnyiwv evrolxiouou)
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Mpo&1dotroInoeig yia To TTPWTO TTAUCIUO

MeTd TnVv eykardoTtaon, a@aipéoTe Ta €mMBEPATA TTOU €ival
TOTTOBETNPEVA OTA KAAGBIA KOl T EAAOTIKG OUYKPATNONG OTO ETTAVW
KaAdBI (Srrou utrdpxouv).

Karaxwproeig atrooKANpuvTi

Mpiv EEKIVAOETE TO TTPWTO TTAUCIKO, KATOXWPENOTE TO ETTITTED0 OKAN-
pATNTAg Tou vePoU Tou BIKTUOU. (BAETTE kepdAaio TUaAIOTIKO Kai
avayevvnTiKo aAdri).

H 1pwtn Tpogodoaia Tou pedepBoudp Tou aTTOOKANPUVTH Ba TTPé-
TTEl va yivel Je vepo, PJETA eiodyeTe Trepitrou 1 Kg aAaTtiol. Eival @u-
O10A0oYIKO va EexelNioel Aiyo vepd. =ekivroTe évav KUKAO TTAUCipa-
TOG AUEOWG META. XPNOIYOTTOIEITE YOVO €I0IKO AAGTI yia TTAUVTHpIa
maTtwyv. Metd TN POpTWON TO EVOEIKTIKO PWTAKI ATTOYZIAANATIOY

oBAvel.

H pn mAApwon Tou doxeiou aAaTiol PTTopEi va TTPOKAAEDE! TN
BAGRN Tng didTagng atrookAfpUVONG Tou VEPOU Kal ToU BEpUaVTIKOU
oToIxEiou.

TeXVIKA XOPAKTNPIOTIKA

[MAGTOG cm 44,5
“Yyog cm 82
Bd&bog cm 55

Alactdoeig

XwpnTIKOTNTA 10 otavtap oepBitoia

0,05 + 1MPa (0.5 + 10 bar)
7,25 psi — 145 psi

BAétTe TapTTeAiTOO
XOPOKTNPIOTIKWV

Mieon vepou
TPOoPodoaiag

Tdon Tpogpodoaciag

OAIKN aTToppOoPOUHEVN
10X0g

BAéTTe TapTTeAiTOO
XOPOKTNPICTIKWY

BAétTe TQuTTEAITOO

Aoc@dAeia ,
XOPOAKTNPIOTIKWY

C€

AuTA n ouokeun gival cUPEWVN
ME TIG akdAouBeg KolvoTikég
Odnyieg:

-93/68/EEC (CE Marking)
-2006/95/EC (Bassa Tensione)
-2004/108/EC (Compatibilita
Elettromagnetica)
-2009/125/EC (Comm. Reg.
1016/2010) (Ecodesign)
-2010/30/EC (Energy Labelling)
-2011/65/EC (RoHS)
-2012/19/EC

hid

H pnxavn 81a0£Tel nNXNTIKA CAMATA/TOVOUG TTOoU £150TTOI0UV Yia
TNV EVTOAR TTOU EVEPYOTTOIEITAI: AVOMMA, TEAOG KUKAOU KATT.

Ta oUuBoAal/evdeikTikG @wrtdkia/led TTou uTTdpXOUV OTOV
Tivaka XEIpIooU/086vn, HTTopoUV Vo TTOIKIAOUV WG TTPOG TO
XPWHa, va TTaAAovTal } va gival HE OTABEPOS PwG.

H 006vn gp@avilel XpAOINEG TTANPOPOPIEG TXETIKEG ME TOV

TUTTO TOU TEBEVTOG KUKAOU, TN @don TTAUONG/OTEYVWHATOG,
TOV UTTOAEITTOPEVO XPOVO, TN BEPHOKPATIa KATT...KATT.
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Mepiypagn Tng _
O-UO-Ksung Whirlpool

2UVOAIKN €IKOVa
EL

KaAdBi emrévw

WekaoTpag emavw

Kd&Auppa

PuBuiotig Uwoug kaAaBiou

Kd&tw KaAaBi

WekaoTipag KATW

KaAdBr1 paxaipotripouvwy

®iATpo TTAUCiuaTOg

PeCepBoudp alatiou

0. Aekavitoeg atToppuTtavTikou Kai peCepBoudp
YUOAIOTIKOU

1. Mivakida xapaKkTnPIoTIKWY

12. Mivakag xeipiotnpiwv

S9N RrLN=

Mivakag xeipioTnpiwv

€VOEIKTIKO PwTAKI ATrougiag AAaTioU
koupTri Auvarérntag Ekkivnong pe KaBuotépnon

koupTri EmiAoyiig KOUUTTi Kall EVBEIKTIKG QWTAKI
Mpoypdpparog Auvarornrag MoAuduvapwyv Aiokiwv (Tab)

KOUUTTI KOl EVOEIKTIKO
@wTtdkl ON-OFF/Reset

() [~ EHENE >

EVOEIKTIKO PUTAKI
ATtrouciag NuaAioTikoU

WARKTPO Kal Auxvia emAoyng Turbo
Option [eTmIAoyr cUvTOHO TTPOYPAMMA]

1 2 3 4 5 6 7 8

P :
@' 6 GTRTDTY O O

2
U H o H 5* || )

KoupTri kKail Auxvia €miAoyng Extra Dry
Option [eTmIAoyR £§Tpa oTéyvwpa]

KoupTri Auvarétntag Multizone

Dwrelvog deikTng apiBuog

TTPOYPAUHATOG K €VOEIKTIKO QwTAKI AuvartoTntag Multizone
UTTOAEITTOUEVOG XPOVOG

EVOEIKTIKO PWTAKI AuvaToTnTag
Ekkivnong pe KaBuoTtépnon
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AvayevvnTIiKO aAdTI

Kol TUaAIoTIKO

XPNOCIUOTTOIEITE MOVO EISIKG TTPOIOVTA VIO TTAUVTAPIO TTIATWV.
Mn xpnolJoTToIEiTE HAYEIPIKO | BIOUNXAVIKO OAATI.
(AKoAouUBIioTe Tig UTTOOEIEEIS TTOU avaypag@ovTal 111 TNG OUOKEUAOTAg.)

Av yxpnoipotroigite TTOAUBUVONO TTPOIOV, TIPOTEIVETAI,
OTTWOBATTOTE VA TTPOCBEcETE TO OATI, €18IKA AV TO VEPO gival
okANpo6 N oAU okANpO. (AkoAouBriote Ti¢ uTTOOEIEEIS TTOU
avaypdeovtal ETTi TNG CUOKEUAOIAG).

Mnv Tpoo@éTovTag oUuTe aAdTI OUTE YUAAIOTIKO Eival PUOIKO
T eVOEIKTIKA QwTdkia AMOYZIAZ AAATIOY koi AMOYZIAZ
F'YAAIZTIKOY va Trapopévouv avappéva.

DopTwon Tou aAatiol avayévvnong

H xprion Tou aAaTiou atroTpéTTel To oxnuaTiopod AAATQN oTa okeln
KQI OTO JEPN TOU TTAUVTNPIOU TTIATWV.

* Eivai anpavTiké 1o peepBoudip Tou aAaTiol va unv givai TroTé Adeio.
« Eival onuavtikd va Katayxwpeite Tn okAnpoTnTa TOU VEPOU.

To peCepPoudp Tou aAaTioU BPioKeTal OTO KATW PEPOG TOU TTAUVTNPIoU
maTwv (BAETTE [epiypagri) Kal TIPETTEN VA TIANPWVETO:

* @Tav oT0 TAPTTAG avaBel To evOEIKTIKO GwTdkl AITOYZIA AAATIOY
* BAéTTE a@uTovopia aTov TTivOKa OKANPATNTOG VEPOU.

1. BydiATe TO KATW KAAGBI kal EERIBLIOTE TO
TIWHG Tou peCepBOuUdp apIoTEPOOTPOPA.
2. Movo yia Tnv TTpwTn XPron: YEWioTe To
peCepPoudp vepoU PEXPI TO XEIAOG.

3. TomroBeTAOTE TO XWVi (BAETTE €IKkOVa) Kai
yepioTe 10 peCepBoudp ahaTioU PEXPI TO
X€ihog (Trepitrou 1kg). Eival puaiohoyiko va
ZexelNioel Aiyo vepo.

4. BydAte TO XWvVi, QTTOJOKPUVETE TA
uTtoAgiypaTa aAaTiol atmé 10 Xwvi. =eRYAATE TO TTWHA KATW OTTO
TPEXOUMEVO VEPO TTPIV TO BIOWOETE.

ZUOTAVETAI VO KAVETE TNV £EPYACIA AUTH) O€ KABE £QOdIATHO E AAATI.
KAgioTe KaAd TO TTWHA, WOTE VA PNV EICXWPET ATTOPPUTTAVTIKO
oTo peCepBoudp Katd 1O TTAUCIYO (Ba pTTopoUce va XaAdoEl
averravopBwTa n didragn aeardTwong).

Otav xpeldeTal va QOPTWOETE TO aAGTI, CUCTAVETAI VO KAVETE
TNV €PyaACia QUTA TTPIV TNV EKKIVNOTN TOU TTAUGTUATOG.

Karaxwpnon okAnporTnrag Tou vepou

MNa va €xete pia TEAEIO AEITOUPYIQ TOU OTTOOKANPUVTH, XPEIGgeTal
va KAVETE Pia pUBUIoN 0€ ouvapTNON KE TN OKANPOTNTA TOU VEPOU
Tou dlapepiopaTog. To dedopévo eival diabéoiyo atd Tnv Etaipeia
Mapoxng éoipou vepou. H kataywpnBeioa Tiur) IcodTal Pe pia géon
OKANPATNTA.

* AvayrTe 1o TTAUVTApIO TTIATWY OTTd TO KoupTri ON/OFF Q)

* ZBrioTe 10 am6 1o koupTi ON/OFF (1)

» Kpatiote matnuévo 10 KouuTri P 5 BeuTepOAETIT, PEXPIG OTOU
OKOUOETE £va UTTITT.

* Avayte a1t 1o koupTtri ON/OFF @

* AvaBoarvel o aplBudg Tou ETTITTESOU TNG TPEXOUTAG ETTIAOYAG KOl
TO EVOEIKTIKO PWTAKI TOU aAATIOU.

* MatAoTte 10 KouuTri P yia va €mAEEeTe TO €mBUUNTO eTTiTTeEdO
oKANPOTNTOG (BAETTE TTivaka okAnpdrnrag).

* 2BARoTe 10 a1d TO KoupTri ON/OFF C)
* H katayxwpnon oAokAnpwonke!

|
Méon autovopio-
MNivakag ZkAnpoTnTag Nepou Soxeio aAaTiov pe 1
TTAUCIMO TRV Nuépa
emimedo °dH °fH mmol/| HAVES
1/ 0-6 0-10 0-1 7 prjveg
2| 6-11 [ 11-20 | 11-2 5 prveg
3[12-17[21-30| 21-3 3 prveg
4117-34131-60| 31-6 2 prveg
5(34-50|61-90 | 6,1-9 2/3 eBdopadeg

A6 0°f éwg 10°f ouoTAVETAI VO U XPNOIKOTIOIEITE AAATI.

Me pUBuion 5 n didpkela uTTopei va TTapaTadei.

(°dH = okAnpdTnTa O€ yepuavikoUg Babuoug - °fH = okAnpdTNTa O€
yaAAKoUg BaBuoug - mmol/l = pIAimol/AiTpo)

DopTWON TOU YUAAIOTIKOU
To yuaAioTiko digukoAUvel To ZTEFNQMA Twv okeuwv. To peCepRoudp
TOU YUaAIOTIKOU YEUIGEL:
* 61OV OTO TOPTTAG/0BGVN avdpel To evOEIKTIKO GwTdkl AMNOYZIA
I'YAAIZTIKOY
e OT1av 0 OTITIKOG O€EiKTNG TTOU UTTAPXEl 0T Bupida Tou doxeiou
“E”, yiveTan atré okoUpog S1agavig.
1. Avoite 10 peCepBoudp OTPEPOVTAG
TO TTWHA “G” APICTEPOOTPOPA.
2. XU0oTe T0 YUONIOTIKO ATTOTPETTOVTAG
N dlaguyr) Tou. Av oupBei, kaBapioTe
F AUECWG JE EVa OTEYVO TTOVI.
@ 3. ZavaBIdwaoTe To TTWA.
\G Mn xovete MOTE 10 yuaAioTIKO
atr’euBeiag oTO0 EOWTEPIKO TNG
AEKAVNG.

PUBuion Tng 860ong yuaAioTIKOU

Av dev €i0Te IKAVOTTOINUEVOI OTTO TO ATTOTEAEOUA TOU OTEYVWHATOG,
UTTOPEITE VO puBUicETE TN OGGN TOU YUAAIOTIKOU. ZTPEWTE TO PUBUIOTH
“F”. Mtropouv va 1e8oUv 10 TTOAU 4 0TdBUES avaloya e TO JOVTEAO
Tou TTAUVTNPiou MATwY. H kataxwpnBeioa Tiur) 1I000Tal e Eva Héco
€TTITTEDO.
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PépTWON TWV KAAKBIWYV

Ytmodeigeig

Mpiv opTwoeTe Ta KOAGBIa, amopakpUveTe Amd Ta OKEUN Ta
UTTOAEINPOTO TPOPWYV KOl EKKEVWOTE TTOTAPIA Kal Ta Soxeia
ammd uypd. Agv XpeldleTal TTPOKATAPKTIKO EERYAANA KATW aTTO
TPEXOUUEVO VEPOD.

TakToTTOINOTE T OKEUN €701 TTOU va gival aTaBepd Kal va pnv
avarpémovTal, Ta doxeia va gival dieuBeTnuéva Pe To Avolyud Toug
TTPOG Ta KATW Kal Ta KOIAa A} KUpTA o€ Aogr) B€on, yia va uTropei 1o
VEPO VA QTAVEI O€ OAEG TIG ETTIPAVEIEG KAl VO EKKPEEL.

Mpooé€te woTe T KATTAKIA, O AABEG, Ta TNYAVIA KAl TO UTTOA va
pNV euTTOBifoUV TNV TTEPITPOPN TWV WeKAOTAPWYV. AlEuBETAOTE
T PIKPA QVTIKEIUEVA OTO KAAGBI TV JOXQIPOTTiIPOUVWV.

Ta TTAOOTIKG OKEUN KAl Ta avTIKOAANTIKA TnydAvia, TEiVouv va
KPATAVE TTEPIOCTOTEPO TIG OTAYOVEG VEPOU KAl GUVETTWG O BaBuog
OTEYVWHATOS TOUG Ba gival HIKPOTEPOG OTTO EKEIVOV TWV KEPAUIKWV
1 aTOGAIVWV OKEUWV.

Ta eAa@pd avTikeipeva (6TTwG Ta TTAACTIKA OKeUN) Ba TTpETTel
KATd TrpoTiunon va TotrofeTolvTal OTO £TMAVW KAAGB! KAl va
SieuBeTolVTal £TC1 TTOU VA PNV ITTOPOUV va KIvnBouUv.

AQOU popTWOETE, EAEYETE AV OI WEKAOTAPES OTPEPOVTAI EAEUBEPQ.

Kdtw kKaAdoi

To KaTw KaA&BI YTTopEi va TTEPIEXEI KATOAPOAEG, KATTAKIA, TTIATA,
oaAaTIEPEG, OKEUN, KATT. MIATO KOl KATTAKIA JEYAAQ TOKTOTTOIOUVTOI
KOTG TTPOTiNGON OTa TTAIVA Tou KaAaBioU.

ZuaThAVETal va JIEUBEeTEITE Ta TTOAU Aepwpéva okeln oTo KATW
KOAGO! €1T€Id OTOV TOPEéQ QUTOV oI TTIOAKEG vEPOU €ival TTIo
EVEPYNTIKOI KaI ETTITPETTOUV KAAUTEPEG ETTIOOCEIG TTAUONG.
To kAtw KaAAB1 S106£Tel MTUOOOUEVOUG
[N —]
\—/%} XWpoug mou pmopoUlV va
XPNOIMOTIOIOUVTAL OE€ Katakopu®n
B¢on yla TNV TaKTomoinoN TWV MATWV N
o€ optldvTia B€on yla Tnv TaKTomoinon
KATOAPOAWV Kal GANATIEPWV.
To kaTw KOA&O1 Sl0BETel TO Space Zone,
éva 181Kd aPalpoUUEVO OTHPLYHA OTNV
KATw TIEPLOXI TOU KAAaBIoU TTou Umopei
\ ) va xpnolpomolnBei yia tydvia i tagid
o€ TIO KATakOpuen Béon, wote va
katahapBdavouv Aiydtepo xwpo.
Ma va To XPNOIUOTIOINCETE, TPAPBAETE TN XpWHATIOTH AaBr TPog Ta
MAvw OTPEPOVTAG TN TTPOG TA EUTTPOG.

ﬁlbhirl ool

KaAdO1 Twv paxaipotripouvwyv

To kaAdBI Twv paxaipoTripouvwy dIaBETEN avoiypaTa eTTAVW Yid
KOAUTEPN BIEUBETNON QUTWYV. TTPETTEI VA TOTTOBETEITAI HOVO  OTO
TP60BI0 PEPOG TOU KATW KaAaBIoU.
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Emravw KaAdoi
DopTwaoTE Ta VIENIKATA KAl EAapPd
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KivnTd mAaioia o€ petafAnti 8éon

Ta TTAgUpIKG KIvnTd TTAQicI0 YTTOPOUV va TOTToBETOUVTAI O TPIa
S1aQOoPETIKA Uywn yia Tn BeATioToTToinon Tng di1EuBETNONG TWV
OKEUWV OTO XWPO Tou KaAaBiou.

Ta koAovaTa PTropoUv va ToTToBeTOUVTal
oT0Bepd OoTa avATPETTOUEVA TTAQIOIA,
€10GyoVTOG TO GTEAEXOG TOU TTOTNPIOU OTIG
OXETIKEG EOOXEG.

[ TN BEATIOTOTTOINGT TOU OTEYVWUATOG,
TOTTOBETAOTE TA AVOTPETTOPEVA TTAQITIO
ME TN PEYIOTN KAIoN. MNa va aAAGEETE TNV
KAiON, AvaoNKWOTE TO AVATPETTOMEVO,
KAVTE TO va KUAioel eAa@pd Kail
TOTTOBETAOTE TO OTNV €MOUUNTH KAioN,
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Tpito cupopevo Kahaot

To mavw KaAdbt Stabétel kal éva Tpito cUPOUEVO KAAEOL TTOU pmopEi
Va XPNOIPoTIoINOEl yla paxalpomipouva 1 Mkpd oKeun.

Ma kaAUTEPEG EMOOOEIG MAUGIHATOC, N TOTTOBETEITE KATW amd TO TPITO
KOAAB1 oykwdn okeun. To Tpito kaAabi ival agaipolpevo.

(BAére eikova)

PuUOuion Tou UYoug Tou eTTAvVwW KaAabiou
MNa 1n d1eukGAUVON TNG TAKTOTTOINONG TWV OKEUWYV, WTTOPEITE va
TAKTOTTOINOETE TO ETTAVW KOAGBI o€ B€an WnAA 1 XaunAn.

ZUVIOTATOI VO UNV TTPOocapuodeTe TN B€on wg TPOg To UYOog
oTav n oxdpa gival QOPTWHEVN.

Mn onkwveTte N kateRadere MOTE 1o KaAdO1 TTpOg TN HIa pOVO
TTAEUpd.

Av 10 KOAGBI dioBéTel Lift-Up (BAETe eikdva), avaonkwaoTe 10
KOAGBI TIdvovTdag To aTrod Ta TTAQiVA Kal KIVAOTE TTPOG Ta TTavw. MNa
Va €TMOTPEWYETE OTN XOUNAR B€on, TTatrhoTe Toug poxAoug (A) oTa
TTAQiva Tou KaAaBI1oU Kal cuvodEWTE TNV KABOBO TTPOG Ta KATW.

ZKeUN PN KAaTaAAnAa

*  MayaipoTtripouva kal okeun EUAIvVa.

e Aemrtd SlaKOOUNOUEVA TTOTAPIA, OKEUN XEIPOTEXVIKA KAl AVTIKE.
O1 S1aKOOPNOEIG TOUG BeV €ival avOEKTIKEG.

*  Mépn ammd ouvOeTIKG UAIKO PN avBekTIKG OTn Bepuokpaaia.

e ZKeUn xaAKiva Kal atré KaooiTEPO.

e ZKeUn Aepwpéva atrd oTaxTn, KEPI, yPAOO 1 HEAGVI.

O1 diIakoOoWPNOEIG OTO YUOAI, Ta TEPAYIO GAOUMIVIOU Kal apyUpou

kaTtd To TTAUCIYO pTTopEi va aAAdgouv Xpwua kai va EeBwpidaouy.

Kai opiopévol T0TT01 yuaAIoU €TTiIONG (TT.X. QVTIKEIEVA KPUOTAAAIVA)

METG atrd TTOAAG TTAUGipaTa YTTopei va yivouv BapTrd.

Znui€g oTO YUOAi Kol oTa OKEUN

AiTia:

 TUTTOG YuaAIoU Kai B1adIKaagia TTapaywyng Tou YUaAiou.

* Xnuikr) oUvBeon Tou aTTOPPUTTAVTIKOU.

* @gpuoKpaaTia Tou vePoU TOU TIPOYPAUHATOG EEBYAAUATOG.
2UMBOUAA:

* Na xpnoIpoTIoIEiTE HOVO TTOTAPIA Kal TTOPOEAGVN Eyyunuéva atrd
TOV TTapaywyo wg aveekTIKd aTo TTAUCIYNO O€ TTAUVTAPIO TTIATWV.
* Na XpnOoIJOTTOIEITE OTTAAG ATTOPPUTTAVTIKS Yia OKEUN.

* Na Byddete Ta okeln KAl TA JaxaipoTTipouva atd To TTAUVTAPIO
TNATWY TO CUVTOUOTEPO BUVATOV PETA TO TEAOG TOU TTPOYPAHOTOG.
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ATTOPPUTTAVTIKO KOI XpNoN
TOU TTAUVTNPIOU TTIATWYV

P6pTWON TOU ATTOPPUTTAVTIKOU

To ka6 amroréAecpa Tou TAUGipaTOG €§apTATOl KOl ATTo TN
owoTH 6ocoAoyia TOU ATTOPPUTTAVTIKOU, UTTEPBAAAOVTAG Bev
€xeTe KAAUTEPO TTAUCIHO Kal ETTIRAPUVETE TO TTEPIBAAAOV.

Avdloya pe 1o Babuo Bpwpidg, n 560N PHTTOPEi VO TTPOCAPHOOTET
OTN CUYKEKPIMEVN TTEPITITWOT JE VO ATTOPPUTTAVTIKO OE OKOVI
1 uypo.

ZuvnBwg yia KAVOVIKK BPwHId, va XpNOIUOTIOIEITE TTEPITTOU 25
gr. (aTroppuTTavTIKG o€ OKOVN), )| 25ml (Uyp6 ATTOPPUTTAVTIKO).
Av XpnoigoTtroloUvTal TTACTIAIEG, OPKEI Jid.

Av Ta okeUn givail Aiyo Aepwpéva 1 EERYAABNKav TTPONYOUNEVIIG
KATW OTTO VEPO, HEIWOTE AITONTA TH SO0 TOU ATTOPPUTTAVTIKOU.

MNa éva kaAod atrotéAeopa TTAUONG VO TNPEITE TIG 0dnyieg €TTi
TWV CUCKEUOOIWV TOU OTTOPPUTTOVTIKOU.

e TMEPITITWON TTEPUITEPW EPWTACEWV, CAG TTPOTEIVOUHE VO
aTreubuvOEiTe OTOUG TTAPAYWYOUG TWV OTTOPPUTTAVTIKWYV.

1.Ma va avoigete Tn ORKN
QTTOPPUTTAVTIKOU EVEPYOTTOINOTE

Tn diaTagn avoiyparog “D“

A B

2. AoocoAoynorTe
TO OTOPPUTAVTIKO
ouppouAeudpevol Tov lMivaka
TWV TTPOYPOUUATWV:

* 0€ OKOVN: Aekavitoeg A kai B.
* TTAOTIAIEG: OTAV TO TTPOYPANMA
amaitei 1, BaAte TNV OTN
Aekavitoa A kal kAgioTe To Katrdki. Otav atraitouvtal 2, BAATE TN
OelTepn oT0 BABOG TOU KAdOU.

3. KAgioTe 10 KATTAKI TNG BAKNG ATTOPPUTTAVTIKOU WOWVTAG TO WNAJ,
MEXPI TN OWOTA €UTTAOKN TNG SIATAENG KAEITTUOTOG.

H Bnkn atmopputravTikoU avoiyel autopyata availoya pe 1o
TTPOYPANMA, TNV KATAAANAN OTIYuA.

ATTOUOKPUVETE TA UTTOAEIMPOATA TOU ATTOPPUTTAVTIKOU ATTO T AKPQ
TNG AEKQVITOOG Kal KAEIOTE TO KOTTAKI PEXPI VO OKOUOTEI TO KAIK.

Av xpnoipotroinBolv cuvduacTIKG dIdgopa ATTOPPUTTAVTIKY, Eival
KOAO va xpnoiyotroijoete Tn duvarétnta TAB, TTou TTpocapuodel
TO TTPOYPA A TTAUONG £TC1 TTOU VA ETTITUYXAVETAI TTAVTA TO BEATIOTO
duvatd atmoTéAeopa TTAUONG KAl OTEYVWUOTOG.

ﬂ XPNOIYOTIOIEITE HOVO ATTOPPUTTAVTIKO Yia TTAUVTAPIO
MIATWV.

MH XPHZIMONMOIEITE atroppuTtravTikd yio TTAUGIMO OTO XEpPI.

YmepBoAik XpAoN ATTOPPUTTAVTIKOU UTTOPEi va a@ROEl
UTTOAEiJpaTO apPOU OTO TEAOG TOU KUKAOU.
O1 KaAUTeEPEG €MIOO0EIG TTAUCIPHOTOG KOl OTEYVWHATOG

EMITUYXAVOVTAl MOVO ME Tn ouvduaocpévn XPpRon
ATTOPPUTTAVTIKOU, UypoU YUaAIOTIKOU Kal aAaTiou

avayevvnTIKoU.
(-\3 ZUVICTATAI N XPARON ATTOPPUTTAVTIKWV XWPIG puO@OPIKA

J1& Kal Xwpig XAwplo TTou gival Ta TTAéov evdedelyuéva yia
TNV TTPOCTOCIa TOU TTEPIBAAAOVTOG.

=

Whirlpool

Ekkivnon Tou TAuvTnpiou mdTwy

1. Avoi¢te Tnv TopTa Kai EaTe To KoupTri ON-OFF.

2. Aoooloyia Tou amroppuTtavTikoU. (BAEme @opTwon Tou
arroppuTTavTIKOU).

3. ®opTwaTe Ta KaAABIa (BAETTe PSpTwon Twv kaAaBiwv).

4. EAEETE TO TTPOYPAUMA, pE BAon Ta OKEUN Kail TO BaBud BpwpIdg
TOUG (BAETTE TTivaka Twv mPoypauudTwy) TTATWVTAG TO KOUNTTI P.
5. EmAEETE TIg duvatdTnTeg TTAUCipaTOG. (BAETe Eidikd
mpoypauuara kar AuvarornTeg).

6. EkkivrioTe KAgivovTag Tnv TépTa.

7. To TEAOG TOU TTPOYPAUHUATOG ETTICNUAIVETAI ATTO NXNTIKA OARUOTA
Kol avaBoofAvel o aplBudg Tou TTpoyPApPaTog oTny 086vn. AvoigTe
TNV TéPTA, oBroTe TN cuokeun TmECovTag To KoupTri ON-OFF.

8. MepipéveTte PePIKA AeTITa TTPIV ByAAeTe Ta OKeUN, yIa va PNV
Kaeite. AdeIGoTe Ta KaAGBIa apyiovTag atrd To KATW.

ﬂ Ma va peiwdei n KatavaAwon NAEKTPIKAG EVEPYEING, OE
opIoUévEG TTEPIOTATEIG TTapaTeTapévng MH xpriong, n unxavn
ofnivel autopaTa.

Av Ta okeun gival Aiyo Aepwpéva f §eByaABnkav TTponyoupévwg
KATW o110 VEPOS, HEIWAOTE aIoBNTA TN dOCN TOU ATTOPPUTTAVTIKOU.

Tpotrotmroinon evog TrpoypdaupaTog o€ £§EAIEN

Av €xel eTmIAeyel éva e0@AAPEVO TTPOYPAUMPA UTTOPEITE VA TO
TPOTTOTIOINCETE, APKEI va Exel HONIG EEKIVATEL: avoigTe TNV TTOPTA
TTPOCEXOVTAG OTN dIAQUYr aTPOU, TTATWVTAG TTOPATETAUEVA TO
koupTri ON/OFF, n pnxavr) ofrvel. AvayTe €K VEOU Tn Unxavn
pe 10 KoupTri ON/OFF  kai €TTIAEETE TO VEO TTPOYPANMA KAl TIG
evOeXOUEVEG dUVATOTNTEG. EKKIVIOTE KAEIVOVTOG TNV TTOPTA.

MpooBnkn dAAWV oKeUWV

Xwpig va oBACETE TN PNXavr, AvOoiETE TNV TTOPTA TTPOTEXOVTAG
oTnv £60d0 atpou kal BAATE Ta okeln. KAgioTe Tnv TTOPTA: 0 KUKAOG
eTTavaAauBaveral.

Tuxaieg S10KOTTEG

Av katd 1o TTAUCIMO avoifel n TopTa ) dlIaTTIoTWOEI dIaKOTT
PEUPOTOG, TO TIPOYPAN A DIAKOTITETAI. ZUVEXICEI ATTO TO ONMEIO TNG
OIAKOTIAG OTAV KAEIOETE TNV TTOPTA 1) ETTIOTPEWEI TO PWG.
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NMpoypdauuarta

Ta 6edoPEVA TWV TTPOYPAPUATWY PETPABNKAV O€ CUVOAKEG £pyacTnPIaKEG OUUPWVA JE TO EUPWTTAIKO YTTodelyua EN 50242.
Avdloya pe TiIg S10QOPETIKEG CUVOARKES XPRONG, N SidpKela Kal Ta SESOPEVA TWV TTPOYPAUHATWY pTTOPET va aAAdouv.

Aidpkela Tou . KaravdAwon
. . . . KaravaAwon )
Mpoéypappa ZTEYVWHA AuvaToTtnteg TTPOYPAMHATOG vepos (I/KGKAO) Evépyeiag
WPEGAETTTA (KWh/kUkAo)
Ekkivnon ue KaBuoTtépnon -
1. Eco Nai Multizone - Tab - Turbo - 03:00 9 0,74
Extra Dry
th Ekkivnon pe KaBuaoTépnon -
2. 6th Sense Nai Multizone - Tab - Turbo - 01:10 - 02:30 7-14 0,90 -1,25
sense Extra Dry
3. 1 Hour/ 50° . Ekkivnon pe KaBuotépnon - .
1 wpag @ Ox Multizone - Tab 01:00 13 0.95
45° Ekkivnon pe KaBuotépnon -
4. EuBpauaTa ?Q Nai Multizone - Tab- Turbo - 01:40 9 0,85
Extra Dry
5. Rapid/ 1\ 50° ) Ekkivnon pe KaBuoTépnon - .
FPHIOPO Q Oxi Tab 00:25 8 0,45
4 o e &
6. Overnight %0 Na Exwdvnon pe Kabuotépnon - 03:30 13 0,85
T Tab - Extra Dry
7. MosAiaoa oxi Exkivnan pe KaBuorépnon - 00:10 4 0,01
' H @ X Multizone ' ’
; 65° Ekkivnon pe KaBuoTépnon - )
8. Evrariké '@' Nai Multizone - Tab - Turbo 02:50 17 1,45

Ymodeielg yia tnv emAoyn Twv MPOoypapHATWY Kat §0G0AGyNnoNn¢ TOU AmoppUTAVTIKOU
1. Kavovikd Aepwpéva okeun. Baoiko mpoypapua, To 1o aTtodoTIKO 600V agopd TO CUVOUACHO KATAVAAWONG EVEPYEIAG Kal VEPOU.
4 gr/ml** + 21 gr/ml (**[looornTa ammopputraviikoU yia TTPOTTAUON)

2. Xprion yia kavoviké Aepwpéva dTa pe Eepapéva uttoAcippata Tpoewy. ‘Evag €181kdg aiabnTipag aglohoyei TTOo0 Aepwéva eivai
Ta OKeUN Kal TTPooapuodel avaloya Tov KUKAO TTAUONG 0TV 110 aTTodOTIKH KAl OIKOVOUIKK €TTIAOYA autoparta. 4 gr/iml** + 21 gr/ml

3. Na ehappd Aepwpéva @opTia TTou xpeiddovTal éva yprAyopo Bacikd otéyvwpa. (16aviko yia 4 oepBitaia) 25 gr/ml — 1 Tab

4. KukAog yia euaiobnta avTikeipeva, Tou gival AiyoTepo avOeKTIKA OTIG UWNAEG BEPUOKPATIES, yia TTAPAdElyUa TTOTAPIa KAl @AITGavia.
25 gr/ml — 1 Tab

5. M'pryopog KUKAOG yia eAa@pa Aepwpéva TTIATA, Xwpig Eepapéva UTToAEidpaTa Tpo@wy. (1I5avikog yia 2 agpBitaia) 21 gr/ml — 1 Tab
6. Eyyudrai upnAég emdooeig. KatdAAnAo yia vuxtepivr xprion. 25 gr/ml — 1 Tab
7. Zkeln yia TTAUCIYO apyoTepa. Oyl aTToppuUTIaVTIKO

8. ZuvIOTWHEVO TTPOYPOUHA YIa TTOAU Aepwpéva OKeUN, €I0IKA Yia TRYAVIO KOl KATOAPOAEG (OEV TTPETTEI VA XPNOIUOTIOIEITE YIa
euaiodbnTta avtikeipyeva). 25 gr/ml — 1 Tab

KartavaAwoeig o avapovn: katavéAwon left-on mode: 5,0 W - katavaAwaon off mode: 0,5 W
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EldIka mpoypappata Kat

AuvatoTnTEg

INHEIWOELG:

O1 KaAUTEPEC EMOOOEIG TWV TTPOYPAHpATWY “1 Hour/Tayy kat Rapid’,
EMITUYXAVOVTAL CLVABWE TNEWVTAG TOV APIBUG Twv KaBopl{opevwv
OKEUWV.

Ma va KATOVAAWOETE MYOTEPO XPNOIUOTIOLEL TO TTAUVTHPLO TIIATWY HE
TIANPEC PopTiO.

Inueiwon yia ta Epyactipla AoKIp®Vv: yla TANPoQopies yia TI¢
OULVONKEC TNG OLUYKPITIKAG Sokiung EN, ameuBuvBeite otn dievBuvon:
contact@whirlpool.com

AuvardéTtnTeg TTAUCIPATOG

Av pia duvartétnta Sev gival cupuBarn pYE TO eTMIAEypéEVO
mpoypappa, (BAéTe Tivaka TTPOYPAPUATWY) TO OXETIKO
led avaBooBrvel ypRyopa 3 @opég Kal akoUyovTal NXNTIKA
onuarTa.

@ AuvaroéTnteg KaBuotepnuévn ekkivnon

h. Mtropeite va avaBdAAete amd 1 éwg 12 wpeg TV
€KKivnon Tou TTpoypauuaToG:

1. MNatoTe 10 koupTTi EKKINHZH ME KAGYZTEPHZH: n 086vn

ep@aviCel 1o oXeTIKO oUUBOAD. e KABe TTepaITEPW TTATNHO

au&dvetal o xpodvog (1h, 2h, kKATT. péxpl o€ éva péyioto 12h) amd

TNV €KKIVNON TOU ETTIAEYUEVOU TTPOYPAUHATOG.

2. EmMAEETE TO TTPOYPAPMA Kal KAEIOTE TV TOPTA: apxidel n

avTioTpo®n PETPNON.

3. Mg ™ AR€N Tou Xpovou, To eVOEIKTIKO GWTAKI ORAVEl Kal TO

TTPOYPAUMA EEKIVAEL.

Ma va peTaBAAAETE TNV UCTEPNON KAl va €TTIAECETE PIKPOTEPO

xpovo TratioTe 10 KouuTri EKKINHEZH ME KAOYXZTEPHZH. lMNa va

TOV OKUPWOETE TIATACTE TO KOUMTTI JIAdOYIKG PEXPI VO OBACEI TO

eVOEIKTIKO QWTAKI TNG ETTIAEYPEVNG KOBUOTEPNONG. To TTIPOYPAUUT

EKKIVEI JE TO KAEIOIPO TNG TTOPTAG.

ﬂ Aev pmropeite va 0éoete TNV EKKivnon pe Yotépnon av €xel

EeKIVOEl KUKAOG.
Me mn duvaTdéTnTa AUTr BEATIOTOTTOIEITAI TO OTTOTEAET A

; TIAUGIJOTOG Kal OTEYVWHATOG.

Ortav xpnoiyotrolouvTal TTOAUBUVANEG TTACTIAIEG TTIEGTE TO KOUMTTH
MOAYAYNAMEZX MAZTIAIEZ, T0 OXETIKO QWTAKI QWTICETAI.

AuvaroTnreg MoAuduvapa Aiokia (Tab)

ﬂ H Suvarétnta «MoAuduvapeg MaoTiAieg» oUVETTAYETAI TRV
ETMIPMAKUVON TOU TTPOYPAMHOTOG.

”S-]- emAoyn &Tpa oTéyvwpa (Extra Dry option)
Ma va BeATILOETE TO OTEYVWHA TWV OKEUWY, TTIECTE

10 KoupuTri Extra Dry, n Auxvia @wrtiCeTtal, TaTwvTag Eavd,

aTroeTTIAéyETaI N AgIToupyia.

H uynAdtepn Bepuokpacia katd 10 TEAIKO {ERYaAua Kal n

TTAPATETAPEVN QACT OTEYVWUOTOG, BEATILOVOUV TO OTEYVWHA.

H emAoyn Extra Dry Option [emiAoyn éTpa oTéyvwpa]
TTOPATEIVEI TO XPOVO TOU TTPOYPAHMATOG.

ﬁlbhirl ool

Turbo option

>> 4 H em\oyn autr emtpénel TN peiwon NG SLAPKEINS TwV
KUPLWV TIPOYPAapUdTwy dtlatnpwvtag TiG idleq em&OoEIG TAVGIUATOG
Kal OTEYVWUATOG.

A@oU emAEEETE TO TTPOYPAMUA, TTATAOTE TO MARKTPO Turbo n Auyvia
pwrtietal Na va anmoemAé€ete ™ duvarotnta, {avamatiote 1o iSlo
KOUTTi.

2 J EmiAoyl MULTIZONE (TroAudwvikn)

U Av Ta okeun gival Aiya, JTTOpEiTe va SIEVEPYNOETE TO PICO
POPTIO €£EOIKOVOUWVTAG VEPO, EVEPYEID KAl ATTOPPUTTAVTIKO.
EmAéETE TO TTPdYypappa mEfovTag To kouptri MULTIZONE
O1000YIKA: QWTICETAI TO EVOEIKTIKO QWTAKI TO OXETIKO HPE TO
€TMIAEYHEVO KOAGBI KOl EVEPYOTTOIEITAI TO TIAUCIUO JOVO OTO ETTAVW
KOAGBI f pévo OTo KATW.

@ OupunOeiTe va POPTWVETE Tal OKEUN JOVO OTO ETTAVW N KATW
KAAdGBI KAl va JEIWVETE TNV TTOCOTNTA ATTOPPUTTAVTIKOU.

Light Point

Opiopéva povréAa TTAUVTNPIWY TTAaTwy diabéTouv évav TTPACIvo
PWTEIVO BEIKTN TOTTOBETNHEVO OTO eVOIAUETO PETALU TTOPTAG KAl
Tou top TNG Koudivag, 0 OTToI0G TTANPOYOPEI yIa TNV KOTAOTAON
TTpowBNONG Tou o€ eEENIEN TTPpoYpAuaTOG. MTTOPEITE Va £TTIAEEE-
T€ £vav aTTO TOUg OKOAOUBOUG TPATTOUG AEITOUPYIaG:

a) Aeiroupyia avevepyn

b) Z1nVv ekkivnon Tou KUKAOU TO QWG avAapel yia pepPIKG OeuTEPOAE-
TITQ, TTapapével ofnoTd Katd Tov KUKAO, avaBoofrivel oTo TEAOG
KUKAOU (TTpokaBopiopévog TpOTIOq)

c) To ew¢ TTapapével avappévo KaTd Tov KUKAo, avaBoofrvel aTo
TENOG KUKAou. Av kataxwpnOei n ekkivnon pe kabuoTépnon, 1o
QWG avafel yia Ta TTPWTA dEUTEPOAETTTA 1 yia OAn Tn dIdpKEIa TNG
avTioTpoPng METPNONG, avdhoya pe To av £xel TeBei 0 TPOTTOG b)
fnoc).

To ewg ofrvel og KABE Gvolypa TnG TTOPTAG.

Ma va emAEEETE TOV TPOTTO TTOU TTPOTIUATE, AVAWTE TN PNXovr,
KPOTHOTE TTATNPEVO TO KOupTTi P péxpig 6tou otnv 0Bovn epgpa-
VIOTEI éva aTTO TA TPia YPAUUOTA, TTATHOTE TO KOUPTT P péxpl va
@TACETE OTO E£MOUPNTO YPAUMA (A TPOTIO), KPATAOTE TTATNUEVO TO
KoupuTri P yia va emReBaiwoeTe TNV €TTIAOYN.
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2UVTAPNON Kal
@POVTIOA

ATTOKAEIONOG vEPOU KAl NAEKTPIKOU

PEUMATOG

* Na kAcivete Tn Bpucon Tou vepoU PETA atrd KABe TTAUCIUO yia
TNV ATTOTPOTTH) KIVOUVOU OTTWAEIWV.

*  BydATe 10 BUopa atrd Tnv NAEKTPIKA TTpida dTav KaBapileTe TN
UNXavA Kail Katd TIg Epyadieg ouvThpnong.

KaBapiouog Tou TTAUVTNpiou TIATWV

* H eCwTepikn em@AveIa Kal O TTiVAKAG XEIPIOWOU PTTOPOUV
va kaBapidovral pye paAakd Travi Bpeypévo pe vepd. Mn
XPNOIUOTTOIEITE DIAAUTEG 1) AEIAVTIKA.

* H eowrtepikn Aekdvn ptropei va kabapioTei atrd evOEXONEVOUG
AeKEDEG pe TTavi Bpeyuévo pe vepd kal Aiyo EUDI.

Anocpuyn OuUodpPECTWY OCHWYV
Na a@rveTe TTAVTA JICGVOIXTN TNV TTOPTA YIA VO PNV KATAKAOETaI
uypaaia.

*  Na kaBapileTe TAKTIKA TIG TTEPIUETPIKEG TOIMOUXES TNG TTOPTAG
KOl TWV AEKAVWYV ATTOPPUTTAVTIKOU YE BPEYHEVO OPOUYYAPAKI.
‘ET01, B0 atTo@euyBei n KaTakdBion TpoeNG, TTou EUBUVETAI KATA
KUpIo Adyo yia Tn ducoaia.

KaBapiopog TwV YPEKAOTAPWV

Mtropei va oupBei uttoAgippaTa TPOPAG va KOAACGOUV GTOUG
WEKOOTAPEG Kal va BOUAWOOUV TIG OTTEG EaywyNG vepoU: gival
KOAO, KABE TOOO, Va TIG EAEYXETE KAl va TIG KaBapileTe e BOUPTOAKI
MN METOAAIKO.

O1 300 YWeKAOTAPEG €ival ATTOTUVAPHOAOYATIHOL.

lMNa va epovTapeTe TOV ETTAVW
WekaoTApa, TPETTEl va EeBIOWOETE
apioTEPOTTPOPA TOV TTAACTIKO
OakTUAI0. O €TAVW WEKAOTHPAG
EavapovtdpeTal ye 10 TUAMG TOU
peyaAUTEPOU apIBPOU OTTWV TTPOG
T TTAVW.

O yekoOTAPOAG ATTOCTIATAI
TPARWVTAG TOV TTPOG TA TTAVW.

KaBapiopog Tou @iATpou g10650u vepouU
Av oI CWARVEG Tou vePOU gival VEOI 1) TTOPEPEIVAV ETTI JOKPOV
QVEVEPYOI, TIPIV KAVETE T GUVOEDT), KAVTE VA TPEELEI VEPO PEXPI VO
yivel dlauyég Kal xwpig akabapaieg. Xwpig autd To TTPOANTITIKO
METPO, UTTAPXEI KivOUVOG TO ONUEIO OTTOU PTTaiVEI TO VEPO va
BouAwoel, TTPOKAAWVTAG ¢nNMIG OTO TTAUVTAPIO TTIATWYV.

ﬂ Na kaBapilete TePIOBIKA TO QIATPO €106000U veEPOU TTOU
Bpioketal oTnv £€£0d0 TNG BpPUcnG.

- KAgioTe Tn Bpuon Tou vepodl.

- ZeL1IdWOTE TO AKPO TOU CWARVA TTAPOXNG VEPOU, BYAAE TO QIATPO
Kol KaBapioTe TO aTTaAd KATW aTtrod TTidaKa TPEXOUNEVOU VEPOU.

- BaATe ek véou TO QIATPO Kail BIBWOTE TO CWARVA.

KaBapiopuog Twv @iATtpwyv

H povada @iATpapiopatog atroTeAgitTal amd Tpia @iATpa TTou
KaBapifouv To vePO TTAUGIHATOG OTTO TA UTTOAEIPUATA TPOPRG KOl TO
ETTAVOPEPOUV OTNV KUKAOQPOPIQ: yIa va EXETE KOAG ATTOTEAEOUATO
TTAUCIYOTOG, €ival aTrapaitnTo va Ta KaBapileTe.

ﬂ Na kaBapileTe Ta QIATPA TOKTIKG.

ﬂ To TAuvTApPIO TIATWY Oev TTPETTEI VO XPNOIUOTIOIEITAl XWPIG
@iIATPpa i Ye PIATPO aTTOCUVOEDEUEVO.

* Metd atrd pepikd TTAuaipaTa eEAEYETE TN HOVADA QIATPAPICUATOG
KOl av XpEIaoTei KaBapioTe TNV ETTINEAWG PE TPEXOUPEVO VEPO Kal
pe TN BonBeia piag BolpToag pn METOANIKAG, aKOAOUBWVTAG TIG
TTAPAKATW OdNYiEG:

1. oTpéyTte OeClI6oTPOPa TO KUAIVOPIKO @QiATpo C Kkal BydATe TO
(k. 1).

2. BydAte 10 TTOTAPI QiATpOU B aokwvTag pia eAa@pd TTieon oTa
TTAEUpIKG TITEPUYIA (EIK. 2).

3. TpaBn&te 1o dioko @iATpou inox A. (ik. 3).

4. EmBewpnoTe TN AeKAvVN ATTOOTPAYYIONG KAl ATTOUOKPUVETE
evoexopeva utroAgiypata TpoeAs. MHN A®AIPEITE MOTE
TNV TpooTagia TG avtAiog TAucipatog (AeTTTopépeia Palpou
XPWHOTOG) (€IK. 4).

Metd TOV KOBOPIOYO TWV QIATPWY, EaVAPOVTAPETE TN POVAdO
QIATPaPIOPATOG Kal ETTAVATOTTOBETACTE TO CWOTA TNV £5pa TOU.
Eival Baoiké yia kaAf Agitoupyia Tou TTAUVTNPIOU TTIATWYV.

Av aTTOUCIACETE YIO PHEYAAN XPOVIKNA

mEPiodo

*  ATTOOUVOEOTE TIG NAEKTPIKEG OUVOETEIG KOl KAEIOTE TOV KPOUVO
ToU vepou.

*  Na a@rjvete JIOOKAEIOTN TNV TTOPTA.

e ZTNV €TMOTPOPN, KAVETE £va TTAUCIMO XWpIg QOopTio.
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AvwpualAieg Kal AUCEIG

ﬁlbhirl ool

Mrropei va TOxel va un Aeitoupyei n ouokeun. TMpiv TNAEQWVACETE 0TV TEXVIKN UTTOOTAPIEN EAEYETE av TTPOKEITAI yia TTPOBANMA
€UKOANG €TTiAUONG e TN BoRBEI TOU TTOPAKATW KOTAAOYOU.

AvwpaAieg:

Moéava aitia/Avon:

To AuvTApIO TIATWYV Bev
gexivael ) Sev atravTdel oTIg
EVTOAEG

* H oTpd@Iyya Tou vepou Sev gival avoixTr).

* 2BAoTe TN pnxavr e To koupTri ON/OFF, avawTe TTEAI HETG aTTd éva AETTTO Kal EavaBéaTe To
TTPOYPAUQ.

* To Buopa dev €xel PtTel KAAG OTNV NAEKTPIKA TTPICa i AAAGETE NAEKTPIKA TTPICa.

* H 16pTa Tou TTAUVTNPioU TIIATWY BEV €ival KAAG KAEIGUEVN.

H moépra Sev kAcivel

* EAéyETe av Ta KaOAGBIa €xouv 1I0axBei TEAEIWG.
* H kAe1dapid et@yTnKe. QONMOTE SUVAMIKA TNV TTOPTA PEXPI VO OKOUCETE TO «KAQKY.

To AuvTipIO TIATWYV dev
adelddel vepo.

* To TTpOypappa TTAUGIUOTOG Oev TEAEIWOE OKOMN.

* O owAAvag ekkévwong vepou eival dITTAwMEVOGS (BAETTe EykardoTaon).
* H ekkévwan Tou vepoxuTn gival BouAwpévn.

* To @iATpo €ival BouAwpévo aTrd UTTOAEIMPATA TPOPNG.

» EAéyETe TO OWOoG TOu CWANVA EKKEVWONG.

To TTAUVTAPIO TTIATWYV KAVEI
06pupo.

* Ta okeun xTuTrAve PETagU TOoug A KOVTPA OTOUG WEKOOTHPEG. TOTTOBETAOTE Ta OKEUN CWOTA Kal
eAEYETE av Ol PekaoTAPEG OTPEPOVTal EAEUBEPQ.

* Y1repBoAIkr) Trapouaia appou: To ammopputravTIKo dev €xel dooohoynBei cwaTd i Sev gival
KatdAANAo yia TTAUCIUO € TTAUVTAPIO TTIATWV. (BAETTE ATTOpPUTIAVTIKG Kai Xprjon Tou TTAuVTnpiou
mdTwv). Mnv TTPOTTAEVETE Ta OKEUN OTO XEPI.

Ze& okeln Kal TToThpIa
uTTdp)ouV aoBeoTouxa
KOTOKAOIO ] J1O UTTOAEUKN
emioTpwon.

* /\eitel TO GAGTI Qvayévvnong.

* H puBuion Tng okANpoTNTOG TOU VEPOU BeV ival KAaTaAANAN. AugnoTe TIG TIUEG. (BAETTE AvayewwnTikg
aAdr ka1 F'vaAioTiko).

* To Twa Tou pedepBoudp Tou aAaTIoU KOl TOU YUAAIGTIKOU BeV €ival KaAG KAEIOTO.

* To yuaAioTIkO €xel e€avTANnBei i n docoAoyia gival aveTTapKnG.

Ze okeUn Kal TToThHpIa
UTTAPXOUV YPOMMWOEIG N
UTTOAEUKEG ETTIOTPWOEIG.

* H doooAoyia Tou yuaAioTIKoU gival UTTEPBOAIKT).

Ta okeun givail Aiyo oTeyva.

» ETreAéyn éva TTPOYPAUO XWPEIG OTEYVWAL.

* To yuaAIoTIKO €xel €€avTANBEL. (BAETTE AvayevvnTiko aAdTi kai [UaAIOTIKO).

* H pUBuion Tou yuoAioTIkoU Sev gival KATAAANAN.

* Ta okeun eivar atmé avTiKoANTIKG UANIKS A TTAAOTIKG. Eival guaioAoyikA n TTapouasia oTayovwy
vepou.

Ta okeun dev gival kaBapd.

* Ta okeln &ev TAKTOTTOINONKAV CWOTA.

* O1 wekaoTApeG Oev gival EAeUBEPOI VO OTPEPOVTAI, UTTAOKAPICHEVO! OTTO TA OKEUN.

* To Tpoypappa TTAUoNG ival TTOAU ATTIo (BAETTE MNpoypduuara).

* Y1repBoAIKr) TTapouaia appou: To ammopputravTKo dev €xel dooohoynBei cwaTd i dev gival
KatdAANAo yia TTAUGIPO € TTAUVTAPIO TTIATWV. (BAETTE ATTOpPUTIAVTIKG Kai Xprjon Tou TTAuvVTnpiou
maTwy).

* To TTWPa Tou YUONIOTIKOU Oev €KAEITE OWOTAL.

* To @iATpo €ival Bpwpiko 1) BouAwpévo (BAETTe ZuvTripnon kai gpovTida).

* ATTouaiddel To avayevvnTikO oAdTI (BAETTe AvayevvnTiko aAdti kai [UaAIoTIKO).

* BeBaiwbeite 611 TO UPOG TwV TMATWY gival GUPRATO Pe TN PUBKIoN Tou KaAaBIoU.

* O1 OTTEG TV WeKaoTAPWY gival epppayuévol. (BAETTe Zuvrrpnon kai gpovTioa).

To TTAUVTAPIO TNIATWV v
POPTWVEI VEPO

€xel MTTAOKAPEL, YE TA €VOEI-
KTIK& QWTAKIA aVAaPPéva

 AtTouo1ddel To vepod oTo BIKTUO UBPEUONG 1 N OTPOPIYYA Eival KAEIOTH.

» O owARvag Tpogodoaiag vepou eival dITTAwNEVOS (BAETTe EykardoTaon).

* Ta giktpa gival Boulwpéva, Ba TTPETTEl va Ta KaBapioeTe. (BAETTe Zuvrrjpnon kar gpovTida).

* H ekkévwan gival Boulwpévn, Ba TTPETTEN va TNV KaBapioETe.

* AQoU KAveTe TIG epyacieg eEAEyxou Kal KaBapiopoU, oRAOTE Kal avAaWTe TO TTAUVTHAPIO TTIATWY KAl
gexiviioTe TTAAI €va vEo KUKAO TTAUGTATOG.

* Av TO TTPORANUa €TTIMEVEL, KAEIOTE TN OTPOPIYYA TOU VEPOU, OTTOCUVOEDTE TO BUCHA KAl
ETTIKOIVWVIOTE JE TNV TEXVIKNA UTTOCTAPIEN.
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Instalace

Pfi stéhovani udrzujte zafizeni ve svislé poloze; dle
potieby je mizete naklonit na zadni stranu.

Pripojeni k rozvodu vody

PrizpGsobeni rozvodu vody pro instalaci musi byt
provedeno kvalifikovanym personalem.

Pfivodni hadice a vypoustéci hadice vody musi byt nasmeé-
rovany smérem doprava nebo doleva s cilem umoznit co
nejlepsi instalaci.

Hadice nesmi byt ohnuté nebo pfitlacené myckou.

Pripojeni hadice pro privod vody

» Pripojeni se provadi k pfipojce vody o velikosti 3/4” typu
plyn se studenou nebo teplou vodou (max. 60 °C).

* Nechte vodu odtéct, dokud nebude prazra¢na.

« Radné prisroubujte ptivodni hadici a otevrete ventil.

V pfipadé&, Ze délka pfivodni hadice nebude dostate¢na,
se obratte na specializovanou prodejnu nebo na
autorizovaného technika (viz Servisni sluZba).

Tlak v rozvodu vody se musi pohybovat v rozmezi hodnot
uvedenych v tabulce Technickych udaju; v opaéném pfipadé
by se mohlo stat, ze my¢ka nebude fungovat spravné.

Dbejte na to, aby hadice nebyla pfili§ ohnuta ani
pFiSkrcena.

Pripojeni hadice vypousténi vody

Pfipojte vypoustéci hadici do odpadového potrubi s minimalnim
pramérem 2 cm. (A)

PFipojka vypoustéci hadice se musi nachazet ve vySce od
40 do 80 cm od podlahy nebo od plochy, na které je ulozena
mycka.

Pfed pfipojenim vypouS$téci hadice k sifonu umyvadla
odstrante plastovy uzavér (B).

Bezpecénostni opatreni proti vytopeni

Aby bylo zaru€eno, Ze nedojde k vytopeni, je mycka:

- vybavena systémem, ktery pferusi pfivod vody v pfipadé
poruch nebo jejiho uniku dovnitf mycky.

Nékteré modely jsou vybaveny také pfidavnym bezpeénostnim
zarizenim New Acqua Stop, které zaruCuje ochranu proti
vytopeni i v pfipadé poskozeni pfivodni hadice.

4 UPOZORNENI: NEBEZPECNE NAPETI!

PFivodni hadice vody nesmi byt v zadném pfipadé prefezana,
protoZe obsahuje soucasti pod napétim.

Pripojeni k elektrickému rozvodu

Pfed zasunutim zastréky do z&suvky elektrického rozvodu

se ujistéte, Ze:

* zasuvka je uzemnénaa _é' Ze vyhovuje normam;

* jezasuvkaschopna snést maximalni zatéz odpovidajici
jmenovitému pfikonu zafizeni, uvedenému na Stitku
se jmenovitymi udaji, umisténém na vnitfni strané dvifek
(viz kapitola Popis mycky),

* napajeci napéti odpovida hodnotam uvedenym na Stitku
se jmenovitymi Udaji, umisténém na vnitfni strané dvifek;

» zasuvka je kompatibilni se zastrékou zafizeni. V opacném
pfipadé pozadejte o vyménu zastrCky autorizovaného
technika (viz Servisni sluZba), nepouzivejte prodluzovaci
$ndry ani rozvodky.

Po instalaci zafizeni musi kabel elektrického napajeni a
zasuvka elektrického rozvodu zlstat snadno pristupné.

Kabel nesmi byt ohnuty ani stlaceny.

V pfipadé poskozeni musi byt napajeci kabel vyménén
vyrobcem nebo jeho stfediskem Servisni sluzby, aby se
predeslo jakémukoli riziku. (Viz Servisni/ sluzba)

Firma neponese Zadnou odpovédnost za nasledky
nerespektovani uvedenych pokyn.

Ustaveni a vyrovnani do vodorovné polohy
1. Umistéte my¢ku na rovnou a pevnou podlahu. Vykompenzuijte
nerovnosti odSroubovanim nebo zaSroubovanim prednich
nozi¢ek az do dosazeni vodorovné polohy zafizeni. Dokonalé
vyrovnani do vodorovné polohy zabezpeci stabilitu zafizeni
a zamezi vzniku vibraci a hluku.

2. Po vestavéni mycky pfilepte pod dfevénou polici prasvitny
samolepici pas, ktery bude polici chranit pfed pfipadnym
kondenzatem.

3. Umistéte mycku tak, aby se bo&nimi st€énami nebo zadni
sténou dotykala pfilehlého nabytku nebo stény. Tento model
mycky |ze rovnéz vestavét pod dlouhou pracovni plochu(viz
Mon(tazni pokyny).

4. Sefizeni vySky zadni nozi¢ky se provadi prostrednictvim
hexagonalniho pouzdra Cervené barvy, nachazejiciho se ve
spodni, €elni, centralni ¢asti mycky, klicem na hexagonalni
Srouby o velikosti 8 mm; ota€enim ve sméru hodinovych
ru€iCek dosdhneme zvétSeni vysky a ota€enim proti sméru
hodinovych rucgi¢ek jejiho snizeni. (viz list s montaZnimi
pokyny pro vestavéni, pfiloZeny k dokumentaci)
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Upozornéni pro prvni myti
Po instalaci odstrafite tampony umisténé na koSich a
pridrzovaci gumy na hornim koSi (jsou-li soucasti).

Nastaveni dekalcifikatoru vody

Pfed zahajenim prvniho myti nastavte droven tvrdosti
vody z vodovodni sité. (viz kapitola Lestidlo a regeneracni
sul)

PFi prvnim naplnéni nadrzky dekalcifikatoru je tfeba pouzit
vodu a nasledné je tfeba pfidat pfiblizné 1 kg soli; je zcela
bézné, ze vytece urcité mnozstvi vody.

Bezprostfedné poté zahajte jeden myci cyklus.

Pouzivejte pouze specifickou sul pro my¢ky nadobi.

Po doplnéni soli zhasne kontrolka CHYBEJICI SUL.

Nenaplnéni zasobniku soli mize zpUsobit poskozeni
dekalcifikatoru vody a topného ¢lanku.

Technické udaje

Sigka 44,5 cm
Rozméry Vyska 82 cm
Hloubka 55 cm
Kapacita 19 stafldardnlch souprav
nadobi
Tlak vody v pfivodnim 0,05 + 1 MPa (0,5 + 10 bar)
potrubi 7,25 — 145 psi

Napajeci napéti Viz stitek s jmenovitymi Udaji

Celkovy pfikon Viz &titek s jmenovitymi udaji

Pojistka

C€
2

Viz &titek s jmenovitymi udaji

Toto zagizeni je ve shodi

s nasledujicimi smirnicemi
Evropské unie:

-93/68/EEC (CE Marking)
-2006/95/EC (Low Voltage)
-2004/108/EC (Electromagnetic
Compatibility)

-2009/125/EC (Comm. Reg.
1016/2010) (Ecodesign)
-2010/30/EC (Energy Labelling)
-2011/65/EC (RoHS)
-2012/19/CE

Cv@th ool

Zarizeni je vybaveno akustickymi signaly/tony, které
avizuji realizovany ovladaci pfikaz: zapnuti, konec cyklu
apod.

Symboly/kontrolky/LED pfitomné na ovladacim panelu/
displeji se mohou ménit z hlediska barvy a mohou bud’
blikat, nebo svitit stalym svétlem.

Na displeji jsou zobrazovany uzite€né informace, které
se tykaji druhu nastaveného cyklu, faze myti/suseni,
zbyvajici doby, teploty apod.
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Popis zarizeni

Celkovy pohled

Horni ko$

Horni ostfikovaci rameno

Sklopné drzaky

Mechanismus nastaveni vySky koSe

Spodni ko$

Spodni ostfikovaci rameno

KoSik na pfibory

Myci filtr

Néadrzka na sul

0. Prihradky na myci prostfedek a nadrzka na
lestidlo

11.  Stitek s jmenovitymi udaji

12. Ovladaci panel

N
S9N RWN=

10

11

Ovladaci panel

tlac¢itko Volitelna

funkce Odlozeny Start
tlacitko Volba kontrolka

Nedostatek Soli
programu tlagitko a kontrolka Volitelné

Funkce Multifunkéni Tablety (Tab)

tlacitko a kontrolka

ZAPNOUT-VYPNOUT/ tlacitko a kontrolka
Vynulovat VoliteIné Funkce Turbo
1 2 3 4 5 6 7 8
] 2 P e . . - - )
P |EHE @ 2575 Purd Grarordro o
kontrolka Nedostatku Lestidla tlacitko a kontrolka

Volitelné Funkce Extra Dry
Svételny indikator Cisla
programu a zbyvajici doby tlacitko Volitelné
Funkce Multizone
kontrolka Volitelna funkce
Odlozeny Start kontrolky funkce Multizone

74



Regeneracni sul
a Lestidlo

Pouzivejte pouze specifické myci prostiedky pro mycky
nadobi. Nepouzivejte kuchynskou ani primyslovou sul.
(dodrzujte pokyny uvedené na obalu,).

Pokud pouzivate multifunkéni produkt, stejné se
doporucuje pridat stl, zejména v pfipadé, ze je voda tvrda
nebo velmi tvrda. (dodrZujte pokyny uvedené na obalu).

Kdyz se nepriida sul ani lestidlo, je zcela zfejmé, ze
kontrolky CHYBEJICi SUL a CHYBEJICi LESTIDLO ztGstanou
i nadale rozsvicené.

Davkovani regeneraéni soli

Pouziti soli zabrani vytvofeni VODNIHO KAMENE na nadobi a
na funkénich komponentech mycky.

* Je dllezité, aby nadobka na sul nebyla nikdy prazdna.

* Je dulezité provést nastaveni tvrdosti vody.

Zasobnik soli se nachazi ve spodni ¢asti mycky nadobi (viz Popis)
a je tfeba jej naplnit:

« kdyZ na ovladacim panelu blika kontrolka CHYBEJICI SUL;

* viz autonomie uvedena v tabulce tvrdosti vody.

Z 1. Vytahnéte spodni koS a odSroubujte
uzavér nadrzky jeho otacenim proti sméru
5 - ) hodinovych rucicek.

o ¢ 2. Pouze pfi prvnim pouziti: naplrite nadrzku
( vodou az po okraj.

3. Umistéte trychtyf (viz obrdzek) a naplite
nadobku na sul az po okraj (pfiblizné 1 kg); vyteceni malého
mnozstvi vody je zcela béZnym jevem.

4. Odlozte trychtyf, odstrafte zbytky soli z hrdla; pfed
zaSroubovanim uzavéru jej oplachnéte pod tekouci vodou.
Doporucuje se provést tento Ukon pfi kazdém doplfiovani soli.
Dobre dotahnéte uzavér, aby se do nadobky na sl béhem myti
nedostal myci prostfedek (mohlo by tak dojit k trvalému poSkozeni
dekalcifikatoru).

Kdyz je tfeba doplnit sul, doporucuje se udélat to pred
zahajenim myti.

Nastaveni podle tvrdosti vody

Pro dosazeni dokonalé ¢innosti zmékcujiciho dekalcifikatoru je
nezbytné provést nastaveni v zavislosti na tvrdosti vody dostupné
v obydli. Potfebny udaj Ize zjistit u organizace zabyvajici se
dodavkou pitné vody. Nastavena hodnota odpovida primérné
tvrdosti vody.

- Zapnéte myeku tlagitkem ZAPNUTIVYPNUTI (1)

« Vypnéte mycku tlagitkem ZAPNUTIAVYPNUTI (D)

* Drzte stisknuté tlacitko P po dobu 5 sekund, dokud neuslysite
pipnuti.

- Zapnéte myku tlagitkem ZAPNUTIAVYPNUTI (O

* Bude blikat Cislo urovné aktualni volby a kontrolka soli (pouze
blikajici kontrolka).

« Stisknéte tlacitko P za icelem volby pozadované urovné tvrdosti
(viz tabulka tvrdosti).

« Vypnéte myg&ku tlagitkem ZAPNUTI/VYPNUTI O

* Nastaveni bylo dokonc¢eno!

Cv@th ool

Primérna autonomie-
Tabulka tvrdosti vody nadobka na sul pfi 1
mycim cyklu denné
uroven °dH °fH mmol/l mésice
1] 0-6 0-10 0-1 7 mésice
2| 6-11 | 11-20 | 11-2 5 mésice
3[12-17[121-30| 21-3 3 mésice
4|117-34|31-60| 31-6 2 mésice
5|34-50|61-90 | 6,1-9 2/3 tydny

Od 0 °f do 10 °f se doporucuje nepouzivat sul.
PFi nastaveni 5 muze dojit k prodlouzeni doby.

(°dH = tvrdost vody v némeckych stupnich - °fH = tvrdost vody
ve francouzskych stupnich - mmol/l = milimol/litr)

Davkovani lestidla
Lestidlo usnadiiuje SUSENI nadobi. Nadrzka na lestidlo se pini:
» kdyz na ovladacim panelu/displeji blika kontrolka/symbol
NEDOSTATEK LESTIDLA
» kdyz se opticky indikator, ktery se nachazi na dvirkach nadobky
»E“, zméni z tmavého na prusvitny.
1. Oteviete nadobku otacenim
E uzaveéru ,,G“ proti sméru hodinovych

o rucicek.
-1 At

2. Nalijte lestidlo tak, aby nepreteklo.
= =) F

Pokud k tomu dojde, ocCistéte jej
dovnitif myciho prostoru.

suchym hadrem.
3. ZaSroubujte zpét uzaver.
NIKDY neaplikujte lestidlo pfimo

Nastaveni davky lestidla

V pfipadé, Ze nejste spokojeni s vysledkem suSeni, je mozné

provést nastaveni mnozstvi lestidla. Otacejte regulatorem ,,F*.

Je mozné nastavit az do max. 4 zakladnich drovni v zavislosti na

modelu my¢ky. Nastavena hodnota odpovida primeérné drovni.

Je mozné nastavit az do max. 4 zakladnich drovni v zavislosti na

modelu my¢ky. Nastavena hodnota odpovida primérné drovni.

» Pokud je na nadobi modravy povlak, nastavte nizké hodnoty
(1-2).

* Pokud jsou na nadobi kapky vody nebo skvrny vodniho
kamene, nastavte vysoké hodnoty (3-4).
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Plnéni kosu

Doporuceni:

PFfed pInénim koSu odstrante z nadobi zbytky jidla a vylijte
ze sklenic a poharQ tekutiny, které v nich zustaly. Neni treba
provadét predbézné oplachovani pod tekouci vodou.
Umistéte nadobi tak, aby zdstalo bez pohybu a neprevrétilo se,
aby nadoby zUstaly obraceny otvorem dol( a aby se vypouklé a
vyduté ¢asti nachazely v Sikmé poloze, coz umozni vodé dostat
se ke v§em povrchum i odtékat.

Davejte pozor, aby vika, rukojeti, panve a tacy nebranily otaceni
ostfikovacich ramen. Malé pfedméty umistéte do koSiku na
pribory.

Plastovy pfibor a panve z antiadhezivniho materialu maji tendenci
vice zachytavat kapky vody, a proto jejich schopnost suSeni bude
mensi nez u keramického nebo ocelového nadobi.

Lehké pfedméty (jako napf. plastové nadoby) musi byt dle
moznosti umistény do horniho koSe a tak, aby se nemohly
pohybovat.

Po naplnéni zkontrolujte, zda se ostfikovaci ramena mohou
volné otacet.

Dolni ko$

Do spodniho kosSiku Ize ukladat hrnce, vika, talife, salatové misy,
pribory apod. Talife a velka vika je tfeba dle moznosti umistit po
krajich koSe.

Doporu€uje se umistit znacné znecisténé nadobi do spodniho
koSe, protoze v této ¢asti mycky jsou proudy vody nejsilngjsi a
umoznuji dosahnout nejlepsich vysledkt myti.

¢astmi, které Ize pouzit ve svislé poloze

—zﬂ

k ulozeni talifd nebo ve vodorovné
) poloze (spusténé dold) k ulozeni hrncli

a salatovych mis.
Dolni ko$ je vybaven Space Zone,
specialnim vyjimatelnym drzakem ,
ktery je umistény v zadni ¢asti kose a
\ F ktery Ize pouzit na udrzeni panvi nebo
plechi ve svislejsi poloze, aby zabiraly

méné prostoru.
Pro jeho pouziti staci uchopit barevnou tchopnou ¢ast, potdhnout ji
smérem nahoru a otocit dopredu.

Dolni ko$ disponuje naklonitelnymi

\
\

Kosik na pribory
KoSik na pfibory je vybaven hornimi mfizkami pro lepsi
usporadani pfibord. Musi byt umistén vyhradné v horni pfedni

Casti spodniho kose.
)
r
)
7 g

Nalozte do né&j choulostivé a
lehké nadobi: sklenice, Salky,
talirky, nizké salatové misy.

Sklopné drzaky s proménlivou polohou
Boc¢ni sklopné drzaky Ize umistit do tfi riznych vysek z divodu
optimalizace umisténi nadobi v prostoru kose.

= Pohary Ize umistit stabilné na sklopné
~ drzaky zasunutim stopky poharu do
N vs v . . o
= prislusnych podélnych otvoru.

Pro optimalizaci suseni umistéte
sklopné drzaky s vy$8im sklonem. Pro

~
zménu sklonu nadzvednéte sklopny
— v s . PO v r ew
— drzak, mirné jej posunte a umistéte
— pozadovanym zplsobem.
S
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Treti koSik s pojezdem

Horni kos je vybaven tretim kosikem s pojezdem, ktery Ize pouzit na
piibory nebo nadobi malych rozmér.

Za Ucelem dosazeni co nejlepsich vlastnosti myti nepokladejte do
uvedeného tretiho kosiku neskladné nadobi. Treti kos je vyjimatelny.
(viz obrazek)

)

MY |

=N

Nastaveni vysky horniho kose

Horni ko$ je vySkoveé nastavitelny: do horni polohy kvili umisténi
neskladného nadobi; do spodni polohy kvdli vyuZiti prostort
sklopnych drzakd a vytvoreni vétSiho prostoru smérem nahoru.

Duarazné se doporucuje neupravovat vysku umisténi, kdyz
je koS naplnén.

NIKDY nezvedejte nebo nespoustéjte koS pouze z jedné
strany.

Kdyz je kos vybaven systémem Lift-Up (viz obrdzek), zvednéte
kos$ po jeho uchopeni na bocich a pohnéte jim smérem nahoru.
Pro navrat do spodni polohy stisknéte paky (A) na bocich kose
a doprovodete jej pfi sestupu smérem dold.

V@V)hirl ool

Nevhodné nadobi

» Drevény pfibor a nadobi.

+ Choulostivé dekorované sklenice, umélecké femesiné nadobi
a antikvarni prvky. Jejich dekorace nejsou odolné.

«  Casti syntetického materialu, které nejsou odoIné viigi teploté.

* Médéné a cinové nadobi.

* Nadobi znecisténé od popela, vosku, maziva nebo inkoustu.

Dekorace na skle, hlinikové a stfibrné kusy mohou mit béhem

myti tendenci zménit barvu a vyblednout. Také nékteré druhy

skla (napf. kfistalové pfedméty) se mohou po mnoha mytich

stat matnymi.

Poskozeni skla a nadobi

PFiciny:

* Druh skla a postup vyroby skla.

» Chemickeé slozeni myciho prostfedku.

» Teplota vody oplachovaciho programu.

Rada:

» Pouzivejte pouze sklenice a porcelan, které jsou vyrobcem
zaru€eny jako vhodné pro myti v my¢ce nadobi.

» Pouzivejte jemny myci prostfedek, vhodny pro tento druh
nadobi.

» Po ukonceni programu vyjméte sklenice a pfibory co nejdfive.
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Myci prostredek a

pouziti mycky

Davkovani myciho prostredku

Dobry vysledek myti zavisi také na spravném davkovani
myciho prostiedku, pricemz plati, ze pfi prekroceni
doporuc¢eného mnozstvi nedojde ke zvyseni u¢innosti myti,
ale pouze k vyssSimu znecisténi zivotniho prostredi.
Davkovani lze pfizplsobit stupni znecisténi.

V pripadé bézného znecisténi se obvykle pouziva priblizné
25 g praskového myciho prostredku nebo 25 ml tekutého
myciho prostiedku. V pfipadé pouziti tablet staci jedna.

Kdyz je nadobi malo znecisténé nebo kdyz se predem
oplachovalo pod vodou, snizte vyrazné mnozstvi myciho
prasku.

Pro dosazeni dobrych vysledki myti dodrzujte pokyny
uvedené na obalu myciho prostredku.

V pfipadé dalSich otazek vam doporucujeme obratit se na
vyrobce mycich prostredku.

Oteviete nadobku na myci prostfedek tlacitkem D; nadavkujte
myci prostfedek podle informaci uvedenych v tabulce programu:
* praskovy nebo tekuty: vanicky
A (myci prostfedek promyti)a B
(myci prostfedek pro pfedmyti)
» tablety: Kdyz program
vyzaduje pouziti 1 tablety,
vlozte ji do nadobky A a zaviete
kryt C; kdyz vyzaduje pouziti 2
tablet, polozte druhou na dno
C myciho prostoru.

3. Odstrarte zbytky myciho
prostfedku z okraji nadobky a zaviete viko C az po zacvaknuti.
Nadobka na myci prostfedek se otevie automaticky ve vhodném
okamziku v zavislosti na zvoleném programu.

D A B

P¥i pouZiti kombinovanych mycich prostfedk( se doporucuje pouzit
volitelnou funkci TAB, ktera pfizpusobi myci program tak, aby bylo
vzdy dosazeno nejlepsiho vysledku myti a co nejlepsiho mozného
suseni.

ﬂ Pouzivejte vyhradné myci prostredky pro my¢ky nadobi.
NEPOUZIVEJTE myci prostiedky pro myti v rukou.
Nadmérné pouziti mycich prostiedkl muize zpuUsobit
pritomnost pény na konci cyklu.

NejucéinnéjSiho myti a suSeni je mozné dosahnout
kombinovanym pouzitim myciho prostredku, tekutého
lestidla a regeneracni soli.

Doporucuje se pouzivat myci prostiedky bez fosfatu
{\3 a bez chloru, které jsou vhodnéjsi z hlediska ochrany
J k zivotniho prostredi.

Uvedeni my¢éky do ¢innosti

1. Otevrete dvifka a stisknéte tlacitko ZAPNOUT-VYPNOUT.

2. Nadavkuijte myci prostfedek (viz Davkovani myciho prostredku).
3. Naplnite koSe (viz PIneni kosu).

4. Zvolte program podle druhu nadobi a stupné jeho znecisténi
(viz tabulka programu) stisknutim tlacitka P.

5. Zvolte moznosti myti (viz Speciadini programy a MoZnosti).

6. Uvedte zafizeni do Cinnosti zavienim dvifek.

7. Ukonceni programu je signalizovano akustickymi signaly a
blikanim ¢isla programu na displeji. Otevrete dvirka, vypnéte
zafizeni stisknutim tlaCitka ZAPNOUT-VYPNOUT.

8. Pfed vyjmutim nadobi vyCkejte nékolik minut, abyste se vyhnuli
popaleni. Vylozte koSe pocinaje spodnim koSem.

ﬂ Pro snizeni spotieby elektrické energie se zarizeni
v nékterych podminkach dlouhodobéjsiho NEPOUZIVANI
automaticky vypne.

Kdyz je nadobi pouze mirné znecisténé nebo kdyz se predem
oplachovalo pod vodou, vyrazné snizte mnozstvi myciho
prostiedku.

Zména probihajiciho programu

Po provedeni volby chybného programu je mozné provedenou
volbu zménit za prfedpokladu, Zze byl program pravé zahajen:
V takovém pripadé otevrete dvitka a davejte pfitom pozor na
vychéazejici paru; vypnéte zafizeni delSim stisknutim tlacitka
ZAPNOUT/VYPNOUT. Znovu zapnéte zafizeni tlacitkem
ZAPNOUT/VYPNOUT a zvolte novy program a pripadné
moznosti; uvedte zafizeni do €innosti zavienim dvifek.

Pridani nadobi

Bez vypnuti zafizeni oteviete dvifka a davejte pfitom pozor na
vychazejici paru. Poté vloZte nadobi. Zaviete dvifka: dojde k
obnoveni cyklu.

Nahodné preruseni

Kdyz se béhem myti oteviou dvifka nebo kdyz dojde k preruseni
dodavky elektrické energie, program bude prerusen. Po zavreni
dvifek nebo po obnoveni dodavky elektrické energie bude
program pokracovat z bodu, ve kterém byl pferusen.
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Programy

Cv@th ool

Udaje program(i jsou naméfeny v laboratornich podminkach v souladu s evropskou normou EN 50242,
V zavislosti na rtiznych podminkach pouziti mize dochazet ke zménam doby trvani a dat programu. CSs
D rvani . ¥
. . . oba trvani Spotieba vody Spot e_b a
Program Suseni Volitelné funkce programu (lcyklus) energie
hod:min. y (KWh/cyklus)
. Odlozeny start - Multizone - Tab - .
1. Eko myti Ano Turbo - Extra Dry 03:00 9 0,74
th ” - .
2. 6th Sense Ano | Qdlozeny start - Multizone -Tab - | o446 _g2.:39 7-14 0,90 - 1,25
= Turbo - Extra Dry
50° 5o ' .
3. 1 Hour Qh Ne Odlozeny start - Multizone - Tab 01:00 13 0,95
4 Kiehkeé ?Q 45 Ano OdloZeny start - Multizone - Tab - 01:40 9 0.85
Turbo - Extra Dry
5. Rapid Q) 01 Ne Odlozeny start - Tab 00:25 8 0,45
4 o
6. Overnight % 4250 Ano Odlozeny start - Tab - Extra Dry 03:30 13 0,85
dbA
7. Namégeni & Ne Odlozeny start - Multizone 00:10 4 0,01
8. Intenzivni -@- 65°  ano | Odlozeny Sta_”Tu'r't\)":”'ZO”e - Tab 02:50 17 145

Pokyny pro volbu programii a davkovani myciho prostredku

1. Bézné znecisténé nadobi. Standardni program, ktery je nejucinnéjsi z pohledu spotfeby energie a vody.
4 g/ml** + 21 g/ml — 1 tableta (“MnoZstvi myciho prostredku pro predmyti)

2. Pouzijte pro bézné znecisténé nadobi se zaschlymi zbytky jidla. Specidlni snima¢ vyhodnoti miru znecisténi a automaticky nastavi
nejucinnéjsi usporny cyklus myti. 4 g/ml** + 21 g/ml — 1 tableta

3. Pro slabé znecisténé nadobi a rychlé zakladni suSeni. (idealni pro 4 soupravy) 25 g/ml — 1 tableta

4. Cyklus pro kifehké polozky, které jsou vice citlivé na vysoké teploty, napfiklad sklenice a hrnky. 25 g/ml — 1 tableta
5. Rychly cyklus, ktery se pouziva pro mirné znecisténé nadobi (idedlni pro 2 soupravy) 21 g/ml — 1 tableta

6. Zarucuje vynikajici vykonnost Vhodny pro no¢ni pouziti. 25 g/ml — 1 tableta

7. Pfedbézné myti, kdy se oCekava doplnéni naplné po dalSim jidle. Bez myciho prostfedku

8. Silné znecisténé nadobi a hrnce (nevhodny pro choulostivé nadobi) 25 g/ml — 1 tableta

Spotfeba v pohotovostnim rezimu: Spotfeba v rezimu left-on: 5,0 W - spotfeba v rezimu vypnuti: 0,5 W
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Specialni programy

a Volitelné funkce

Poznamky:

Nejlepsich vysledkll s programy ,1 Hour, - Rapid“ je mozné
dosahnout, kdyz bude dle moznosti dodrzen pocet uvedenych
souprav.

Pro mensi spotifebu pouzivejte myCku na nadobi s plnou naplni.

Poznamka pro zkusebni laboratofe: Pro informace o
zkuSebnich podminkach srovnavaci zkousky EN napiste na
adresu: contact@whirlpool.com

Moznosti myti

Kdyz néktera moznost neni kompatibilni se zvolenym
programem (viz tabulka programu), pFislusna LED trikrat
rychle zablika a bude slysSet akustické signaly.

Volitelna funkce Odlozeny start

@ Zahajeni programu mUze byt odloZzeno o 1 az 12 hodin:

* 1. Stisknéte tlagitko ODLOZENY START: na displeji
se zobrazi pfislusny symbol; pfi kazdém dalSim stisknuti bude
zvySena zvolena doba (1h, 2h apod. az po max. 12h) odlozZeni
startu.
2. Zvolte program a zavrete dvitka; dojde k zahajeni odecitani.
3. Po uplynuti uvedené doby dojde k zhasnuti kontrolky a k
zahajeni programu.
Za ucelem zmény odlozeni a volby krat$i doby stisknéte tlacitko
ODLOZENY START. Je mozné jej zru$it opakovanym stisknutim
tlacitka, dokud nezhasne kontrolka zvoleného odloZeni. Program
bude zahajen po zavieni dvifek.

ﬂ Neni mozné nastavit Odlozeny start béhem jiz
probihajiciho cyklu.

Volitelna funkce Multifunkéni tablety (Tab)

Tato volitelna funkce optimalizuje vysledek myti a suSeni.
P¥i pouziti multifunk&nich tablet stisknéte tiagitko MULTIFUNKCNI
TABLETY. Dojde k rozsviceni pfislusného symbolu; dalSim
stisknutim dojde ke zruseni provedené volby.

N pousiti volitelné funkce ,,Multifunkéni tablety* bude mit
za nasledek prodlouzeni trvani programu.

2 J Volitelna funkce MULTIZONE (MULTIZ()NA)
T Pfi myti malého mnozZstvi nadobi je mozné provést myti
polovi¢ni naplné a usSetfit tak vodu, energii a myci prostredek.
Zvolte program a postupné stisknéte tlacitko MULTIZONE:
rozsviti se kontrolka tykajici se zvoleného koSe a aktivuje se myti
pouze v hornim nebo spodnim kosi.

ﬂ Pamatujte na nalozeni nadobi pouze na horni nebo spodni
kos a na pouziti znizeného mnozstvi myciho prostredku.

sss.'. Volitelna funkce Extra suseni (Extra Dry
option)

Pro zlepSeni suSeni nadobi stisknéte tlacitko Extra Dry (Extra

suseni); rozsviti se pfislusna kontrolka. DalSim stisknutim tlacitka

Ize danou moznost zrusit.

Vy8Si teplota béhem zavérecného oplachovani a delsi doba

suSeni umozniuji lepsi osuSeni.

Pouziti Extra Dry Option (Volitelna funkce Extra suseni) bude

mit za nasledek prodlouzeni trvani programu.

Volitelna funkce Turbo (Turbo Option)

>> v Tato volitelna funkce umoznuje snizit dobu trvani
hlavnich program pfi zachovani stejnych vysledkd myti a suseni.
Po vybéru programu stisknéte tlac¢itko Turbo (Turbo): dojde
k rozsviceni pfislusné kontrolky. ZruSeni této volitelné funkce se
provadi opétovnym stisknutim stejného tlacitka.

LIGHT POINT

Nékteré modely my¢ky nadobi jsou vybaveny zelenym své-
telnym indikatorem, ktery se nachazi v mezefe mezi dvirky

a kuchyriskou pracovni deskou a informuje o stavu postupu
probihajiciho programu. Je mozné zvolit si jednu z nize uvede-
nych ¢innosti:

a) Zrusena funkce

b) PFi zahajeni cyklu se svétlo rozsviti na par sekund, zlistane
rozsviceno béhem cyklu a blika na konci cyklu (pfednastaveny
rezim)

c) Svétlo zUstane rozsvicené béhem cyklu a blika na konci cyk-
lu. KdyZ je nastaven odlozeny start, svétlo se rozsviti b&hem
prvnich sekund nebo b&hem celé doby, po kterou trva odecitani,
v zavislosti na nastaveni rezimu b) nebo c).

Ke zhasnuti svétla dojde pfi kazdém otevreni dvifek.

Za ucelem volby oblibeného rezimu zapnéte zafizeni, drzte
stisknuté tlacitko P, dokud se na displeji nezobrazi jedno ze tfi
pismen, stisknéte tlacitko P a drzte jej stisknuté az do zobrazeni
pozadovaného pismena (nebo rezimu), drzte stisknuté tlacitko
P za ucelem potvrzeni volby.
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Udrzba a péce

Uzavieni pfivodu vody a vypnuti elektrického

napajeni

* Po kazdém myti uzaviete kohoutek pfivodu vody, abyste se
vyhnuli nebezpeci unikd.

 Pri CiSténi zafizeni a béhem operaci udrzby odpojte zastréku
napajeciho kabelu ze zasuvky elektrického rozvodu.

Cisténi mycky nadobi

* VnéjSi povrch a ovladaci panel se maze Cistit neabrazivnim
hadrem navihéenym ve vodé. Nepouzivejte rozpoustédla ani
abrazivni prostfedky.

» Stény vnitiniho myciho prostoru se daiji vycistit od pfipadnych
skvrn hadrem navihéenym ve vodé s malym mnozstvim octa.

Zabranéni vzniku nepfijemnych zapacht
* Dvitka nechte pokazdé pooteviena, aby se zabranilo
hromadéni vlhkosti.

* Pravidelné Cistéte obvodova tésnéni dvifek a nadobek na myci
prostfedek s pouzitim mokré houby. Zabrani se tak hromadéni
zbytku jidla, které jsou hlavnimi pGvodci nepfijemného
zapachu.

Cisténi ostfikovacich ramen

Muze se stat, Ze se na ostfikovacich ramenech zachyti zbytky
jidla a ucpou otvory, kterymi vytéka voda: Cas od &asu je tfeba
je zkontrolovat a vycistit nekovovym kartackem.

Obé ostfikovaci ramena jsou demontovatelna.

Demontaz horniho ostfikovaciho
ramena vyzaduje odSroubovani
plastové kruhové matice proti
smeéru hodinovych ruci¢ek. Horni
ostfikovaci rameno je tifeba
namontovat tak, aby bylo obraceno
otvory smérem nahoru.

Demontaz spodniho ostfikovaciho
ramena se provadi stisknutim
jazyC€kl, nachazejicich se po
stranach, smérem nahoru.

Cisténi filtru privodu vody

Jestlize jsou hadice pfivodu vody nové nebo pokud zlstaly dels$i
dobu v necinnosti, pfed pfipojenim je tfeba nechat odtéci vodu,
dokud nebude pruzraéna a zbavena necistot. Bez uvedeného
opatfeni muze dojit k ucpani pfivodu vody a poskozeni mycky.

ﬂ Pravidelné cistéte vstupni filtr rozvodu vody, umistény na
vystupu z vodovodniho kohoutu.

- Zavrete kohout pfivodu vody.

- Odsroubujte koncovou ¢ast privodni hadice vody, sejméte filtr
a opatrné jej vycistéte pod proudem tekouci vody.

- Vlozte filtr zpét na puvodni misto a zasroubujte hadici.
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Cisténi filtra

Filtracni jednotka je tvofena dvéma filtry, které Cisti vodu
pouzitou k myti od zbytkl jidla a opétovné ji uvadéji do obéhu:
K zabezpeceni trvale dobrych vysledkd myti je tfeba filtry Cistit.

N pravidelns cistéte filtry.

ﬂ Mycka nadobi se nesmi pouzivat bez filtri nebo s odpojenym
filtrem.

» Po nékolika mytich zkontrolujte filtracni jednotku a dle potfeby
ji dakladné umyjte pod tekouci vodou. Pomozte si pfitom
nekovovym karta¢kem a postupuijte dle nize uvedenych pokyn(:
1. Otacejte valcovym filtrem C proti sméru hodinovych ruci¢ek a
vytahnéte jej (obr. 1).

2. Vytéahnéte nadobku filtru B mirnym zatlacenim na bo¢ni jazycky
(obr. 2);

3. Vyvlecte nerezovy talif filtru A (obr. 3).

4. Zkontrolujte vystupni otvor a odstrarite pfipadné zbytky jidla.
NIKDY NEODSTRANUJTE ochranny kryt myciho &erpadla
(soucast cerné barvy) (obr. 4).

Po vycisténi filtrl provedte zpétnou montaz filtracni jednotky a
jeji spravné umisténi do jejiho uloZeni; pfedstavuje nezbytny
predpoklad spravné ¢innosti mycky.

Opatieni v pripadé dlouhodobé necinnosti
» Odpojte napajeci kabel zafizeni ze zasuvky elektrického
rozvodu a zavrete kohoutek pfivodu vody.

* Nechte pooteviena dvirka.

* Po vasem navratu provedte jeden myci cyklus naprazdno.
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Poruchy a zpusob jejich
odstranéni

Muze se stat, Ze zafizeni nebude fungovat. Dfive, nez se obratite na Servisni sluzbu, zkontrolujte prostfednictvim
nasledujiciho seznamu, zda se nejedna o snadno odstranitelny problém.

Poruchy:

Mozné priéiny / Reseni:

Nedochazi k uvedeni mycky
do chodu nebo mycka
nereaguje na ovladaci povely

« Je zavfen kohoutek s vodou. ) ’

* Vlypnéte zafizeni tlacitkem ZAPNUTI/VYPNUTI, opét jej zapnéte po uplynuti jedné minuty a
znovu nastavte program.

« ZastrCka neni Fadné zastrCena v zasuvce elektrického rozvodu nebo je tfeba pouzit jinou
zasuvku.

* Dvitka myCky nejsou fadné zaviena.

Neni mozné zavrit dvirka

« Zkontrolujte, zda jsou koSe zasunuté az na doraz.
» Doslo k zamknuti zamku; energicky zavrete dvirka, dokud neuslySite cvaknuti.

Mycka nevypousti vodu.

* Myci program jesté neskonil.

* Vypoustéci hadice je ohnuta (viz Instalace).
» Odpadové potrubi umyvadla je ucpano.

« Filtr je ucpan zbytky jidla.

» Zkontrolujte vySku vypoustéci hadice.

Myc¢ka je hluéna.

» Nadobi narazi vzajemné do sebe nebo do ostfikovacich ramen. Umistéte nadobi spravné a
zkontrolujte, zda se ostfikovaci ramena otaceji volné.

* Nadmérna pfitomnost pény: Myci prostfedek neni vhodné davkovan nebo neni vhodny pro
myti v my¢kach. (viz Myci prostfedek a PouZiti mycky). Nepfedmyvejte nadobi rucné.

Na nadobi a na sklenicich
jsou viditelné nanosy vodniho
kamene nebo bily povlak.

» Chybi regeneraéni sul.

* Nastaveni tvrdosti vody neni vhodné; zvyste hodnoty. (viz Regeneracni sdl a Lestidlo),
» Uzavér nadobky na sul a na lestidlo neni dobfe uzavren.

« Lestidlo bylo spotfebovano nebo jeho davkovani neni dostatecné.

Na nadobi a na sklenicich jsou
patrné bilé zbytky nebo modry
povlak.

» Davkovani lestidla je nadbytecné.

Nadobi je malo suché.

« Byl zvolen program bez suseni.

« Lestidlo bylo spotfebovano. (viz Regeneracni sul a Lestidlo),

» Regulace lestidla neodpovida potrebé.

» Nadobi je z antiadhezivniho materialu nebo z plastu; vyskyt kapek vody je zcela béznym
jevem.

Nadobi neni dostatec¢né Cisté.

» Nadobi neni rozmisténo spravné.

« Ostfikovaci ramena se nemohou volné otacet, protoze jsou zablokovana nadobim.

* Myci program je pfili§ mirny (viz Programy).

* Nadmeérna pfitomnost pény: Myci prostfedek neni vhodné davkovan nebo neni vhodny pro
myti v my¢kach. (viz Myci prostfedek a PouZiti mycky).

+ Uzaver lestidla nebyl spravné uzavien.

« Filtr je znecCistény nebo ucpany (viz Udrzba a péce).

» Chybi regeneraéni sul (viz Regeneracni sil a Lestidlo).

* Ujistéte se, ze je vyska talifli kompatibilni s nastavenim kose.

« Otvory ostfikovacich ramen jsou ucpané. (viz Udrzba a péce).

Mycka nenapousti vodu

je zablokovana s rozsvicenymi
kontrolkami

* Chybi voda v rozvodu vody nebo je zavieny ventil.

* Pfivodni hadice na vodu je ohnuta (viz Instalace).

« Jsou ucpané filtry; je tfeba je ocistit. (viz UdrZzba a péce).

« Jsou ucpana odpadova potrubi; je tfeba je vycistit.

 Po provedeni kontroly a vyc€isténi vypnéte a znovu zapnéte mycku a zahajte novy myci
cyklus.

» Kdyz problém pretrvava, zaviete pfivod vody, odpojte zastrcku a obratte se na servisni
stfedisko.
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